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1 Central Gaul, Bituriges Cubi, c. 1st century BC. AR Quinarius
(14mm, 1.80g). Bare male head I. R/ Horse prancing |.; sword
above; symbol below. D&T 3436. VF

2 Central Gaul, Bituriges Cubi, c. 1st century BC. AR Quinarius
(15mm, 1.95, 8h). Bare male head I. R/ Horse prancing I.; sword
above; symbol below. D&T 3436.

3 Central Gaul. Bituriges Cubi. Circa 80-50 BC. £ (16mm, 1.79).
Abudos. Celticized male head to left. R/ Celticized horse springing
left; above, three pellets-in-circlets. DT 3469.

4 Celtic Gaul, Leuci. Boar Standard Series, before 52 BC. Potin
Unit (19mm, 3.669g,3h). Celticized head R/ Boar standing,
'mountains' below. BMC.431. Near VF

5 Gaul, Massalia, after 49 BC. £ (11mm, 1.50g, 11h). Helmeted
head of Athena I. R/ Lion advancing r. Cf. Maurel (2019) 992.
Green patina, VF

6 Gaul, Massalia, after 49 BC. £ (11mm, 1.73g, 1h). Helmeted
head of Minerva r. R/ Eagle facing, head r. Depeyrot, Marseille 85.
Green patina, about VF

7 Gaul, Massalia, after 49 BC. £ (12mm, 3.53g, 11h). Helmeted
bust of Minerva r. R/ Winged caduceus. Depeyrot 75/6. Green
patina, VF



8 Central Europe. Vindelici (Early 1st century BC). GOLD Stater
(19mm, 7.28g, 1h). Stylized head of eagle left; all within wreath
of torcs. R/Cross with ornaments. Kellner Typ IIE; Flesche 306.

9 Central Europe. Vindelici. 1st century BC. Stater (15mm,
7.45qg, 12h). 'Regenbogenschiisselchen mit Stern’ type, early 1st
century BC. Blank convex surface with central bulge. Four-ray
star with concave circular incuse. Flesche 331; SLM 1083-4;
Dembski, KMW 462.

1

10 Eastern Europe. Imitations of Alexander lll of Macedon. Late
4th-early 3rd century BC. AR Drachm (16,8mm, 4g). Imitating
Kolophon mint issue. Head of Herakles right, wearing lion skin. R/
Zeus Aétophoros seated left; K to left, blundered name to right.
Cf. Price 1822A for prototype.

1

11 Italy. Northern Campania. Cales, c. 265-240 BC. £ (17mm,
6.2g). Helmeted head of Athena I. R/ Cock standing r.; star to I.
HNItaly 435; SNG ANS 188-195.

12 Italy. Southern Campania. Neapolis, c¢. 326-300 BC. £
(15mm, 2.69). Laureate head of Apollo r.; E behind. R/ Forepart of
man-headed bull r. Cf. HNItaly 573; cf. SNG ANS 431.

13 Italy. Southern Campania. Neapolis, c. 300-275 BC. AR
Didrachm (20mm, 6.8g). Parme..., magistrate. Diademed head of
a nymph to right, wearing triple-pendant earring and pearl
necklace; behind, Artemis running right, holding torch; below,
MAPME. R/ Man-headed bull walking right, head facing; above,
Nike flying right to crown the bull; below, bee. HNItaly 576;
Sambon 465; SNG ANS 349.



14  Italy. Southern Campania. Neapolis, c. 300-275 BC. £
(14mm, 2.2g). Laureate male head to left; cornucopiae(?) behind.
R/ Tripod. HNItaly 583; HGC 1, 478.

15 Italy. Southern Campania, Neapolis, c. 250-225 BC. &
(19,2mm, 4.3g). Laureate head of Apollo I. within laureate
wreath. R/ Lyre leaning against omphalos; caduceus to |. HNItaly
592; SNG ANS 530.

1

16 Italy. Southern Campania, Neapolis, c. 250-225 BC. A&
(14mm, 2g). Male head to right; star behind. R/ Horseman
charging to left and raising his arm. HNItaly 593; SNG France
1053-55; HGC 1, 479.

1

17 Italy. Southern Campania. Neapolis, c. 250-225 BC. £
(16mm, 4.63g, 1h). Male head r.; star behind. R/ Horseman
charging I. and raising his arm; NEOTOAITQN below. HNItaly 593;
Sambon 752; SNGFrance 1053-55; HGC 1, 479.

1

18 Iltaly. Southern Campania. Neapolis, c. 250-225 BC. £
(16,5mm, 3g). Male head |.; star behind. R/ Horseman charging |I.
and raising his arm; NEOIOAITQN below. HNItaly 593; Sambon
752; SNG France 1053-55; HGC 1, 479.

1

19 Iltaly. Southern Campania. Neapolis, c¢. 326-300 BC. A&
(13,3mm, 1.79g). Laureate head of Apollo I.; A behind. R/ Forepart
of man-headed bull r. Cf. SNG Copenhagen 482.

20 Italy. Southern Campania. Neapolis, c. 326-300 BC. A&
(16,8mm, 4g). Head r. R/ Man-headed bull r.; above, cock.
Sambon 632.



21 Italy. Southern Campania. Neapolis, c. 320-280 BC. £
(16,5mm, 3.79g). Laureate head of Apollo left. R/ Man-headed bull
walking I.

22 Italy. Southern Campania, Phistelia, c. 325-275 BC. AR Obol
(11,7mm, 0.5g). Male head facing slightly r. R/ Dolphin, barley
grain, and mussel shell. Rutter p. 180, I; HNItaly 613; SNG ANS
567.

1

23 Italy. Southern Lucania. Metapontion, c. 325-275 BC. AR
Diobol (12,5mm, 0.8g). Helmeted head of Athena r. R/ Grain ear
with leaf to r.; cornucopia above leaf. Johnston F21; HNItaly -.
Rare,

1

24 Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. £ (21,2mm, 7.5g). Laureate
head of Zeus |.; thunderbolt behind. R/ Boar charging to right;
spear-head above; APIMANQN in exergue. HNItaly 642; HGC 1,
534.

1

25 Italy. Northern Apulia. Salapia, c. 225-210 BC. £ (21,4mm,
7.29g). Poullos, magistrate. Laureate head of Apollo to right, quiver
over shoulder. R/ Horse galloping to right; trident to right above,
MYAAOY below. HNItaly 692a; HGC 1, 641.

1

26 Italy. Northern Apulia, Teate, c. 225-200 BC. &£ Biunx (18mm,
6.23g, 3h). Head of Athena to r., wearing crested Corinthian
helmet. R/ Owl standing slightly to right, head facing; TIATI to left,
two pellets (mark of value) below. HN Italy 702¢; HGC 1, 659.



27 ltaly. Northern Apulia, Teate, c. 225-220 BC. &£ Uncia (15mm,
3.39q, 3h); Head of Athena r., wearing crested Corinthian helmet,
R/TIATI, owl standing r. with closed wings; below one pellet.
Dotted border. HNItaly 702d.

1

28 ltaly, Southern Apulia. Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol
(12,2mm, 0.8g). Head of Athena to right, wearing crested Attic
helmet decorated with hippocamp. R/ Herakles standing to right,
strangling the Nemean lion; club, behind, K between legs of
Herakles. Vlasto 1254-9; HNItaly 914; HGC 1, 833.

1

29 Italy. Southern Apulia, Tarentum, c. 302-280 BC. AR Nomos
(20,6mm, 6.6g). Warrior on horseback r., holding shield and two
spears, preparing to cast a third; ZI to |, AYKQN below. R/
Phalanthos, holding dolphin, riding dolphin I. Vlasto 695; HNItaly
967.

1

30 Italy. Southern Apulia. Tarentum, c. 325-280 BC. AR Diobol
(10mm, 1g). Helmeted head of Athena right, helmet decorated on
the bowl with Skylla throwing a stone, and ® on neck guard. R/
Herakles kneeling right, strangling the Nemean lion; club to left, A
to upper right. Vlasto 1314-21; HNItaly 976.

1

31 Italy. Northern Lucania. Paestum, c. 445-420 BC. AR Diobol
(11,7mm, 1g). Poseidon advancing right, brandishing trident;
olive leaf and berry behind. R/Bull standing left; barley grain in
exergue. HNItaly 1119.

1

32 Italy. Northern Lucania. Paestum, c. 420-390 BC. £
(11,7mm, 1.69g). Zeus standing r., brandishing thunderbolt, eagle
on left hand. R/ Bull charging I. HNItaly 1153.



33 Italy. Northern Lucania. Paestum, c. 420-390 BC. &£ (16mm,
2.59). Helmeted head of Athena r. R/ Poseidon wielding trident r.
HNItaly 1155.

34 Italy. Northern Lucania, Paestum. Second Punic War (218-
201 BC). £ Uncia (15mm, 2.83g, 11h). Diademed head of
Poseidon right; pellet (mark of value) behind. R/ Trident.
Crawford, Paestum 4/2; HN Italy 1188.

1

35 Italy. Northern, Lucania. Paestum, after 211 BC. /& Triens
(16,3mm, 4.2g). Wreathed head of Dionysos r.; four pellets
behind. R/ Cornucopiae; crescent and four pellets to I. HNItaly
1191.

1

36 Italy. Northern Lucania. Paestum, c. 2nd century BC. /&
Triens (14,7mm, 2.5g). Semuncial standard. Lion advancing to
right. R/ Cornucopiae; PAES and apex to left, four pellets (mark of
value) to right. Crawford, Paestum 19; HNItaly 1227; HGC 1,
1224,

1

37 ltaly. Northern Lucania. Paestum, c. 2nd century BC. A&
Semis (15,5mm, 6.69). Laureate head of Poseidon right, trident at
shoulder; S (mark of value) behind. R/ Crossed rudder and
anchor. Crawford, Paestum 20; HNItaly 1228.

1

38 Italy. Northern Lucania. Paestum, c. 90-45 BC. £ Semis
(14,2mm, 3.7g). Semuncial standard. Male head to right, wearing
crested Corinthian helmet; S (mark of value) behind, [PJAE
upwards before. R/ Clasped hands; L*FAD (AD ligate) above, L
SAT (AT ligate) below. HNItaly 1250 var. (draped bust); HGC 1,
1215.



39 Italy. Northern Lucania. Paestum, c. 90-44 BC. £ Semis
(14mm, 3.5g). Laurel branch, jug, and torch. R/ Anchor;
retrograde S to right. Crawford, Paestum 36; HNItaly 1256.

40 Italy. Northern Lucania. Paestum, c. 50 BC. £ Semis (13mm,
2.9g). Female head r. R/ Two-storied building, five columns on
each floor. HNItaly 1258; SNG ANS 804.

41 Italy. Lucania. Herakleia, c. 3rd-1st centuries BC. &
(12,6mm, 1.99). Helmeted head of Athena r.; pelta to left. R/
Herakles standing right, holding phiale, club, and cornucopia; hay
fork to right. Van Keuren 173; HNItaly 1448b.

1

42 |taly. Southern Lucania. Metapontion, late 3rd century BC. &
(15,5mm, 3g). Wreathed head of Demeter r. R/ Two grain ears.
Cf. HNItaly 1711.

43 Italy. Southern Lucania, Thourioi, c. 443-400 BC. AR Obol
(8,2mm, 0.69g). Helmeted head of Athena r. R/ Forepart of bull r.
HNItaly 1779.

44 Iltaly. Southern Lucania. Thourioi, c¢. 300-280 BC. AR
Pentetetartemorion (8mm, 0.4g). Head of Athena to right,
wearing crested Attic helmet decorated with an olive wreath;
between the helmet and the crest, large letter T. R/ ©0Y [T] (=
Pentetetartemorion); in field to right, star of eight rays.
Apparently unpublished, but see HGC 1, 1272 = HNItaly 1884 var.
(but with NY above).




45 |taly. Southern Lucania. Thourioi, after 300 BC. £ (8,7mm,
1.2g). Helmeted head of Athena r.; Rv. ©0Y, Bull head facing; A-P
flanking. HNItaly 1922.

46 Italy. Bruttium. The Brettii, c. 215-205 BC. £ (17mm, 3.4Q).
Head of Nike 1., diademed; at I|. NIKA; below neck symbol
(dolphin?). R/ Zeus striding I. and hurling thunderbolt, sceptre in I.
HNItaly 1943. Rare.

1

47 Italy. Bruttium. The Brettii, c. 214-211 BC. £ (17mm., 3,689).
Diademed head of Nike left, behind, grain ear. R/ Zeus standing
right, holding sceptre and hurling thunderbolt, in field right,
cornucopia. HNItaly 1982.

1

48 Italy. Bruttium. The Brettii, c. 214-211 BC. £ Hemidrachm
(17,2mm, 3.8g). Head of Nike left; grain ear behind. R/ Zeus
standing right, hurling thunderbolt; cornucopia to right, star
between legs. Scheu, Bronze 27; HNItaly 1982.

1

49 Italy. Bruttium. The Brettii, c. 216-211 BC. £ (14,2mm,
1.809g). Horned head of river god |., wreathed with reeds; grain
ear behind. R/ Crab. HNItaly 1983; HGC 1, 1375.

50 Italy. Bruttium. The Brettii, c. 214-211 BC. £ (15,2mm, 4q).
Winged and diademed bust of Nike to left; thunderbolt below. R/
Zeus, holding thunderbolt and sceptre, driving biga to left; grape
bunch below. Scheu, Bronze 46; HNItaly 1989.

1

51 Italy. Bruttium. Kroton, c. 425-350 BC. AR Obol (6,8mm,
0.39g). Tripod; in I. field, O. R/ Octopus. Cf. HNItaly 2128 (triobol).
cf. HGC 1, 1476 (triobol). cf. SNG ANS 330-1 (triobol).



52 Italy. Bruttium. Kroton, c. 375-325 BC. £ (13,5mm, 3.4q).
Eagle standing r., head reverted, on cross-torch. R/ Tripod; to r.,
heron standing r. HNItaly 2216; SNG ANS 442-3.

53 ltaly. Bruttium. Kroton, c. 350-300 BC. £ (14,3mm, 2.89).
Head of young Herakles to right, wearing lion skin headdress. R/
Crab, KPO below. HNItaly 2225; HGC 1, 1523.

54 Italy. Bruttium. Kroton, c. 300-250 BC. £ (14,2mm, 2.6qQ).
Head of river-god r. R/ Thunderbolt; star above. HNItaly 2236.
Rare.

55 Italy. Bruttium, Kroton, c. 300-250 BC. £ (16mm, 2.209).
Head of river-god |. R/ Thunderbolt; star above. HNItaly 2236 var.
Rare.

56 lItaly. Brittium, Lokroi Epizephyrioi, c. 218-215 BC. A& Third
Unit (19mm, 5.2g). Wreathed head of Persephone left; grain ear
to right. R/ Athena standing left, holding spear and shield; to left,
star above cornucopia. Spinelli Group Xl, 26; HNItaly 2378.

1

57 Iltaly. Bruttium, Lokroi Epizephyrioi, c. 280-275 BC. A&
(19,5mm, 6g). Jugate head of Dioskouroi to right, wearing pilei. R/
Zeus seated on throne to left, holding patera and sceptre;
NOKPQN to left, cornucopia to right. HNItaly 2399; HGC 1, 1589.

1

58 Italy. Bruttium, Lokroi Epizephyrioi, c. 280-275 BC. £ (18mm,
4.59g). Jugate head of Dioskouroi to right, wearing pilei. R/ Zeus
seated on throne to left, holding patera and sceptre; AOKPQN to
left, cornucopia to right. HNItaly 2399; HGC 1, 1589.



59 Italy. Bruttium. Lokris, c. 300-268 BC. £ (15mm, 3.3g). Head
of beardless Herakles left, wearing lion's skin headdress. R/
Pegasos flying left; to right above. HNItaly 2416.

60 Italy. Bruttium. Lokroi Epizephyrioi, c. 3rd century BC. &
(13,2mm, 2.4g). Head of Herakles I., wearing lion skin. R/ Pegasos
flying I. HNItaly 2419.

61 Italy. Bruttium. Petelia, c. 204-200 BC. £ Quadrans (18,4mm,
4.5g). Laureate head of Zeus to right; three pellets (mark of
value) behind. R/ Zeus standing to right, brandishing thunderbolt
and holding sceptre. HNItaly 2461; HGC 1, 1621.

1

62 Italy. Bruttium. Petelia, c. 204-200 BC. £ Sextans (14,6mm,
2.69g). Semuncial standard. Laureate head of Apollo r.; two pellets
(mark of value) behind. R/ Artemis advancing I., holding torch;
METHAINQN around, two monograms |. HNItaly 2463; HGC 1,
1623.

1

63 Italy. Bruttium. Petelia, c. 204-200 BC. £ Sextans (15,2mm,
2.2g). Semuncial standard. Laureate head of Apollo to right; two
pellets (mark of value) behind. R/ Artemis advancing to left,
holding torch; TMETHAINQN around, monogram to left. HNItaly
2463; HGC 1, 1623.

1

64 Italy. South Italy, uncertain mint, c. 280-240 BC. £ (13mm,
1.8g). Laureate head of Apollo I.; V or N behind / Man-headed bull
walking r., head facing, crowned with wreath by Nike flying above
r. Cf. HNItaly 595 (Campania, Neapolis); cf. HGC 1, 482 (same).



65 Sicily, Abakainon, Litra, c. 420-410 BC; Electrotype type XIX
cent. (12mm, 0.79g, h 10); Bearded male head r., R/Boar I|;
before, acorn; above, ABA. HGC 2, 18. Rare. Minor flattening on
reverse, otherwise extremely fine.

1

66 Sicily, Agyrion(?), c. 4th century BC. £ (11mm, 1.1g). Head
of Herakles r. R/ Forepart of bull r.

67 Sicily, Akragas, c. 420-406 BC. £ Hemilitron or Hexonkion
(29,8mm, 20.5g). Eagle flying to right, with wings spread,
clutching hare in its talons. R/ Crab; crayfish to left and scallop
below; six pellets (mark of value) around. HGC 2, 136.

1

68 Sicily, Akragas, c. 338-317/287 BC. £ (16,8mm, 3.89).
Laureate head of Zeus left / Eagle standing left on dead hare; A to
right. CNS 116; SNG ANS 1113-4; HGC 2, 164.

69 Sicily, Himera, c. 420-407 BC. £ Hemilitron (14mm, 3.69).
Head of nymph |.; six pellets before. R/ Six pellets within wreath.
CNS I, 35; SNG ANS 186; HGC 2, 479.

70 Sicily, Katane, c. 186-170 BC. £ (22mm, 6g). Ivy-wreathed
and draped(?) bust of youthful Dionysos to right; AAZIO above,
monogram behind. R/ The Katanean brothers, Amphinomos and
Anapias, carrying their parents on their shoulders; KATANAIQN
around. CNS Ill, 10; HGC 2, 626.



71 Sicily, Messana, 445-439 BC. Electrotype type XIX cent.
Tetradrachm (27mm, 17.12g, 12h). The nymph Messana driving
slow biga of mules r.; above, Nike flying r., crowning mules; leaf
in exergue. R/ Hare springing r.; below, cicada r. For prototype cf.
HGC 2, 787. Modern fake for study

1

72 Sicily, Messana, c. 411-408 BC. £ (17,4mm, 4g). Head of
Pelorias to left, wearing sphendone; two dolphins and around. R/
Trident; scallop shell to left, hare to right. HGC 2, 837.

73 Sicily, Messana, The Mamertinoi, c. 220-200 BC. A&
Pentonkion (25,2mm, 11g). Laureate head of Ares |. R/ Warrior,
horse behind, standing |., spear in I, r. holding head of horse.
CNS |, 25; SNG ANS 423-6; HGC 2, 849.

1

74 Sicily, Motya, c¢. 400-397 BC. £ (11,4mm, 1.79). Bearded
head r. R/ Crab; pellet below. CNS 9; HGC 2, 946.

75 Sicily, Segesta. Roman protectorate, ¢. 210-mid 1st century
BC. £ (20,2mm, 6.6g). Turreted head of Segesta r. R/ Aeneas
advancing r., holding sword and carrying Anchises. CNS I, 54-5;
SNG ANS 662; HGC 2, 1199.

1

76 Sicily, Syracuse. Time of Hieron | (478-466 BC). AR Litra
(9,5mm, 0.6g). SDiademed head of Arethousa r. R/ Wheel with
four spokes. Boehringer Series XlI, 286-91 or Series Xll, 362-70
(unlisted dies); HGC 2, 1371.

1

77 Sicily, Syracuse. Time of Agathokles (317-289 BC). A&
(12,7mm, 1.4g). Helmeted head of Athena I. R/ Winged
thunderbolt. CNS I, 118; SNG ANS 752.



78 Sicily, Syracuse. Time of Hieron Il (275-215 BC). £ Hemilitron
(19.5mm, 5.2g). Wreathed head of Kore left. R/ Bull butting left;
above, club above AI' or AT monograrm; IE in exergue. HGC 2,
1469.

1

79 Sicily, Syracuse. Time of Hieron Il (275-215 BC). A& Litra
(17,6mm, 6g). Head of Poseidon left, wearing tainia. R/
Ornamented trident head; flanked by dolphins downward,
uncertain control mark to lower left of shaft. CNS 197; BAR Issue
60; HGC 2, 1550.

1

80 Sicily, Uncertain Roman mint, late 2nd century BC. £ As
(21,4mm, 5.8g). Naso-, quaestor. Laureate and bearded head of
Janus; | above. R/ NA/SO in two lines within laurel-wreath. CNS I,
78 (Panormus); SNG ANS 600-1; HGC 2, 1690.

1

81 Zeugitania, Carthage, c. late 4th - early 3rd century BC. &£
(16,6mm, 3g). Head of Tanit |. wearing wheat-ear wreath and
pendant necklace. R/ Horse standing r. in front of palm tree. SNG
copenhagen 109.

1

82 Zeugitania, Carthage, c. late 4th - early 3rd century BC. £
(15,8mm, 1.99g). Head of Tanit |. wearing wheat-ear wreath and
pendant necklace. R/ Horse standing r. in front of palm tree. SNG
copenhagen 109.

1

83 Zeugitania, Carthage, c. 300-264 B.C. £ (18,6mm, 4.69).
Carthage or Sardinia mint. Wreathed head of Kore-Tanit left
wearing triple-pendant earring and necklace. R/ Head of horse
right. CNP 252 (Sardinia). MAA 57 (Carthage). SNG Copenhagen
(Africa) 149-150 (Sardinia).



84 Zeugitania. Carthage, First Punic War, c. 264-241 BC.
Sardinian mint. /£ Shekel (21mm, 7.28g, 12h). Wreathed head of
Tanit left. R/ Horse standing right; Punic H below. CNP 33aw; MAA
590; SNG Copenhagen 215.

1

85  Zeugitania. Carthage, First Punic War, c. 264-241 BC.
Sardinian mint. £ Shekel (21mm, 9.79g, 3h). Wreathed head of
Tanit left. R/ Horse standing right; Punic letter below. Cf. SNG
Copenhagen 215.

1

86  Zeugitania. Carthage, First Punic War, c. 264-241 BC.
Sardinian mint. £ Shekel (22mm, 6.97g, 7h). Wreathed head of
Tanit left. R/ Horse standing right; Punic letter below. Cf. SNG
Copenhagen 215.

1

87 Zeugitania. Carthage, First Punic War, c. 264-241 BC.
Sardinian mint. £ Shekel (22mm, 8.04g, 4h). Wreathed head of
Tanit left. R/ Horse standing right; Punic H below. CNP 33aw; MAA
590; SNG Copenhagen 215.

1

88  Zeugitania. Carthage, First Punic War, c. 264-241 BC.
Sardinian mint. £ Shekel (22mm, 8.01g, 3h). Wreathed head of
Tanit left. R/ Horse standing right; Punic H below. CNP 33aw; MAA
590; SNG Copenhagen 215.

1

89 Zeugitania, Carthage, c. 264-241 BC. Sardinian mint. &
(23mm, 8.049, 1h). Wreathed head of Tanit left R/ Horse standing
right; Punic letter B beneath. SNG ANS 206.

90 Carthaginian Domain, First Punic War, c. 264-241 BC.
Sardinian mint. £ Shekel (21mm, 5.59g, 6h). Wreathed head of
Tanit left. R/ Horse standing right; Punic Sin below. CNP 33bl; MAA
59v; SNG Copenhagen (Africa) 212 var. (placement of Sin).



91 Carthaginian Domain, ¢. 264-241 BC. Sardinian mint. A&
(21mm, 6.63g, 9h). Wreathed head of Tanit I. R/ Horse standing
r.; Punic ’alep below. CNP 33n; MAA 59a. Near VF.

92 Carthaginian Domain, c. 264-241 BC. Sardinian mint. A&
(22mm, 6.69g, 12h). Wreathed head of Tanit I. R/ Horse standing
r.; Punic ’alep below. CNP 33n; MAA 59a. Near VF.

1
93 Zeugitania. Carthage, c. lll-ll BC. £ (22mm, 8.4g, 7h).
Wreathed head of Tanit left. R/ Head of horse right.

1

94 Macedon, Amphipolis, c. 420-357 BC. £ (18mm, 5g) Head of
Zeus or Poseidon right, hair bound in a taenia. R/ AM®IMNO-AITQN,
club (handle left), MAYE and AP monograms above, TAYE
monogram below, thunderbolt upwards to left, all within oak-
wreath. BMC 29.

1

95 Macedon, Amphipolis, ¢. 410-357 BC. £ (1,3mm, 11g).
Diademed male head r. R/ Race torch. SNG ANS 85-6; SNG
Copenhagen 43-4.

96 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. £ (17mm, 6.79).
Diademed head of Poseidon r. R/ Horse advancing right;
monograms above and to right. Touratsoglou, Macedonia 8; HGC
3, 424.

1

97 Macedon, Amphipolis, ¢. 187-168/7 BC. £ (16mm, 4.89g).
Diademed head of Poseidon right. R/ Horse advancing right;
monograms above and to right. Touratsoglou, Macedonia 8; HGC
3, 424.



98 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. £ (18,8mm, 5.49).
Diademed head of Poseidon right. R/ Horse advancing right;
monograms above and to right. Touratsoglou, Macedonia 8; HGC
3, 424.

1

99 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. &£ (18mm, 4g).
Wreathed head of Dionysos right / Goat standing right.
Touratsoglou, Macedonia 19; AMNG IlI/2, 51; HGC 3, 436

100 Macedon, Amphipolis, ¢. 187-31 BC. &£ (15mm, 4q).
Diademed head of Apollo r. R/ Grain ear, monograms to outer left
and right. SNG Copenhagen 59 var. (no monograms); BMC 52.

101 Macedon, Amphipolis, c. 187-131 BC. £ (17mm, 5.39).
Diademed head of Artemis to right, bow and quiver over
shoulder. R/ Boar springing to right. SNG ANS 132; AMNG IlIl.2, 43;
HGC 3.1, 428.

1

102 Macedon, Amphipolis, c. 187-31 BC. £ (15mm, 2.3g).
Diademed head of Apollo r. R/ Ear of grain. SNG Copenhagen 59;
BMC 52.

103 Macedon, Amphipolis, c. 148-32/1 BC. £ (20mm, 6.99).
Diademed head of Artemis Tauropolos right, bow and quiver at
shoulder. R/ Two goats, standing on their hind legs, butting
heads. SNG ANS 114; SNG Copenhagen 62.

1

104 Macedon, Amphipolis, c. 148-32/1 BC. £ (21mm, 8.49).
Facing winged gorgoneion. R/ Athena standing I., holding Nike,
spear and shield. SNG ANS 147; SNG Copenhagen 85; HGC 3.1, -.

1



105 Macedon, Amphipolis, c. 148-32/1 BC. £ (17mm, 3.939g).
Laureate head of Zeus r.; sceptre to |. R/ Eagle standing r., head
[., on thunderbolt. AMNG lIl/2, 44; HGC 3.1, -. Near VF

106 Macedon, Amphipolis, after 148 BC. £ (13mm, 3.39g). Head
of Demeter to right, wreathed with grain. R/ Grain ear; AM®INO-
AITQN above and below. HGC 3.1, 434.

107 Macedon, Amphipolis. Pseudo-autonomous issue. Uncertain
period of reign. £ (15mm, 3.4g). Helmeted head of Athena r. R/
cow r. RPC |, 1644.

108 Macedon, Bottiaiai, after c. 168/148 BC. £ (20mm, 5.29).
Pella mint. Laureate head of Zeus right. R/ Winged thunderbolt;
monogram (of the Bottiaiai) and star below. Touratsoglou,
Macedonia 14; HGC 3, 361.

1

109 Macedon. Chalcidian League, Olynthos, c. 432-348 BC. £
(18mm, 3.3g). Modern Reproduction. Laureate head of Apollo r. R/
Lyre. For prototype: SNG ANS 552-553.

110 Macedon, Chalkidian League, c. 425-390 BC. AR
Trihemiobol (8mm, 0.3 g). Reduced standard. Olynthos mint.
Laureate head of Apollo left. R/ Laurel branch within incuse
square. Psoma, Monnaies, p. 103; Robinson & Clement Type 2
(Trieros); HGC 3, 507.



111 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Alexander Severus (222-235). £ (27mm, 12g). Diademed
head of Alexander the Great, right, with hanging hair. R/
Alexander the Great riding Bucephalus galloping right, his mantle
floating behind him, holding couched spear. RPC VI, 276
(temporary).

1

112 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Alexander Severus (222-235). £ (25mm, 7g). Diademed
head of Alexander the Great, right, with hanging hair. R/
Alexander the Great riding Bucephalus galloping right, his mantle
floating behind him, holding couched spear. RPC VI, 276
(temporary).

1

113 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Alexander Severus (222-235). £ (25mm, 12g). Diademed
head of Alexander the Great, right, with hanging hair. R/
Alexander the Great riding Bucephalus galloping right, his mantle
floating behind him, hurling spear. RPC VI, 278 (temporary).

1

114 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Alexander Severus (222-235). &£ (25mm, 11.4q).
Diademed head of Alexander the Great, right, with flowing hair.
R/ Alexander the Great standing, right, wearing chlamys, placing
bridle on Bucephalus, rearing. RPC VI, 308 (temporary).

1

115 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Gordian Ill (238-244). £ (26mm, 13.3g). Diademed head
of Alexander the Great, right, with flowing hair; below, wreath R/
Agonistic table seen in perspective from left, holding two
agonistic crowns with palm; star. RPC VII, 212.



116 Macedon, koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Gordian Ill (238-244). £ (27mm, 12g). Diademed head of
Alexander the Great, right, with flowing hair. R/ Agonistic table
seen in perspective from right, holding two agonistic crowns with
palm.

1

117 Macedon, Koinon of Macedon. £ (25mm, 11.2g). Pseudo-
autonomous issue. Time of Gordian Ill (238-244). Diademed head
of Alexander Il r. R/ Athena seated to left, holding Nike and
spear; shield behind. SNG Copenhagen 1369.

1

118 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Gordian Ill (238-244). £ (26mm, 13.5g). Diademed head
of Alexander right, with loose flowing hair. R/ The emperor in
military attire, standing facing, head right, holding spear and
parazonium. very fine SNG Copenhagen 1374v.

1

119 Macedon, Koinon of Macedon. Pseudo-autonomous issue.
Time of Gordian lll (238-244). £ (27mm, 11g). Diademed head of
Alexander the Great r. R/ Athena(?) seated left, holding phiale
and leaning on shield set on ground. Cf. AMNG Il 628.

1

120 Macedon, "the Macedonians". Amphipolis, after 168 BC. &£
(19mm, 5.3g). Head of Strymon to right, wreathed with reeds.R/
MAKEAONQN, trident head to right, monograms in upper and
lower left fields above and below the shaft. Touratsoglou,
Macedonia 8; HGC 3.1, 334.

1

121 Macedon, Pella, c. 187-168 BC. £ (19mm, 9.3g). Helmeted
head of Athena r. R/ Cow or bull grazing right. Cf. SNG ANS 601.
1



122 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. £ (19mm, 5.89).
Helmeted head of Athena r. R/ Cow grazing r.; monograms above
head and below belly. SNG ANS 600-17.

123 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. £ (14mm, 2.5q).
Helmeted head of Athena r. R/ Cow grazing r.; monograms above
head and below belly. SNG ANS 600-17.

124 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. £ (18mm, 6.59).
Helmeted head of Athena to right. R/ Cow grazing to right; MEA-
AHZ above and below.

125 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. £ (18mm, 7g). Draped
bust of Pan right; crook over shoulder. R/ Athena Alkidamos right.
Touratsoglou, Macedonia 6; HGC 3, 619.

126 Macedon, Pella, c. 187-168/7 BC. £ (15mm, 3g). Laureate
head of Apollo r. R/ Tripod; monogram to left and right. Cf. SNG
ANS 596-7 (monograms); HGC 3.1, 613.

127 Macedon, Pella, c. 187-31 BC. £ (18mm, 8.3g). Helmeted
head of Athena r. R/ Cow grazing right. SNG ANS 617; SNG
Copenhagen 266ff var.

128 Macedon, Pella, c. 187-31 BC. £ (17mm, 6.5g). Helmeted
head of Athena r. R/ Cow grazing right. SNG ANS 617; SNG
Copenhagen 266ff var.



129 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (18mm, 5.4g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

130 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (18mm, 4.8g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

131 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (17mm, 2.89). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

132 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (17mm, 4q). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC I, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

133 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (19mm, 3.9g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

134 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (20mm, 4.3g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.



135 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (16mm, 4.49). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC I, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

136 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). /£ (18mm, 5g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC I, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

137 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (19mm, 4.89). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

138 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (19mm, 4.59). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC I, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

139 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (19mm, 5.8g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

140 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (19mm, 5.69). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC I, 1651; SNG Copenhagen 305.



141 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (18mm, 4.7g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

142 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (16mm, 4g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

143 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (19mm, 4.7g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

144 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (20mm, 5.2g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC I, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

145 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (17mm, 4q). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

146 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (18mm, 4.49). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.



147 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (20mm, 4.69). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

148 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (19mm, 5.2g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

149 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (18mm, 4.89). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

150 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (18mm, 5g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC I, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

151 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (20mm, 5g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

152 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (17mm, 3.99). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.



153 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (18mm, 4q). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC I, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

154 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (19mm, 5.59). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC I, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

155 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (15mm, 2g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC |, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

156 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (15mm, 3g). Victory standing to left
on base, holding wreath and palm; VIC-AVG across fields. R/
Three standards. RPC I, 1651; SNG Copenhagen 305.

1

157 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. £ (18,4mm,
6.5g). Time of Claudius to Nero (41-68). Nike standing I. on base,
holding wreath and palm. R/ Three standards. RPC | 1651; SNG
Copenhagen 305.

1

158 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. £ (15,5mm,
3.7g). Time of Claudius to Nero (41-68). Nike standing I. on base,
holding wreath and palm. R/ Three standards. RPC | 1651; SNG
Copenhagen 305.



159 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. £ (18,3mm,
5g). Time of Claudius to Nero (41-68). Nike standing I. on base,
holding wreath and palm. R/ Three standards. RPC | 1651; SNG
Copenhagen 305.

1

160 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. £ (18,6mm,
4.49g). Time of Claudius to Nero (41-68). Nike standing |. on base,
holding wreath and palm. R/ Three standards. RPC | 1651; SNG
Copenhagen 305.

1

161 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. £ (18,3mm,
4.39g). Time of Claudius to Nero (41-68). Nike standing |. on base,
holding wreath and palm. R/ Three standards. RPC | 1651; SNG
Copenhagen 305.

1

162 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. £ (17mm,
3.80g). Time of Claudius to Nero (41-68). Nike standing I|. on
base, holding wreath and palm. R/ Three standards. RPC | 1651;
SNG Copenhagen 305.

1

163 Macedon, Philippi. Pseudo-autonomous issue. Time of
Claudius to Nero (41-68). £ (14mm, 1.7g). Contemporary
imitation. Victory standing to left on base, holding wreath and
palm; VIC-AVG across fields. R/ Three standards. For prototype:
RPC I, 1651.

1

164 Macedon, Terone, 5th c. BC. AR Hemiobol (8,5mm, 0.49g).
Oinochoe in circle of dots. R/ Forepart of goat right, in shallow
incuse. Traite llI-4, 1047; Cf. BMC 10.

165 Macedon,Terone, c. 500-490 BC. AR Hemiobol (7,4mm,
0.4g). Amphora. R/ Quadripartite incuse square.



166 Macedon, Thessalonica, c. 187-168/7 BC. £ (15mm, 3.59).
Wreathed head of Dionysos r. R/ Goat standing right.
Touratsoglou, Macedonia 14; HGC 3, 730, SNG Copenhagen 366;
SNG ANS 800.

1

167 Macedon, Thessalonica, c. 187-168/7 BC. £ (21mm, 7.69).
Laureate head of Zeus r. R/ Two goats contending. Touratsoglou,
Macedonia 2; HGC 3,726.

168 Macedon, Thessalonica, ¢ 187-168/7 BC. £ (19mm, 7.89).
Laureate head of Zeus r. R/ Two rampant goats confronting(?). Cf.
HGC 3, 726.

169 Macedon, Thessalonica, ¢. 187-31 BC. £ (19mm, 7.49).
Bust of Zeus right with a distinct beard falling in tresses. R/ ©OE-Z /
2 AN-O / NIKHZ, two goats on hindlegs facing each other. SNG
Copenhagen 350.

1

170 Macedon, Thessalonica, c. 187-31 BC. £ (18mm, 7.49).
Bust of Zeus right with a distinct beard falling in tresses. R/ ©E-Z /
2 AA-O / NIKHZ, two goats on hindlegs facing each other. SNG
Copenhagen 350.

1

171 Macedon, Thessalonica, c. 187-168/7 BC. Laureate and
bearded janiform head. R/ Two centaurs, raised in back hooves,
facing opposite directions, each holding branch. AMNG IIl 9. SNG
ANS 804-5.

1

172 Macedon, Thessalonica, c. 187-168 BC. £ As (16mm, 4.5g).
Janiform head. R/ Two centaurs rearing outwards from centre,
each holding branch. AMNG llI/2, 19; SNG Copenhagen 369; HGC
3, 741.



173 Macedon, Thessalonica, c. 2nd-1st century BC. £ (23mm,
6.69). Laureate head of Zeus r. R/ Eagle with open wings standing
right on thunderbolt. BMC 29ff, SNGANS 801; Gaebler 16;
Moushmov 6597.

1

174 Macedon, Thessalonica, c. 2nd-1st century BC. £ (17mm,
3.89g). Head of Dionysos right wreathed with ivy. R/ Goat standing
right. SNG Copenhagen 365.

175 Macedon, Thessalonica, c. 2nd-1st century BC. £ (18mm,
5.3g). Head of Dionysos right wreathed with ivy. R/ Goat standing
right. SNG Copenhagen 365.

176 Macedon, Thessalonica, c. 2nd-1st century BC. £ (19mm,
6.2g). Head of Dionysos right wreathed with ivy. R/ Goat standing
right. SNG Copenhagen 365.

177 Macedon, Thessalonica, c. 187-31 BC. £ (18mm, 79g). Head
of young Dionysos r., wreathed in ivy. R/ Goat standing r.,
monograms above and before. Cf. SNG ANS 764-9.

178 Macedon, Thessalonica, c¢. 187-131 BC. £ (19mm, 59).
Head of Zeus r. R/ Bull r., monogram below. SNG ANS 778 var.

179 Macedon, Thessalonica, early 1st century BC. £ As (18mm,
4qg). Janiform head. R/ Two centaurs rearing outwards from
centre, each holding branch. AMNG 1ll/2, 19; SNG Copenhagen
369; HGC 3, 741.



180 Macedon, Thessalonica. Pseudo-autonomous. Time of
Caracalla (197-217). £ (19mm, 5.89g). Turreted and veiled head
of Tyche right. R/ Legend in 4 lines within wreath. SNG ANS 816-
817.

1

181 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. £ (9,3mm, 0.7g). Head
of Hermes right, wearing petasos. R/ Quadripartite incuse square;
T-P-A-1 in quarters. AMNG 111/2, 4; SNG ANS 905; HGC 3.1, 750.

182 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. £ (14mm, 3.5g). Head of
Hermes to right, wearing petasos. R/ T-P-I-A in quarters of
quadripartite division. Cf. AMNG I1l/2, 4; cf. HGC 3.1, 750.

183 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. £ (9,6mm, 0.5g). Head
of Hermes right, wearing petasos. R/ Quadripartite incuse square;
T-P-A-1 in quarters. AMNG 111/2, 4; SNG ANS 905; HGC 3.1, 750.

184 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. &£ (8,8mm, 0.99g). Head
of Hermes right, wearing petasos. R/ Quadripartite incuse square;
T-P-A-l in quarters. AMNG 1ll/2, 4; SNG ANS 905; HGC 3.1, 750.

185 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. £ (9mm, 0.89g). Head of
Hermes right, wearing petasos. R/ Quadripartite incuse square; T-
P-A-1 in quarters. AMNG IIl/2, 4; SNG ANS 905; HGC 3.1, 750.

186 Macedonia, Tragilos, 450 - 400 BC. £ (9,3mm, 0.79g). Head
of Hermes right in patasos. R/ T-P I-A between spokes of a wheel.
AMNG 4, BMC 9.



187 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. £ (8,8mm, 0.7g). Head
of Hermes r., wearing petasos. R/ T-P-A-l in four-part incuse.
AMNG III 4 var.; SNG ANS 906 var.

188 Macedon, Tragilos, c. 450-400 BC. £ (14mm, 2.8g). Head of
Hermes r. R/ Rose. SNG Copenhagen 450.

189 Macedon, Roman Republican period. Gaius Publilius.
Quaestor, circa 168-167 BC. £ (23mm, 9.6g). Amphipolis or
Thessalonica mint. Time of Aemilius Paullus. Helmeted head of
Roma right. R/ Legend in three lines within oak wreath. MacKay
pl. Ill, 7; Touratsoglou, Macedonia 20 var. (monograms); HGC 3,
1114.

1

190 Kings of Macedon. Amyntas Il (394/3-370/69 BC). A&
Tetrachalkon (15mm, 3g). Aigai or Pella mint. Head of Herakles
right, wearing lion skin. R/ Eagle standing right, devouring
serpent. Westermark, Remarks pl. LXX, 34; HGC 3, 831.

1

191 Kings of Macedon. Amyntas Il (394/3-370/69 BC). A&
Tetrachalkon (15mm, 3.69). Aigai or Pella mint. Head of Herakles
right, wearing lion skin. R/ Eagle standing right, devouring
serpent. Westermark, Remarks pl. LXX, 34; HGC 3, 831.

1

192 kings of Macedon. Philip 1l (359-294 BC). Uncertain mint in
Macedon. £ (15mm, 4.4g). Head of male right, wearing tainia. R/
Horseman riding r.



193 Kings of Macedon. Philip Il (359-336 BC). £ (11mm, 1.39).
Uncertain mint. Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress. R/ ®IAINMOY, club, uncertain symbol or monogram
below. Cf. SNG Copenhagen 618-620.

1

194 Kings of Macedon. Philip Il (359-336). £ (10mm, 19).
Uncertain Macedonian mint. Head of Herakles to right, wearing
lion skin headdress. R/ Club to right; spear head and ®IAIIN above,
MNOY and M below. Cf. SNG ANS 990-2; Cf. SNG Alpha Bank 446.

1

195 Kings of Macedon. Philip 1l (359-336 BC). AR 1/5
Tetradrachm (14,2mm, 2.4g9). Amphipolis. Diademed head of
Apollo r. R/ Horseman right.

196 Kings of Macedon. Philip 11(?) (359-336). £ (14mm, 4.29).
Diademed head of Apollo r. R/ Horseman right.

197 Kings of Macedon. Philip 1I(?) (359-336). £ (16mm, 5.8g).
Diademed head of Apollo r. R/ Horseman right.

198 Kings of Macedon. Alexander lll (336-323 BC). £ (17mm,
4.29). Amphipolis mint. Struck under Antipater, ca. 332-326 BC.
Head of Herakles right, wearing lion skin Rev. Eagle standing
right on thunderbolt, head left; ivy leaf above. Price 28.

1

199 Kings of Macedon. Alexander Il (336-323 BC). &£ Unit
(17mm, 5.8g). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles right,
wearing lion skin. R/ Quiver-over-bow and club; A above; below,
trident head right. Price 280.



200 Kings of Macedon. Alexander Il (336-323 BC). &£ Unit
(14mm, 2g). Uncertain Macedonian mint. Head of Herakles to
right, wearing lion skin headdress. R/ Club and bow-in-quiver;
below uncertain symbol.

1

201 Kings of Macedon. Alexander lll (336-323 BC). £ Half Unit
(13mm, 3g). Uncertain mint in Macedon. Diademed head of
Apollo r. R/ Horse galloping right. Control: below horse, A. Price
359.

1

202 kings of Macedon. Alexander lll (336-323 BC). £ (15mm,
4g). Uncertain mint in Macedon. Macedonian shield, with
thunderbolt on boss; pellets and crescents around. R/ B - A.
Macedonian helmet, decorated with laurel wreath; monogram to
lower right. Price 405.

1

203 kings of Macedon. Alexander lll (336-323 BC). £ Uncertain
mint in Macedon. Macedonian shield with thunderbolt on boss. R/
BA. Macedonian helmet. Cf. Price 411.

204 Kings of Macedon. Alexander Ill (336-323 BC). & Half-Unit
(19mm, 8g). Macedonian mint. Young male head I. R/ Horseman
riding r.

205 Kings of Macedon. Alexander Il (336-323 BC). &£ Unit
(15,6mm, 3g). Amphipolis, c. 332-323. Diademed male head r. R/
Horse galloping r.; shield below. HGC 3.1, 988.



206 Kings of Macedon. Alexander Il (336-323 BC). &£ Unit
(17mm, 4.99). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles right,
wearing lion skin. R/ BA. Bow in quiver left; below, club right
above uncertain symbol.

1

207 Kings of Macedon. Uncertain mint. Alexander Ill "the Great"
(336-323 BC). Drachm AR (15,6mm, 3.8g). Head of Herakles
right, wearing lion skin. R/ AAEZANAPQY, Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre, uncertain monogram or
symbol in left field.

1

208 Kings of Macedon. Time of Alexander lll-Kassander (325-
310 BC). £ Unit (17mm, 4.7g). Uncertain mint in Macedon. Head
of Herakles right, wearing lion skin. R/ Quiver-over-bow above
club; below, mouse right. Price 382.

1

209 Kings of Macedon. Philip lll Arrhidaios(?) (323-317 BC). &
(19mm, 6g). Uncertain mint in Macedon. Head of Herakles right,
wearing lion skin. R/ Horseman riding r.

210 Kings of Macedon. Philip Il Arrhidaios(?) (323-317 BC). &£
Unit (14mm, 3.79). In the name of Alexander Ill. Uncertain mint in
Macedon. Diademed head r. R/ Horseman riding right.

211 kings of Macedon. Demetrios | Poliorketes (306-283 BC). £
Half Unit (17mm, 2.99g). In the types of Alexander Ill. Pella mint.
Macedonian shield with monogram of Demetrios in central boss.
R/ Macedonian helmet. Newell 132; HGC 3, 10109.



212 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). £ (17mm,
5.39). Pella or Amphipolis. Head of Herakles right, wearing lion's
skin headdress. R/ Horseman riding right, right hand raised. Cf.
SNG Alpha Bank 921.

1

213 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). £ (17mm,
5.3g). Pella or Amphipolis. Head of Herakles right, wearing lion's
skin headdress. R/ Horseman riding right, right hand raised; in r.
field, Al; below O. monogram below Cf. SNG Alpha Bank 923
(monogram), SNG Cop 1142 ff. var. (various control symbols).

1

214 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). £ (19mm,
5.2g). Head of Herakles right, wearing lion-skin. R/ Horseman
advancing left; below, monogram. SNG Alpha Bank 925; SNG
Copenhagen 1148

1

215 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). £ (20mm, 69).
Macedonian mint. Head of Heracles right wearing lion-skin
headdress. R/ Horseman pacing right, name and YIT in monogram
above, beneath and [A] (off-flan) before . Mionnet Supp. Ill, 780 ;
SNG Cop 1148 var (letter to right).

1

216 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). £ (19mm, 6q9).
Pella or Amphipolis mint. Head of Herakles right, wearing lion
skin. R/ Horseman riding right.

217 Kings of Macedon. Kassander (305-298). £ (19mm, 6.29).
Head of Herakles r., wearing lion’s skin. R/ Horseman riding r.



218 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). £ (19,6mm,
5.7g). Head of Herakles r., wearing lionskin headdress. R/ Youth
on horseback pacing right. Star in centre right field, T in lower
right field, A below. SNG Copenhage 1142; SNG Alpha Bank 912.
SNG Munich 1001; Mionnet I, 785.

1

219 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). Uncertain
Macedonian mint. Laureate head of Apollo r. R/ Tripod, above,
star;, monogram in left and right field. Mionnet 801 var. (controls)
AMNG 9 var. (same); SNG Alpha Bank 895 var. (same).

1

220 Kings of Macedon. Kassander (305-298 BC). £ (17,4mm,
3.5g). Pella (?). Head of Herakles to right, wearing lion skin
headdress. R/ Lion couchant to right; to right, monogram. HGC 3,
995.

1

221 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &£

(16mm, 3.7g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of

Athena r. R/ Pan standing to right, erecting trophy. HGC 3, 1049.
1

222 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). £
(18,7mm, 5g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of
Athena r. R/ Pan standing r., erecting trophy. HGC 3, 1049.

223 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). £

(18mm, 6g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of

Athena r. R/ Pan standing to right, erecting trophy. HGC 3, 1049.
1

224 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). £

(19mm, 4g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of

Athena r. R/ Pan standing to right, erecting trophy. HGC 3, 1049.
1



225 Kings of Macedon. Antigonos Il Gonatas (277/6-239 BC). &£

(14mm, 3g). Uncertain Macedonian mint. Helmeted head of

Athena r. R/ Pan standing to right, erecting trophy. HGC 3, 1049.
1

226 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). /£ Double Unit
(25mm, 15g). Uncertain Macedonian mint. Radiate head of Helios
r. R/ Winged thunderbolt; monogram above and below; all within
wreath. Mamroth, BronzemUnzen 24e; SNG Alpha Bank 1115.

1

227 kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (23mm, 6.69).
Pella or Amphipolis mint. Head of Herakles right, wearing lion
skin. R/ Harpa; monogram above; all within wreath. Mamroth,
Bronzeminzen 25a; Touratsoglou, Macedonia, Type 22; HGC 3,
1063.

1

228 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (19,5mm, 7.69).
Uncertain Macedonian mint, circa 186-183/2 BC. Head of Herakles
to right, wearing lion skin headdress. R/ Two goats recumbent
right; BA above, ® below, crescent and corn ear in lower right
field. SNG Alpha Bank 1090; SNG Copenhagen 1250.

1

229 Kings of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (20,3mm, 7.79).
Uncertain Macedonian mint, circa 186-183/2 BC. Head of Herakles
to right, wearing lion skin headdress. R/ Two goats recumbent
right; BA above, ® below, crescent and corn ear in lower right
field. SNG Alpha Bank 1090; SNG Copenhagen 1250.

1

230 Kingdom of Macedon. Philip V (221-179 BC). £ (20,5mm,
9.5g). Uncertain Macedonian mint. Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress. R/ Two goats recumbent right; BA
above; ® below; corn ear in lower right field. Touratsoglou,
Macedonia, 14; HGC 3.1, 1068; Draganov 734.



231 Kings of Macedon. Time of Philip V and Perseus (187-168
BC). £ (22mm, 9.29g). Uncertain Macedonian mint. Laureate head
of Zeus r. R/ MAKEAONQN. Thunderbolt; monogram below. SNG
Copenhagen 1307.

1

232 Kings of Macedon. Uncertain. £ (18mm, 5.3g). Diademed
head of Apollo r. R/ Horseman right.

233 Kings of Macedon. Uncertain. £ (17mm, 6.2g). Diademed
head of Apollo r. R/ Horseman right.

234 Kings of Macedon. Uncertain. £ (19mm, 6g). Head of
Herakles r. R/ Horseman right.

235 Kings of Macedon. Uncertain. £ (16mm, 6g). Head of
Herakles r. R/ Horseman right; below, pileus.

236 Kings of Macedon. Uncertain. £ (18mm, 5.3g). Diademed
head of Apollo r. R/ Horseman right.

237 Kings of Macedon. Uncertain. £ (17mm, 5.3g). Diademed
head of Apollo r. R/ Horseman right.



238 Kings of Macedon. Uncertain. AR Tetradrachm (25,9mm,
179). Head of Herakles r. R/ Zeus seated left, holding eagle and
sceptre; ® and monogram in |. field; monogram. below throne.

239 Kings of lllyria. Ballaios (Circa 217-182 BC, or earlier). &£
(15,9mm, 2.8g). Bare head left. R/ Artemis advancing left, holding
torch and spears. SNG Copenhagen 530-1; HGC 3.1, 73-4.

240 lllyria, Apollonia, c. 2nd century BC. AR Drachm (14,8mm,
2.69). APIZTQN, Cow standing left her head looking back suckling
her calf. R/ ANMOA AINEA around Double stellar pattern in square.
Ceka 24; BMC 4; Mionnet Supp. 9.

1

241 Epeiros, Epeirote Republic, c. 234-168 BC. £ (16,4mm,
3.4g). Bust of Artemis right, bow and quiver over shoulder; Al
monogram, behind. R/ Spearhead within laurel wreath.

242 Epeiros, Epirote Republic (Federal coinage), c. 234/3-168
B.C. AR Drachm (17,3mm, 4.84 g). Laureate head of Dodonaean
Zeus right; monogram behind. R/ AIEI-PQTAN, eagle standing
right, dividing ethnic; all within oak wreath. SNG Copenhagen
114.

1

243 Islands off Epeiros, Korkyra, c. 400-388 BC. £ (15,4mm,
3.89). Amphora. R/ Bunch of grapes. HGC 6, 89.

244 Islands off Epeiros, Korkyra, c. 400-338 BC. £ (16,2mm,
3.3g). Amphora. R/ Bunch of grapes. HGC 6, 89.



245 Islands off Epeiros, Korkyra, c. 299-48 BC. £ (15,4mm,
3.89). Head of Dionysos to right, wearing ivy wreath. R/
Kantharos; bunch of grapes above, monograms across fields at
base. BMC Thessaly 418; HGC 6, 101. Very Rare.

1

246 Islands off Epeiros, Korkyra. Roman rule, c. 229-48 BC. &
(17,6mm, 6g). Uncertain magistrate. Head of Herakles right,
wearing lion skin. R/ Prow right. HGC 6, 85.

247 Thrace, Kypsela, c. 420-380 BC. £ (13mm, 1.7g). Head of
Hermes right, wearing petasos. R/ Two-handled cup; pentagram
above, grain below. SNG Copenhagen 532; HGC 3.2, 1491.

248 Thrace, Mesambria, c. 351-341/23 or 281-196/88 BC. £
(13mm, 2.12g). Helmeted head of Athena r. R/ Wheel with four
spokes. SNG BM Black Sea 278. VF

249 Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). AR Drachm
(18mm, 3.99). Ephesos. Diademed head of the deified Alexander
right, wearing horn of Ammon. R/ Athena seated left, holding Nike
and resting elbow on shield. Lyre in left field, palmette below
throne. Thompson 174; HGC 3.2, 1753d.

1

250 Kings of Thrace. Lysimachos (305-281 BC). £ (14,5mm,
2.69g). Lysimacheia. Laureate head of Apollo r. R/ Horseman |.; AY.
1



251 Island of Thrace. Thasos, c. 412-404 BC. AR Hemiobol
(7mm, 0.37g, 7h). Head of satyr r. R/ Two dolphins in shallow
incuse square. Le Rider, Thasiennes 12; SNG Copenhagen 1033-4.
VF

1

252 Thessaly, Larissa, c. 400-344 BC. £ (11mm, 1.89g). Head of
nymph |. R/ Horse right, about to roll. SNG Copenhagen 145.

253 Thessaly, Larissa, c. 400-344 BC. £ (11mm, 1.5g). Head of
nymph I. R/ Horse right, about to roll. SNG Copenhagen 145.

254 Thessaly, Larissa, c. 380-337 BC. £ (12,7mm, 1.49). Head
of nymph Larissa r. R/ AAPIZ / AIQN (in ex.) , horse grazing to left.
BCD 382.1.

255 Thessaly, Phalanna, mid-late 4th century BC. £ Dichalkon
(16mm, 39g). Head of nymph left, her hair rolled up. R/ Thessalian
horseman riding r. Cf. Rogers 456; cf. BCD Thessaly Il 585.1-2:
HGC 4, 173.

1

256 Thessaly, Pharsalos. Early 4th century BC. &£ Dichalkon
(15mm, 3.13g, 11hh). Helmeted head of Athena r. R/ Thessalian
warrior on horseback right, brandishing flail over head. Rogers
472; cf. BCD Thessaly 666.1.

1

257 Thessaly, Thessalian League, c. 196-146 BC. Laureate head
of Apollo r. R/ Athena Itonia standing r., holding shield and
wielding spear. Magistrate's name T-I M-A in two lines across
fields. Rogers 15.



258 Thessaly, Thessalian League, c. late 2nd - mid 1st centuries
BC. £ (17.7mm, 4.59). Ippaitas, magistrate. IMNMAI-TAZ, helmeted
head of Athena right. R/ ©EXZAAQN, horse trotting right. BCD
Thessaly 903.1.

1

259 Akarnania, Leukas, c. 350-300 BC. £ (15,5mm, 4q).
Bellerophon riding Pegasos to right. R/ Chimaera walking right.
BCD Akarnania 246. SNG Copenhagen 370.

260 Aitolia, Aitolian League, c. 300/290-239 BC. £ (14,2mm,
2.49g). Laureate head of Apollo right. R/ Spear-head and jaw bone
of boar; grape-bunch to left. Tsangari Series 3, Group 1, Emission
10; BCD Akarnania 536-9; HGC 4, 956.

1

261 Aitolia, Aitolian League, c. 205-150 BC. A& Hemiobol
(16,8mm, 3.3g). Helmeted head of Athena right. R/ Herakles
standing facing, holding club and lion skin. BCD Akarnania 569-
571; HGC 4, 958.

1

262 Aitolia, Aitolian League, c. 205-150 BC. A& Hemiobol
(17,3mm, 4g). Helmeted head of Athena right. R/ Herakles
standing facing, holding club and lion skin. BCD Akarnania 577.

263 Aitolia, Aitolian League, c. 205-150 BC. A& Hemiobol
(15,7mm, 3.8g). Helmeted head of Athena right. R/ Herakles
standing facing, holding club and lion skin. BCD Akarnania 574-
580.



264 Phokis, Federal Coinage, late 4th-early 3rd centuries BC. £
(13mm, 2.79). Head of Athena facing slightly to left, wearing
triple-crested Attic helmet. Rev. ® within olive wreath. BCD
Lokris-Phokis 359.1.

1

265 Phokis, Federal Coinage, c. 351 BC and later. £ (13mm,
1.5g). Struck under Phalaikos or later. Head of Athena facing
slightly I. R/ ? within wreath. BCD Lokris 470; HGC 4, 1113.

266 Phokis, Federal Coinage, c. late 3rd-2nd centuries BC. &

(16mm, 3qg). Filleted head of bull facing; EA above. R/ Laureate

head of Apollo to right; ®QKEQN around. BMC 109; HGC 4, 1143.
1

267 Phokis, Federal Coinage, c. late 3rd-2nd centuries BC. &

(15mm, 4.49). Filleted head of bull facing; EA above. R/ Laureate

head of Apollo to right; ®QKEQN around. BMC 109; HGC 4, 1143.
1

268 Phokis, Federal Coinage, c. 460-457 BC. AR Obol (7,8mm,
0.8g). Bull's head facing. R/ Forepart of boar to right, within
incuse square. BCD Lokris 229.5 and 461.5; Williams 177
(0125/R108); HGC 4, 1070.

269 Phokis. Federal Coinage. Elateia, c¢. 3rd century BC and
later. £ (15,4mm, 4.59g). Bull’'s head facing. R/ Head of Apollo
right. BCD Lokris 421.7.



270 Phokis, Federal Coinage, ¢. 354-352 BC. AR Obol (9,8mm,
0.7g). Facing bucranium. R/ Laureate head of Apollo r. Williams -
(0257/R-); BCD Lokris 297.3.

271 Phokis, Federal coinage, c. 354-352 BC. AR Obol (9mm,
0.69). Struck under Onymarchos. Frontal bull’s head. R/ Head of
Apollo r., behind, lyre. Williams - (0.254 / R.217). Rare.

272 Phokis, Federal Coinage, c. 352-351 BC. AR Triobol (13mm,
2.39g). Phayllos, strategos. Facing head of bull. R/ Laureate head
of Apollo right; chelys to left. BCD Lokris 310.1; HGC 4, 1048

273 Lokris, Lokri Opuntii, after 400 BC. AR Obol (9,7mm, 0.79).
Amphora. R/ Stylized star of 8 rays, in its centre a linear circle
with a pellet in the middle, A and O on opposite sides of the star
between the rays. The whole in a circle of dots. Corpus group 2a.
NC 1895, p. 270, 4, pl. X, 3. Extremely rare.

1

274 Lokris, Lokri Opuntii, second quarter of the 4th century BC.
AR Obol (11,8mm, 0.6g). Amphora. R/ Stylized star of 16 rays.
Corpus group 3d, 23a. SNG Fitzwilliam 2810.

275 Lokris, Lokri Opuntii, c. 380-338 BC. AR Hemidrachm
(14mm, 2.5g). Wreathed head of Persephone right. R/ OMTONTIQN,
Ajax advancing right, nude but for crested helmet, brandishing
sword and shield. SNG Delepierre 1261; SNG Copenhagen 48.

1

276 Sikyonia, Sikyon, c. 370-340/30 BC. AR Obol (11,5mm,
0.4g). Dove flying right; ZI above tail, M below. R/ Dove flying
right. BCD Peloponnesos 251; HGC 5, 222.



277 Sikyonia, Sikyon, ca. 250-146 BC. £ (13mm, 1.5g). Dove
flying r. R/ Large % or large M within wreath, floral ornament
below. BMC 95.

278 Attica, Athens, c. 130-90 BC. £ (13,6mm, 2.7g). Helmeted
head of Athena right; dotted border. R/ Two owls confronted,
heads facing, on thunderbolt; all within wreath. Kroll 99; HGC 4,
1733.

1

279 Islands off Attica, Aegina, c. 525-475 BC. AR Stater
(14,5mm, 12 g). Sea turtle. R/ Square incuse with large skew
pattern. HGC 6, 434.

280 Islands off Attica, Aegina, c. 525-475 BC. AR Stater (16mm,
11.2 g). Sea turtle. R/ Square incuse with large skew pattern. HGC
6, 434.

281 Islands off Attica, Aegina, c. 525-475 BC. AR Stater
(16,7mm, 12g). Sea turtle. R/ Square incuse with large skew
pattern. HGC 6, 434.

282 Beotia, Federal Coinage, c. 220 BC. £ (19mm, 3.89).
Wreathed head of Demeter or Kore facing slightly right. R/
Poseidon, naked, standing left, resting right foot on rock and
leaning on trident. BCD Boiotia 100-107; SNG Copenhagen 384.

1



283 Boeotia, Mykalessos, ¢. 400-350 BC. AR Tetartemorion
(8,8mm, 0.3g). Shield. R/ Bunch of grape. Extremely rare.

284 Boeotia, Tanagra, early-mid 4th century BC. AR Obol
(9,8mm, 0.6 g). Boiotian shield. R/ T A across upper field, forepart
of horse right; all within incuse circle. BCD Boiotia 294; HGC 4,
1292.

1

285 Elis, Olympia(?). £ (17mm, 3.79). Laureate head r. R/ FA;
bunch of grape(?).

286 Crete, Aptera, c. 250-67 BC. £ (16,7mm, 4.3g). Female
head r., wearing stephanos. R/ Large NMA monogram; all within
beaded border. Svoronos, Numismatique 32; SNG Copenhagen
333; Traeger 9.

1

287 Cimmerian Bosporos, Pantikapaion, c. 150-120 BC. A&
(16mm, 3g). Wreathed head of satyr left. R/ Cornucopia between
piloi of the Dioskouroi. MacDonald 145; SNG BM Black Sea 924-5;
HGC 7, 127.

1

288 Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI (c. 130-100 BC). A&
(24,7mm, 21g). Male head |., wearing Persian leather cap
(bashlyk); countermarks: helmet, thunderbolt, gorgon facing. R/
Eight-rayed star, bow to left, monogram between rays. SNG
Stancomb 649.

1

289 Bithynia, Calchedon, c. 340-320 BC. AR 1/10 siglos (11mm,
0.99g). Bull standing left on grain ear; above, KA. R/ Mill sail
pattern incuse. SNG BMC Black Sea 124. SNG von Aulock 485.



290 Kings of Bithynia. Prusias Il Cynegos (182-149 BC). &£
(16,9mm, 3.5g). Nikomedeia. Head of Prusias Il to right, wearing
winged diadem. R/ Herakles standing front, head to left, holding
club set on ground in his right hand and lion skin in his left; to
lower right, monogram. HGC 7, 634; RG 25; SNG MUnchen 2162.
1

291 Lycaonia, Laranda, c. 324/3 BC. AR Obol (10mm, 0.509).
Baaltars seated I., holding grain ear, grape bunch, and sceptre. R/
Forepart of wolf r.; inverted crescent above. Goktirk 82; SNG BnF
444 (uncertain Cilician mint); SNG Levante 223 (uncertain Cilician
mint). Near VF

1

292 Mysia, Kyzikos, ¢. 525-475 BC. AR Hemiobol (7,8mm, 0.39).
Forepart of boar to left; tunny fish upwards behind. R/ Head of
roaring lion to left; star to upper left; all within incuse square. Von
Fritze Il 14; SNG BnF 375; Klein 265.

1

293 Mysia, Kyzikos, ¢. 3rd century BC. £ (9,7mm, 1.1g). Head
of Kore Soteira right, hair bound in sakkos. R/ KY-ZI, tripod; below,
tunny right. SNG France 429.

294 Mysia, Parion, 4th century BC. AR Hemidrachm (12mm,
2.2g). Bull standing left, head right; crescent below. R/
Gorgoneion. SNG France 1382.

295 Troas, Assos, c. 400-241 BC. £ (10mm, 1.08g, 2h).
Helmeted and laureate head of Athena r. R/ Griffin seated I. Cf.
SNG Tubingen 2568. Brown patina, near VF



296 Troas, Kebren, 5th century BC. AR Hemiobol (6mm, 0.40g,
6h). Archaic head (of Apollo?) I. R/ Head of ram I. within incuse
square. Cf. SNG Ashmolean 1086 (diobol); SNG Copenhagen -. VF

1

297 Aeolis, Kyme, c. 350-250 BC. £ (17mm, 2.89g). Forepart of
horse r. R/ Kotyle; in I. field, monogram.

298 Aeolis, Kyme, c. 250-200 BC. Diademed head of the
Amazon Kyme r. R/ Forepart bridled horse; in I. field, kotyle. SNG
Copenhagen 88.

299 lonia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR
Tetartemorion (4mm, 0.19g, 3h). Head of a roaring lion r. R/ Eagle
standing r.; two pellets in field; all within incuse square. Klein
432. Good VF

1

300 Ionia, Miletos, c. 525-475 BC. AR Diobol (8,9mm, 0.99).
Forepart of lion to right, his head turned back to left. R/ Star-
shaped floral ornament within incuse square. Klein 424; SNG
Keckman 273; SNG von Aulock 2080.

1

301 lonia, Phygela, c. 350-300 BC. £ (10,8mm, 1.99g). Head of
Artemis Munychia r. R/ Bull butting right. very fine BMC 1.



302 Lydia, Attalea. Pseudo-autonomous issue. Time of
Commodus to Severus Alexander (177-235). £ (18,6mm, 3.29).
Helmeted bust of Athena, r., wearing aegis. R/ Tyche standing I.,
holding rudder and cornucopia. BMC 6-10; SNG Mlinchen 50-1;
RPC Online, 2496 (temporary).

1

303 Islands off Caria, Rhodes, c. AD 350-300 BC. £ (9,8mm,
1g). Head of Rhodos to right, wearing stephane. R/ Rose with bud
to right; monogram in left field, P-O flanking stem BMC 108.

304 Islands off Caria, Rhodes, c. AD 350-300 BC. £ (11,6mm,
1g). Head of Rhodos to right, wearing stephane. R/ Rose with
buds to left and right; in field, P-O. BMC 327-33; HGC 6, 1476.

305 Islands off Caria, Rhodes, c. AD 350-300 BC. £ (11mm,
1.49). Head of Rhodos to right, wearing stephane. R/ Rose with
bud to right

306 Islands off Caria, Rhodes, c. 205-188 BC. &£ (10,3mm, 1.39).
Rose. R/ Rose. SNG Copenhagen 748.

307 Phrygia, Apameia, c. 2nd-1st century BC. Laureate head of
Zeus r. R/ Facing cult statue of Artemis Anaitis.



308 Phrygia. Hierapolis. Pseudo-autonomous (2nd century AD).
/£ (24mm, 6.56g, 12h). AAIPBHNOC. Radiate bust of Apollo right.
R/IEPAMOAEITQN NEQKOPQN. A/KTI/A within wreath. RPC 5470;
SNG Copenhagen 443; Johnston, Hierapolis 54.

1

309 Phrygia, Kibrya, c. 2nd century BC. £ (11mm, 1.70g). Large
KI. R/ Star. HGC 7, -. Near VF

310 Cilicia, Soloi, c. 100-30 BC. £ (12mm, 2.2g). Helmeted head
of Athena r. R/ Grape bunch.

311 Cilicia, Soloi, c. 100-30 BC. £ (12mm, 2.2g). Helmeted head
of Athena r. R/ Grape bunch. Cf. SNG France 1182.

312 Seleukid Kings. Antiochos lll ‘the Great’ (222-187 BC). &£
(11,3mm, 2.2 g). Laureate head of Apollo r. R/ Elephant
advancing left.

313 Seleukid Kings. Tryphon (142-138 BC). &£ (17,4mm, 4g9).
Antioch. Diademed head of Tryphon to right. R/ Spiked Boeotian
helmet adorned with wild goat horns; SC 2034.

314 Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy Il (285-246 BC). A&
(20mm, 6.9). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Eagle
standing I. on thunderbolt; EY and monogram before. Svoronos
379; SNG Copenhagen -



315 Kings of Egypt. Ptolemy VIII Euergetes Il (King in Kyrene,
163-145 BC). £ Obol (27,6mm, 10g). Kyrene. Diademed head of
Zeus Ammon to right, with ram's horn in his hair and over the
diadem. R/ Eagle with spread wings standing left on thunderbolt.
Svoronos 1642.

1

316 Kings of Egypt. Ptolemy Illl Euergetes (246-222 BC). A&
Dichalkon (15,4mm, 2.2g). Kyrene. Diademed bust of Ptolemy |
right, wearing aegis. R/ Diademed bust of Libya right, cornucopia
to left. Lorber B480; Svoronos 872.

1

317 Kings of Egypt. Cleopatra Ill and Ptolemy IX Soter Il (116-
107 BC). AR Tetradrachm (25,8mm, 13.3g). Alexandreia, RY
5=113/2 BC. Diademed head of Ptolemy I right, wearing aegis. R/
BAZIANAEQZ MTOAEMAIQY, eagle standing left on thunderbolt, LE
(date) to left, MA to right. Svoronos 1666; Olivier 5017-125; SNG
Copenhagen 350; DCA 60.

1

318 Philistia (Palestine), Uncertain mint, Mid 5th century-333
BC. AR Drachm (12.5mm, 4.19 g, 9h). Imitating Athens. Helmeted
head of Athena right, with profile eye. R/ Owl standing right, head
facing; olive spray to left; all within shallow incuse square. Gitler
& Tal IX.1D.

1

319 Lycian League(?). Uncertain, c. 1st century BC. £ (17mm,
4.59). Laureate head of Artemis right. R/ Crossed bow and quiver
within incuse square(?).

320 Uncertain Greek. £ (14mm, 2.5g). Head of Hermes r. R/
Altar.



321 Uncertain Greek. £ (14mm, 2.2g). Head of Hermes r. R/
Altar.

322 Uncertain Greek. £ (15mm, 3.89g). Laureate head of Apollo
r. R/ Uncertain.

323 Uncertain Greek. £ (11mm, 1.29g). Laureate head r. R/
Uncertain.

1
324 Uncertain Greek. £ (10mm, 1.7g). Amphora. R/ Uncertain.

1
325 Uncertain Greek. £ (23mm, 10.59).

1
326 Uncertain Greek. £ (14mm, 3.4g). Prow r. R/ Uncertain.

1

327 Uncertain Greek. AR Tetartemorion (6,3mm, 0,2).



328 Uncertain Greek. AR Obol (7,3mm, 0.69).

329 Uncertain PB Seal (15mm, 4.82g). Monogram. R/ Owl(?).
Near VF

330 Greek Silver ingot (32mm, 15.60g). Irregular shape

331 Kings of Parthia. Arsakes XVI (78/7-62/1 BC). A
Tetrachalkon (16mm, 3.2g). Ekbatana and/or Rhagai mint.
Diademed and draped bust left / Horse advancing right. Sellwood
30.31 (Unknown king); Sunrise -; Shore 502 (Orodes I).

1

332 Sasanian Kings of Persia, Khusrau Il (590-628). AR Drachm
(30mm, 3.25g, 3h). AHM (Hamadan - Ecbatana). Crowned bust r.
R/ Fire altar flanked by attendants. Gobl Il. Near EF

333 Sasanian Kings of Persia, Khusrau Il (590-628). AR Drachm
(31mm, 4.07g, 3h). Uncertain mint. Crowned bust r. R/ Fire altar
flanked by attendants. About VF

334 Kings of Elymais, Orodes IV (c. AD 150-200). £ Drachm
(14mm, 3.37g, 12h). Facing bearded bust. R/ Female bust |;
anchor behind. Van't Haaff Type 17.2.1-1. VF



335 Kings of Elymais, Orodes Il (c. AD 100-150). £ Drachm
(16mm, 4.099g). Facing bust wearing tiara; anchor to r. R/ Dashes.
Van't Haaff Type 13.3. VF

1

336 Indo-Skythians. Western Kshatrapas (Western Satraps).
Damasena (220-230). AR Drachm (14mm, 2g). Dated 156 Saka
Era (AD 234). Capped bust right; date to right / Triple-arched hill
symbol; crescents and sun symbol around. Senior 346.56.

1

337 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. £ (19mm,
4.39g). Bare head r. R/ Two priests ploughing, right. RPC |, 1656.

338 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. £ (16mm,
4.69g). Bare head r. R/ Two priests ploughing, right. RPC I, 1656.

339 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. £ (18mm,
5.3g). Bare head r. R/ Two priests ploughing, right. RPC I, 1656.

340 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. £ (18mm,
4.39g). Bare head r. R/ Two priests ploughing, right. RPC I, 1656.

341 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Thessalonica. A&
(21mm, 7.7g). Laureate head r. R/ ©EZZAAO/NIKEQN in two lines
within laurel wreath. RPC | 1561.



342 Augustus (27 BC-AD 14). Thessaly, Magnetes. £ (18mm,
6.17g, 12h). Bare head r. R/ Centaur r. carrying palm branch;
below, dolphin r. RPC | 1421. Very rare. Good Fine

343 Augustus (27 BC-AD 14). Koinon of Thessaly. £ (19mm,
6.47g, 12h). Ita-, magistrate. Bare head of Augustus r. R/ Head of
Liviar. RPC 1 1427. near VF

344 Augustus (27 BC-14 AD). Uncertain. £ (19mm, 69g). Bare
head r. R/ Legend in four lines within wreath.

345 Augustus (27 BC-AD 14). Uncertain. £ (20mm, 5.99g). Bare
head r. R/ Athena(?) standing I.

346 Julia Augusta (38 BC-AD 14). Macedon, Thessalonica. &
(14mm, 3.4g). Head r. R/ Horse galloping right. RPC I, 1563.

347 Tiberius (14-37). Macedon, Philippi. £ (17mm, 4g). Bare
head r. R/ Founder plowing right with two yoked oxen. RPC I,
1657.

348 Tiberius (14-37). Macedon, Philippi. £ (17mm, 4.99g). Bare
head r. R/ Founder plowing right with two yoked oxen. RPC I,
1657.



349 Tiberius (14-37). Macedon, Philippi. £ (17mm, 3.2g). Bare
head r. R/ Founder plowing right with two yoked oxen. RPC I,
1657.

350 Tiberius (14-37). Macedon, Amphipolis. £ (20mm, 5.89).
Bare head of Divus Augustus (?) r. R/ Artemis Tauropolis riding
bull right, veil billowing behind her. RPC | 1635A. Extremely rare
variety.

1

351 Claudius (41-54). Koinon of Macedon. £ (21mm, 6g). Bare
head to left. R/ Macedonian shield. RPC | 1612; BMC 145; SNG
Copenhagen 1334; Varbanov 3005.

352 Claudius (41-54). Macedon, Philippi. £ (26mm, 10.89g). Bare
head |. R/ Statue group of Divus Augustus being crowned by
Divus Julius Caesar on base inscribed DIVVS/[AVG] in two lines;
altar on either side. RPC 1 1653; SNG ANS 684-5; Varbanov 3775.
1

353 Claudius (41-54). Macedon, Thessalonica. £ (22mm, 7.55 g,
6h). Laureate head of Claudius left. R/ Raidate head of Divus
Augustus left. Cf. RPC 1 1580.

354 Nero (Caesar, 50-54). Macedon, Thessalonica. £ (26mm,
15g). Bare head I|. R/ Virtus standing left, holding spear and
parazonium. RPC | 1602; Touratsoglou 40.

355 Nero (54-68). Macedon, Amphipolis. £ (22mm, 7.89).
Emperor in military dress, standing to left, raising right hand and
holding staff with eagle. R/ Artemis Tauropolos riding bull to left,
holding veil billowing behind her. RPC | 1642.



356 Nero (54-68). Macedon, Koinon of Macedon. £ (23mm,
8.49). Beroea. Bare head |. R/ Macedonian shield. RPC | 1614;
AMNG 242; Varbanov 30009.

357 Nero (54-68). Macedon, Koinon of Macedon. £ (23mm,
8.4g). Beroea. Bare head |. R/ Macedonian shield. RPC | 1614;
AMNG 242; Varbanov 3009.

358 Nero (54-68). Thessaly, Koinon of Thessaly. £
Trihemiassarion(?) (21mm, 6g). Aristion, strategos. Radiate head
r. R/ Taurokathapsia scene: the hero Thessalos jumping from his
horse, in background galloping right, onto bull running right, the
head of which he restrains with a band; monogram below. Burrer
Em. 1, Series 2, 35 (A9/R23); RPC | 1440; BCD Thessaly | 1436.4
(same dies).

1

359 \Vitellius(?) (69). Macedon, Koinon of Macedon. £ (24mm,
9.29g). Laureate head I. R/ Macedonian shield. RPC | 1617(?). Rare.
1

360 Vespasian (69-79). Macedon, Koinon of Macedon. A
(22mm, 6.9g). Beroea mint. Laureate head left. R/ Macedonian
shield. RPC Il 333; Varbanov -.

361 Vespasian (69-79). Macedon, Koinon of Macedon. A
(22mm, 6.4g). Beroea mint. Laureate head left. R/ Macedonian
shield. RPC Il 333; Varbanov -.



362 Domitian (81-96). Macedon, Amphipolis. £ (21mm, 7.209).
Laureate head r. R/ Artemis Tauropolos standing I., holding long
torch and twig; shield at her feet. RPC Il 340-1. Fine - Good Fine

1

363 Domitian (81-96). Macedon, Koinon of Macedon. £ (22mm,
8.69). Laureate head right. R/ Macedonian shield. RPC 336; AMNG
Il 252; SNG Evelpidis 1485.

364 Hadrian (117-138). Macedon, Amphipolis. £ (27mm, 139).
Radiate head r. R/ Amphipolis turreted seated left, holding patera
in extended right hand. RPC Ill, 646.

365 Hadrian (117-138). Macedon, Amphipolis. £ (25mm,
11.49). Emperor helmeted standing front, head left, holding spear
in right hand and parazonium in left. R/ Amphipolis turreted
seated left, holding patera in extended right hand. RPC Ill, 648.

1

366 Hadrian (117-138). Macedon, Koinon of Macedon. A
(21lmm, 5.3g). Laureate head r. R/ Macedonian shield; e« at
beginning of legend. AMNG Ill 255 var. (no < described);
Varbanov 3029 var. (no * described); SNG Copenhagen 1339 var.
(bust type, no ¢ described).

1

367 Antoninus Pius (138-161). Macedon, Amphipolis. £ (22mm,
7.49g). Laureate head of Antoninus Pius r. R/ Tyche seated left on
throne, holding patera and cornucopia. RPC IV 9389.

368 Antoninus Pius (138-161). Macedon, Dium. &£ (20mm,
54.29g). Laureate head r. R/ Athena standing left, holding phiale
and scepter; at feet to left, owl standing facing. RPC Online 6216;
Kremyde-Sisilanou 3.



369 Antoninus Pius (138-161). Macedon, Koinon of Macedon. /&
(21mm, 5.8g). Draped, cuirassed and laureate bust r. R/
Macedonian shield. RPC IV, 4269 (temporary).

370 Antoninus Pius (138-161). Corinthia, Corinth. £ (26mm,
12.69). Laureate head r. R/ Helios driving galopping quadriga r.,
holding whip. RPC IV, 5093 (temporary.

371 Marcus Aurelius (Caesar, AD 139-161). Koinon of Macedon.
£ (20mm, 4.45 g, 9h). Beroea mint. Bareheaded, draped, and
cuirassed bust left. R/ Macedonian shield. RPC Online 4273.

372 Marcus Aurelius (161-180) Macedon, Koinon of Macedon. &
(26mm, 9.9g). 161-180. £ (25mm, 8.45 g). Laureate and
cuirassed bust rigth. R/ Thunderbolt. Varbanov 3056.

373 Marcus Aurelius with Lucius Verus (161-169). Aradus,
Phoenicia. £ (21mm, 8.57g, 12h). Dated CY 421 = AD 162/3.
ANTWNINOC KAl OVHPOC CEBACTOI, laureate head of Marcus
Aurelius to right, facing laureate head of Lucius Verus to left,
each with traces of drapery. R/ AKY € APAAIUN, city-goddess
seated to left on rudder, wearing calathus, holding end of rudder
and cornucopiae. RPC 1V.3 Online 6747 (temporary); SNG
Copenhagen 82; Rouvier 411 corr.; BMC 380-2.

1

374 Lucius Verus (161-169). &£ Dupondius (25mm, 11.29g).
Rome, AD 164. Radiate head r. R/ Mars advancing right, holding
spear and trophy over shoulder. RIC 11l 1382 (Aurelius).



375 Faustina Junior (Augusta, AD 147-175). Thrace Pautalia. &£
(21,4mm, 6.5g). Diademed and draped bust right. R/ Hera
standing left, holding patera and sceptre. Ruzicka 63.

376 Septimius Severus (193-211). Macedon, Stobi. £ (28mm,
10.60qg). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
walking r., holding wreath and palm. Cf. Varbanov 3852. Good
Fine

1

377 Julia Domna (Augusta, 193-217). Macedon, Amphipolis. &£
(23mm, 7.2g). Draped bust r. R/ Tyche seated left, holding
patera. Varbanov 3270-3271.

378 Julia Domna (Augusta, 193-217). Macedon, Amphipolis. &£
(20mm, 6.50g). Draped bust r. R/ Tyche seated |. holding patera;
star below. Cf. Varbanov 3270-1. Good Fine - near VF

379 Geta (Caesar, 198-209). Macedon, Thessalonica. £ (19mm,
4.7g). Bare-headed, draped and cuirassed bust r. R/ Legend
within wreath. Vide 4424-5.

380 Geta (Caesar, 198-209). Mysia, Cyzicus. £ (17,3mm, 29).
Draped and cuirassed bust r. R/ Legend within wreath. SNG
Copenhagen 128; BMC 258.

381 Elagabalus (218-222). Macedon, Thessalonica. £ (28mm,
139g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Nike advancing I.,
holding small Kabiros and palm branch. SNG ANS 863-4.



382 Elagabalus (218-222). Macedon, Thessalonica. £ (21mm,
6g). Lureate head r. R/ Nike advancing left, holding small Kabiros
and palm branch. Varbanov 4447 var; Touratsoglou 226 var.

383 Elagabal (218-222). Mysia, Cyzicus. £ Cast (19mm, , 4.15g,
6h). Paduan type. Laureate, draped and cuirassed bust right.
R/Serpent entwined around lighted torch. RPC VI 3727; SNG BN
810.

1

384 Severus Alexander (222-235). Macedon, Amphipolis. A&
(22mm, 6.00g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ City
goddess seated I., holding patera; fish in exergue. RPC VI online
147 (temporary). Good Fine

1

385 Severus Alexander (222-235). Macedon, Amphipolis. A&
(21mm, 6.2g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ City
goddess seated to left, holding patera; fish in exergue. AMNG 88;
Varbanov 3297; SNG Copenhagen 118.

1

386 Philip | (244-249). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (28mm, 10.75g, 11h). AD 249. Laureate, draped and
cuirassed bust r., seen from behind; four pellets below bust. R/
Eagle standing r., with wings displayed, holding wreath in beak.
McAlee 963d; Prieur 485. VF

1

387 Gallienus (253-268). Macedon, Philippi. £ (22mm, 7.69).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Hero Aulonites on
horseback to right, raising arm. RPC X Online Unassigned ID
61752; Amandry - (cf. 2 - Amandry lists no coins for Gallienus
himself); Savoca Online Auction 26, 317. Extremely Rare.



388 Uncertain. Macedon, Amphipolis. £ (21mm, 10.79).
Emperor in military dress, standing left on basis, raising hand and
holding eagle -tipped sceptre. R/ Artemis Tauropolos riding on
bull, right.

1

389 Uncertain. Macedon, Amphipolis. £ (22mm, 10.69).
Emperor in military dress, standing left on basis, raising hand and
holding eagle -tipped sceptre. R/ Artemis Tauropolos riding on
bull, right.

1

390 Uncertain. Macedon, Amphipolis(?). £ (24mm, 7.79).
Laureate head r. R/ Tyche seated |I.

391 Uncertain. Macedon, Thessalonica. £ (26mm, 11.8g). Bare
head r. R/ Nike standing r., holding wreath.

392 Uncertain Antonine emperor. Uncertain mint. £ (26mm,
8.39). Bare-headed and draped bust r. R/ Uncertain female figure
seated I.

393 Uncertain. £ (21mm, 10.7g). Laureate and draped bust r.
R/ Female figure seated I.

394 Uncertain Roman Provincial. £ (20mm, 6.2g).



395 Anonymous, Rome, c. 235 BC. &£ Semilitra (12,2mm, 1.49).
Head of Roma r., wearing Phrygian helmet adorned with griffin's
head. R/ Dog standing right, left paw raised; ROMA below.
Crawford 26/4; Sydenham 22; HN lItaly 309; BMCRR Romano-
Campanian 44; Kestner 66-74; RBW 51.

1

396 Anonymous, Rome, c. 235 BC. /£ Semilitra (12,3mm, 1.69).
Head of Roma r., wearing Phrygian helmet adorned with griffin's
head. R/ Dog standing right, left paw raised; ROMA below.
Crawford 26/4; Sydenham 22; HN lItaly 309; BMCRR Romano-
Campanian 44; Kestner 66-74; RBW 51.

1

397 Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (16mm,
2.4g). Unmarked series. Rome mint. Laureate head of Jupiter
right. R/ Victory standing right crowning trophy. Crawford 53/1;
Sydenham 83; RSC 9; RBW 191.

1

398 Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (16,2mm,
3.29). Unmarked series. Rome mint. Laureate head of Jupiter
right. R/ Victory standing right crowning trophy. Crawford 53/1;
Sydenham 83; RSC 9; RBW 191.

1

399 Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (16,2mm,
3.2g). Unmarked series. Rome mint. Laureate head of Jupiter
right. R/ Victory standing right crowning trophy. Crawford 53/1;
Sydenham 83; RSC 9; RBW 191.

1

400 Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (17mm,
29g). Unmarked series. Rome mint. Laureate head of Jupiter right.
R/ Victory standing right crowning trophy. Crawford 53/1;
Sydenham 83; RSC 9; RBW 191.



401 Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (17mm,
2.89). Unmarked series. Rome mint. Laureate head of Jupiter
right. R/ Victory standing right crowning trophy. Crawford 53/1;
Sydenham 83; RSC 9; RBW 191.

1

402 Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (16mm,
2.9g9). Unmarked series. Rome mint. Laureate head of Jupiter
right. R/ Victory standing right crowning trophy. Crawford 53/1;
Sydenham 83; RSC 9; RBW 191.

1

403 Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (16,7mm,
1.8g). Unmarked series. Rome mint. Laureate head of Jupiter
right. R/ Victory standing right crowning trophy. Crawford 53/1;
Sydenham 83; RSC 9; RBW 191

1

404 Anonymous, Rome, after 211 BC. £ As (33,4mm, 37.29).
Laureate head of bearded Janus; | (mark of value) above. R/ Prow
of galley right; | (mark of value) above. Crawford 56/2.

405 Anonymous, Rome, after 211 BC. & Triens (25mm, 14.39).
Helmeted head of Minerva r. R/ Prow of galley r. Crawford 56/4.

406 Anonymous, uncertain Sardinian, Sicilian, or non-Roman
Italian mint, after 211 BC. &£ Quadrans (19,3mm, 4.49g). Head of
Hercules right, wearing lion skin; three pellets (mark of value) to
left. R/ Prow right; three pellets (mark of value) below. Crawford
56/5 and 339/4a; Sydenham 143c and 679c; RBW 210-1.



407 Anonymous, Rome, after 211 BC. £ Uncia (17mm, 3.99).
Helmeted head of Roma r.; pellet behind. R/ Prow of galley to
right, ROMA above, pellet below. Crawford 56/7; Sydenham 143e;
cf. McCabe Group Al; RBW 215.

1

408 Anonymous, mint in Sicily, c¢. 211-208 BC. &£ Semis
(26,7mm, 12g). Corn-ear and KA series. Laureate head of Saturn
right; S (mark of value) behind. R/ Prow of galley right; grain ear
and S (mark of value) above, K[A] (ligate) to right. Crawford
69/3a; Sydenham 310b; Type as RBW 287.

1

409 Anonymous (Grain-ear and KA series), Sicily, c. 207-206 BC.
/ Triens (21,8 mm, 7,4 g). Helmeted head of Minerva r.; above,
four pellets. R/ Prow r.; above, grain-ear and; before, KA ligate;
below, ROMA. Crawford 69/4a. Good fine.

1

410 Anonymous, mint in Sicily, c. 211-208 BC. /&£ Sextans
(19,2mm, 5.3g). Corn-ear and KA series. Head of Mercury right,
wearing winged petasus; ¢ ¢ (mark of value) above. R/ Prow of
galley right; IC to right, grain ear above. Cf. Crawford 69/6b;
Sydenham 310d; RBW 294.

1

411 Anonymous, Rome, 179-170 BC. AR Denarius (18.5mm,
3.80 g, 3h). Feather series. Helmeted head of Roma right; X
(mark of value) to left. R/ Luna driving biga right; feather below.
Crawford 163/1; Sydenham 325; RSC 22a; RBW 720.

1

412 Anonymous, Rome, 157-156 BC. £ As (32mm, 21.39).
Laureate head of Janus, | above. R/ Prow of galley to right; |
before, ROMA below. Cf. Crawford 197-198B/1b.



413 M. Baebius Q.f. Tampilus, Rome, 137 BC. AR Denarius ().
Helmeted head of Roma I.; behind, TAMPIL; before, X, R/ Apollo in
quadriga r., holding reins, branch, bow and arrow; below, ROMA;
in ex. M BAEBI Q F. Crawford 236/1a; BMCRR Rome 938; B.
Baebia 12; Sydenham 489.

1

414 L. Antestius Gragulus, Rome, 136 BC. AR Denarius
(18,4mm, 4g). Helmeted head of Roma r. R/ Jupiter driving
quadriga r., holding reins and sceptre and preparing to hurl
thunderbolt. Crawford 238/1; RBW 980; RSC Antestia 9.

1

415 P. Nerva, Rome, 113-112 B.C. £ Quadrans (16,7mm, 2.99).
P-NERVA, Head of Hercules right, wearing lion's skin headdress;
three pellets behind. R/ ROMA, prow of galley right, horse
standing right above, three pellets to right. Crawford 256/4a;
Sydenham 510b.

1

416 L. Pomponius Cn.f., Rome, 118 BC. AR Serrate Denarius
(20mm, 3.73g, 3h). Helmeted head of Roma r. R/ Bituitus in biga
r. Crawford 282/4; RBW 1109; RSC Pomponia 7. Good Fine - near
VF

1

417 Q. Curtius and M. Sergius Silus, Rome, 116-115 BC. AR
Denarius (20mm, 3.6g). Helmeted head of Roma r. R/ Jupiter
driving galloping quadriga r., hurling thunderbolt and holding
sceptre; lituus above. Crawford 285/2; RBW 1114; RSC Curtia 2a.

1

418 L. Calpurnius Piso Frugi, Rome, 90 BC. Fourree Denarius
(18mm, 3.4g). Rome mint. Laureate head of Apollo r. R/
Horseman, holding palm frond, galloping right. Crawford 340/1;
Calpurnia 11



419 L. Calpurnius Piso Frugi, Rome, 90 BC. AR Denarius (18mm,
3.73g9, 2h). Laureate head of Apollo r.; butterfly behind. R/
Horseman galloping r., holding palm frond and reins; Il above,
tongs below. Crawford 340/1; RSC Calpurnia 11. Bankers' marks,
near VF

1

420 M. Porcius Cato, Rome, 89 BC. AR Quinarius (14mm, 1.69).
Head of Liber r., wearing ivy-wreath; behind, M CATO. R/ Victory
seated r., holding patera and palm branch; in ex. VICTRIX.
Crawford 343/2a-b; Porcia 7; Sydenham 597.

1

421 C. Censorinus, Rome, 88 BC. AR Denarius (18mm, 3.99).
Laureate head of Apollo r. R/ Horse galloping to right; above,
double cornucopiae with sceptre between; C<CENSOR below,
prow in exergue. Crawford 346/2b; RSC Marcia 19.

1

422 L. Rubrius Dossenus, Rome, 87 BC. AR Denarius (17,3mm,
3.89). Laureate head of Jupiter r.; sceptre behind. R/ Triumphal
chariot r. Crawford 348/1; RBW 1322; RSC Rubria 1.

423 Ti. Claudius Ti.f. Ap.n. Nero, rome, 79 BC. AR Serrate
Denarius (17,7mm, 2.8g). Diademed and draped bust of Diana
right, quiver and bow terminating in stag's head over shoulder. R/
Victory, holding wreath, reins, and palm frond, driving galloping
biga right; A CXIII below. Crawford 383/1; Sydenham 770; Claudia
5.

1

424 Cn. Cornelius Lentulus, Spanish mint (?), 76-75 BC; Plated
Denarius (17 mm, 3,4 g); Draped bust of Genius Populi Romani r.,
with sceptre over shoulder; above, G P R. R/ Sceptre with wreath,
globe and rudder; in field, EX - S C; below, CN LEN Q. Crawford
393/1a; RSC Cornelia 54. Good fine.



425 Sextus Pompey, Spanish or Sicilian mint, 43-42 BC. £ As
(29,4mm, 12.99). Eppius, legate. Laureate head of Janus; | above.
R/ EPPIVS above, LEG below, prow of galley right. Crawford
478/1b; CRI 234a; Sydenham 1045a; BMCRR (Spain) 108.

1

426 Uncertain Roman Republican. £ Semis (19mm, 5.49).
Laureate head of Saturn right. R/ Prow right.

427 Uncertain Roman Republican. £ Sextants (20mm, 6.69).
Head of Hermes r.; above, two pellets. R/ Prow r.

428 Augustus (27 BC-14 AD). £ As (27mm, 11.2g). Rome, 7 BC.
P. Lurius Agrippa, moneyer. Bare head to r. R/ Large SC. RIC |
427; C. 445; BN 621; BMCRE 209.

429 Augustus (27 BC-AD 14). Asia Minor, Uncertain. £ (26mm,
10.29q, 12h), c. 27 BC. Bare head r. R/ AVGV/STVS in two lines
within laurel wreath. RPC | 2231; RIC | 485 (Ephesus?). Fine

430 Divus Augustus (died AD 14). £ As (26,7mm, 10.9g). Rome,
circa AD 15-16. Radiate head of Augustus left; star above,
thunderbolt to left. R/ Female figure (Livia or Pietas) seated right,
holding patera and scepter. RIC | 72 (Tiberius).



431 Germanicus (died AD 19). £ As (26,3mm, 10.5g). Rome, AD
39-40. Bare head |. R/ C CAESAR DIVI AVG PRON AVG P M TR P IlI
P P around large SC. RIC | 43 (Gaius).

432 Gaius (37-41). £ Quadrans (16,3mm, 3g). Rome, AD 40-41.
C CAESAR DIVI AVG PRON AVG, around pileus; S-C flanking pileus
cap. R/ PON M TRP Illl P P COS TERT around RCC. RIC | 52.

433 Antonia Minor (AD 37 and 41). £ Cast Dupondius (27mm,
12.47qg, 6h). Paduan type. Draped bust right. R/ Claudius standing
left, holding simpulum and volumen; S-C across fields. Cf. RIC 92.

1

434 Claudius (41-54). /&£ Sestertius (34.5mm, 21.31g, 6h).
Rome, 42-3. Laureate head r. R/ Spes advancing I., holding flower
and raising hem of skirt; ¢/m: NCAPR within rectangular incuse.
RIC 1 115. Fair

1

435 Vespasian (69-79). AR Denarius (18,6mm, 2.99g). Laureate
head r. R/ Pax seated left, holding branch in right hand and
resting left arm on throne. RIC 772.

436 Vespasian (69-79). &£ Dupondius (27,9mm, 10.99).
Lugdunum, AD 71. Radiate head to right, globe at point of bust.
R/ Fortuna standing to left, holding branch, cornucopiae and
rudder set on globe; S-C across fields. RIC II, 1141.

1

437 Vespasian (69-79). £ Cast As (25mm, 9.62g, 6h). Paduan
Type. Judaea Capta issue. Rome. Laureate head right. R/Victory
advancing right, holding palm and crowning sighum with wreath.
Cf. BMCRE p. 152.



438 Domitian (Caesar, 69-81). £ As (26,5mm, 10g). Rome, AD

73-74. Laureate head to right. R/ Spes standing to left, holding

flower and raising skirt; S-C across fields. RIC Il 674 (Vespasian).
1

439 Domitian (81-96). £ Sestertius (33,5mm, 24.8g). Rome, AD
85. Laureate head to right, with aegis on far shoulder. R/ Emperor
standing to right, clasping hands with officer over altar standing
to left, two soldiers behind, one holding standard and one spear
and shield; SC in exergue. RIC Il 359.

1

440 Domitian (81-96). £ As (27,7mm, 8.9g). Rome, AD 87.
Laureate head r. R/ Virtus standing to right, foot on helmet,
holding spear and parazonium; S-C across fields. RIC Il 550.

441 Trajan (98-117). /£ Sestertius (34,2mm, 23.4g). Rome, AD
108-110. Laureate bust to right, slight drapery on far shoulder. R/
Dacia, in attitude of mourning, seated to left on shields, trophy of
arms to left; SC in exergue. RIC Il 564.

1

442 Hadrian (117-138). AR Denarius (17,8mm, 2.8g). Rome.
Laureate bust r., with slight drapery on his far shoulder. R/ Salus
seated left on throne with a back, feeding out of patera serpent
coiled around altar and leaning left arm on throne. RIC 46.

1

443 Hadrian (117-138). £ Sestertius (31,9mm, 22,7g). Rome,
AD 124-128. Laureate bust right, slight drapery. R/ Roma,
helmeted, in military dress, seated left on cuirass, left foot on
helmet, holding Victory on extended right hand and cornucopia in
left; round shield set on ground to right. RIC Il 636.



444 Hadrian (117-138). £ As (27mm, 11.8g). Rome, AD 126-
127. Laureate head r. R/ COS lll, Salus standing to right, holding
shake and feeding it from patera; S-C across fields. RIC Il 881.

445 Antoninus Pius (138-161). £ Sestertius (30,8mm, 26.59).
Rome. Laureate head r. R/ Annona standing front, head ight,
holding grain-ears over modius and cornucopia; at feet right,
prow right. RIC Il 597.

1

446 Antoninus Pius (138-161). &£ Sestertius (30mm, 22.79).
Rome, AD 141-143. Laureate head r. R/ Pax standing left, holding
olive branch and cornucopia. RIC lll 616.

447 Antoninus Pius (138-161). /£ Sestertius (32mm, 12h). Rome
mint. Struck AD 139. Laureate head right. R/ Fides standing right,
holding two grain ears and plate of fruit. RIC lll 716a.

448 Antoninus Pius (138-161). £ Sestertius (31,4mm, 25.8q).

Rome, AD 154-155. Laureate head to right. R/ Libertas standing

to right, holding pileus and sceptre; S-C across fields. RIC Il 929.
1

449 Antoninus Pius (138-161). Cast £ As (25mm, 8.78g, 12h).
Paduan type. Bust laureate r. R/ SECVRITAS PR. Securitas
standing left, holding wreath and sceptre.

450 Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (18mm,
3.05g, 6h). Rome, 146/7-161. Draped bust r. R/ Aeternitas (or
Providentia) standing I., holding globe and billowing veil. RIC I
351 (Pius); RSC 32. Good Fine - near VF



451 Diva Faustina Senior (died 140/1). £ As (25mm, 12g9).
Rome, AD 141. Draped bust r. R/ Aeternitas standing facing, head
left, extending hand and holding sceptre; S-C across fields. RIC
1155.

1

452 Marcus Aurelius (161-180). £ Cast (35mm, 25,50g, 6h).
Fantasy Paduan.

453 Divus Marcus Aurelius (died 180). £ Sestertius (48mm,
27,5g). Rome, AD 180. Bare head to right. R/ Eeagle standing to
right, head to left, on garlanded altar; S-C across fields. RIC Il
657 (Commodus).

1

454 Lucius Verus (161-169). &£ (24mm, 8.5g). Laureate
cuirassed bust r. R/ Verus and Marcus Aurelius clasping hands.
RIC 1290.

455 Faustina Junior (Augusta, 147-175). /&£ Sestertius (28,7mm,
21.6g). Rome, AD 161-175. Draped bust r. R/ Hilaritas standing I.,
holding palm branch and cornucopia. RIC Ill 1642 (Marcus
Aurelius).

1

456 Commodus (177-192). £ Sestertius (29mm, 22.4g). Rome,
AD 186-187. Laureate head r. R/ Salus seated to left, feeding out
of patera a snhake coiled around and rising from an altar; S-C
across fields; SAL AVG in exergue. RIC 11l 504.

1

457 Commodus (177-192). &£ Dupondius (25,2mm, 10.89).
Rome, AD 179. Radiate head right R/ Minerva standing left,
dropping incense on altar and holding spear and grounded shield.
Cf. RIC Il 1604 (Aurelius).



458 Crispina (Augusta, 178-182). &£ Sestertius (29mm, 22.589).
Rome. Draped bust r. R/ Salus(?) seated I. Cf. RIC Illl 672a
(Commodus). Fine

459 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (15,7mm, 2.5g).
Rome. Head of Septimius Severus, laureate, right. R/ Draped,
standing left, holding rudder set on globe in right hand and
cornucopiae in left hand. RIC IV 84.

1

460 Septimius Severus (193-211). Limes Denarius (18mm,
2.69g, 6h). Rome. Laureate head of Septimius Severus right. R/
Radiate and draped bust of Sol right. RIC 282.

461 Clodius Albinus (Caesar, AD 193-195). £ As (24,2mm,
9.4g). Rome, AD 194-195. Bare head right. R/ Aesculapius
standing left, holding serpent-entwined staff. RIC IV 57b
(Severus).

1

462 Julia Domna (Augusta, 193-217). AR Denarius (18mm,
2.89g). Draped bust r. R/ Veiled figure of Pudicitia seated left, with
hand on her breast and holding sceptre. RIC 575 (Septimius
Severus).

1

463 Geta (Caesar, 198-209). Fouree Denarius (18mm, 2g).
Rome. Bare-headed and draped bust r. R/ Felicitas standing right,
holding caduceus in left hand and clasping right hands with Geta
standing left, holding cornucopiae in left hand. RIC 1.

1

464 Elagabalus (218-222). AR Denarius (18,2mm, 2.6g). Rome,
AD 220-222. Laureate and draped bust to r. R/ Abundantia
standing facing, head to left, emptying cornucopiae; star in right
field. RIC IV 56.



465 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (20mm, 29).
Rome, AD 222-228. Laureate and draped bust r. R/ Annona
standing to left, holding corn-ears and cornucopiae, modius at
feet to left. RIC IV 133.

1

466 Severus Alexander (222-235). /£ Sestertius (29,3mm, 189).
Rome, AD 230. Laureate head right with slight drapery over
shoulder. R/ Sol radiate, standing front, head left, raising right
hand and holding globe; S-C across fields. RIC 504.

1

467 Severus Alexander (222-235). /£ sestertius (28mm, 11.74q,
12h). Rome, AD. 230. Laureate head right, draped left shoulder R/
Justitia seated left, holding patera and scepter. RIC 563; BMCRE
613.

1

468 Severus Alexander (222-235). £ Dupondius (25mm, 11.4q9).
Rome, AD 222-231. Radiate head to left, aeqgis(?) on far shoulder.
R/ Emperor in military dress standing to left, holding sceptre and
extending hand. RIC IV 601.

1

469 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). £ Sestertius (30mm,
18.28g). Rome, AD 226. Draped bust r., wearing stephane. R/
Vesta standing |., holding palladium and sceptre. RIC IV 708
(Alexander). Good Fine

1

470 Orbiana (Augusta, 225-227). A Sestertius (31.5mm,
19.00g). Rome, AD 225. Diademed and draped bust r. R/
Concordia seated I., holding patera and double cornucopia. RIC IV
655 (Alexander). Fine - Good Fine



471 Maximinus | (235-238). £ Sestertius (26,6mm, 19g). Rome,
AD 235-236. Laureate, draped and cuirassed bust to right. R/
Fides standing facing, head to left, holding two military
standards; S-C across fields. RIC IV 43.

1

472 Maximinus | (235-238). &£ Sestertius (31,9mm, 25.79).
Rome, AD 236-238. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Fides standing I., holding two standards; in field, S - C. RIC 78.

473 Pupienus (238). £ Sestertius (29,6mm, 20.9g). Rome, April
- June AD 238. Laureate draped and cuirassed bust r. R/ Victory
standing front, head I., holding wreath and palm branch; in fiels, S
- C. RIC 23a.

1

474 Gordian lll (238-244). AR Antoninianus (23mm, 4.23g, 12h).
Rome, AD 244. Radiate and draped bust r. R/ Securitas, standing
l., holding sceptre, leaning against column. RIC IV 151; RSC 327.
VF

1

475 Gordian lll (238-244). £ As (27,3mm, 12g). Rome, late AD
240-early 243. Laureate, draped, and cuirassed bust right. R/
Laetitia standing left, holding wreath and anchor. RIC IV 300b.

476  Gordian Il (238-244). /£ Sestertius (28.5mm, 17.909).
Rome, AD 244. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Mars
advancing r., holding spear and shield. RIC IV 332a. Good Fine

477 Philip |1 (244-249). AR Antoninianus (22mm, 4.8g). Antioch.
Bust of Philip, radiate, draped, cuirassed, right. R/ Aequitas,
draped, standing left, holding scales in right hand and
cornucopiae in left hand. RIC 27.



478 Philip | (244-249). AR Antoninianus (23mm, 3.7g). Antioch.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Aequitas standing left
with cornucopia and scales. RIC 27b.

479 Philip | (244-249). A Sestertius (28mm, 13.00g, 12h). Ludi
Saeculares (Secular Games) issue, commemorating the 1000th
anniversary of Rome. Rome, AD 249. Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Cippus inscribed COS/ Ill in two lines. RIC IV
162a. Good Fine

1

480 Philip | (244-249). £ Sestertius (30,2mm, 17.6g). Rome, AD
244-249. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ PAX AETERNA,
Pax advancing |., holding branch and sceptre; in field, S - C. RIC
185a.

1

481 Philip | (244-249). /£ Sestertius (30mm, 18.48g). Rome, AD
244. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing
r., holding wreath and palm frond. RIC IV 191a. Good Fine

482 Philip Il (247-249). AR Antoninianus ()21,6mm, 4g). Rome,
AD 247-249. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax
standing facing, head to left, holding branch and transverse
sceptre. RIC IV 231c

1

483 Otacilia Severa (Augusta, 244-249). AR Antoninianus
(22mm, 3.6g). Rome, AD 248. Draped bust right, wearing
stephane, set on crescent. R/ Pietas standing left, raising right
hand over lighted altar and holding acerrum; A in left field. RIC IV
115 (Philip I).



484 Otacilia Severa (Augusta, 244-249). /£ Sestertius (28mm,
20.5g). Diademed and draped bust r. R/ Pudicitia seated I.,
holding sceptre and drawing veil from head; in ex. S C. RIC 209a
(Philip 1).

1

485 Philip Il (247-249). &£ Sestertius (27,2mm, 16.9g). Rome, AD
247-249. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Philip I and I
seated |., extending hands; in ex. S C. RIC 267a; C 18.

486 Trajan Decius (249-251). £ Sestertius (25mm, 12g). Rome,
AD 249-250. Laureate and cuirassed bust r. R/ Dacia standing |.,
holding staff surmounted by ass’s head. RIC IV 112a.

487 Trebonianus Gallus (251-253). /£ Sestertius (27mm, 9.94q,
12h). Rome mint. 2nd emission, AD 251-252. Laureate, draped,
and cuirassed bust right. R/ Liberalitas standing left, holding
abacus and cornucopia. RIC IV 113; Banti 19.

1

488 Valerian | (253-260). &£ Sestertius (29,3mm, 15.8g). Rome,
AD 253-254. Laureate, draped, and cuirassed bust right. R/
Concordia standing left, holding patera and double cornucopia.
RIC V 155.

1

489 Diva Mariniana (died before 253). AR Antoninianus (2omm,
2.29g). Consecration issue. Rome, AD 253-254. Veiled and draped
bust right, wearing stephane, set on crescent. R/ Peacock
standing facing, head right, tail in splendor. RIC IV 4; MIR 36,
213b; RSC 4.



490 Salonina (Augusta, 254-268). AR Antoninianus (20,3mm,
2.29). Mediolanum, AD 267-268. Draped bust right, wearing
stephane and set on crescent. R/ Salonina seated left on throne,
holding olive branch and transverse scepter; MS. RIC V 58.

1

491 Valerian Il (Caesar, 256-258). AR Antoninianus (22mm,
4.35g, 11h). Samosata, 255-6. Radiate, draped and cuirassed
bust r. R/ Valerian Il holding spear and shield, crowning trophy.
RICV 49; MIR 1694b; RSC 67a. VF

1

492 Claudius Il (268-270). £ Antoninianus (17mm, 3.5g). Rome.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Fides standing front, head to left,
holding signum in each hand. RIC 36; RIC V online 280.

493 Victorinus (269-271). Radiate (20mm, 2.38g, 6h). Treveri,
AD 270. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol advancing |.,
holding whip and raising hand; star to I. RIC V 114. Brown patina,
some deposit, VF - Good VF

1

494  Victorinus (269-271). Antoninianus (18mm, 3.2g, 12h).
Treveri. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax standing
left, holding branch and sceptre; V to left, star to r. RIC 118.

495 Aurelian (270-275). £ As (24,6mm, 6.9g). Rome, AD 274.
Laureate and cuirassed bust right R/ Severina draped, standing
right, giving her right hand to Aurelian, in military dress, standing
left holding a sceptre in his left hand, in the centre the head of
Sol draped and turned to the right, A in exergue. C.35; RIC V 80.
Rare.



496 Aurelian (270-275). Bl Antoninianus (21,7mm, 3.7Q).
Radiate and cuirassed bust r. R/ Sol, radiate, walking left, raising
right hand and holding globe in left hand, treading down one of
two captives. RICV 137.

1

497 Aurelian (270-275). Bl Antoninianus (23,3mm, 3.5Q).
Ticinum, AD 274. Radiate and cuirassed bust to right. R/ Sol
standing to left, foot on captive, raising hand and holding globe,
another captive to right; star in left field, PXXT in exergue. RIC V
151; MER-RIC 1529 (temporary).

1

498 Probus (276-282). £ Antoninianus (21,3mm, 4g). Rome.
Radiate bust left wearing imperial mantle, holding eagle-tipped
scepter. R/ Roma enthroned in hexastyle temple; in ex.,
RcrescentB. RIC 185.

1

499 Probus (276-282). £ Antoninianus (22mm, 4.2g). Rome, AD
281. Radiate and cuirassed bust r. R/ Trophy of arms with two
bound captives sitting on the ground; in ex., R(thunderbolt)A. RIC
223.

1

500 Probus (276-282). £ Antoninianus (22,4mm, 4.3g). Serdica.
Radiate, helmeted and cuirassed bust of Probus left, holding
spear in right and shield in left hand. R/ VIRTVS PROBI AVG;
emperor galloping right, spearing enemy whose shield lies
beneath horse; KAA in exergue. RIC 877.

1

501 Carus (282-283). £ Antoninianus (20mm, 3.4g). Antioch,
AD 282-283. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Carus
standing right, holding parazonium, receiving Victory on globe
from Jupiter, standing left, leaning on sceptre; * in upper central
field, I' in lower central field, XXl in exergue. RIC 124.



502 Carus (282-283). £ As or Double Antoninianus ? (26mm,
7.04g, 12h). IMP C CARVSI...], Radiate and cuirassed bust r. R/
IOVI STA[...], Jupiter standing facing, head r., holding sceptre. RIC
V -. Fine Unpublished and possibly unique

1

503 Numerian (Caesar, 282-283). £ Antoninianus (221,9mm,
3.59). Antioch, AD 283. Radiate and cuirassed bust r. R/ Carinus
standing right, receiving Victory from Jupiter, standing left; star
above H in field, XXI in exergue. RIC 378.

1

504 Diocletian (284-305). £ Radiate (20mm, 2.69g). Heraclea,
AD 295/296. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter and
Emperor facing each other holding Victory set on globe; between
them, HE. RIC VI 13.

1

505 Diocletian (284-305). /£ Radiate (19mm, 2.5g) Heraclea.
Radiate, draped and cuirassed bust right. R/ Jupiter and Emperor
standing facing each other, holding Victory set on globe; between
them, HI. RIC VI 13.

1

506 Diocletian (284-305). £ Radiate (22mm, 2.69g). Heraclea.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter and Emperor
standing facing each other, holding Victory set on globe; in ex.,
HB. RIC 13.

1

507 Diocletian (284-305). £ Radiate (19mm, 3g). Heraclea.
Radiate, draped, and cuirassed bust r. R/ Emperor standing right,
holding parazonium, receiving Victory on globe from Jupiter
standing left, holding sceptre; between them, HE. RIC VI 13.

1

508 Diocletian (284-305). £ Follis (27,8mm, 11.49g). Heraclea,
AD 296-7. Laureate head r. R/ Genius standing |., holding patera
and cornucopiae; HTB. RIC VI 17a.



509 Diocletian (284-305). &£ Follis (26mm, 8.4g). Heraclea, AD
297-298. Laureate head r. R/ Genius standing left, holding patera
from which liquor flows and cornucopia; in ex., HTT. RIC VI 19a.

510 Diocletian (284-305). £ Radiate (20,4mm, 2.89). Antioch, c.
AD 296. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Diocletian
standing r., receiving Victory on globe from Jupiter standing I.,
resting on sceptre; star/E//ANT. RIC VI 60a.

1

511 Diocletian (284-305). &£ Follis (27,7mm, 11.39g). Treveri, AD
296-297. Laureate head r. R/ Genius standing left, modius on
head, naked except for chlamys over left shoulder, holding patera
and cornucopiae; B-I" across fields; TR in exergue. RIC 187a.

1

512 Diocletian (284-305). £ Radiate (21,8mm, 4.3g). Heraclea.
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor standing r.,
holding sceptre and receiving Victory on globe from Jupiter
standing I., holding sceptre; I'//XXle. RIC V 306.

1

513 Maximian (286-305). /& Follis (25mm, 8.69). Trier. Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Genius standing left, modius on
head, naked except for chlamys over left shoulder, holding patera
and cornucopiae; in I. field, C; in ex., TR.

1

514 Maximian (286-305). /£ Follis (28mm, 8.9g). Siscia, AD 301.
Laureate head r. R/ Moneta standing left, holding scales and
cornucopiae; in I. field, star; in r. field B; in ex., SIS. RIC VI Siscia
134b.



515 Maximian (286-305). /£ Radiate (22 mm, 2.9g). Heraclea.
Radiate, draped and cuirassed bust of Maximianus r. R/ Emperor,
holding scepter, standing right, receiving Victory on globe from
Jupiter, holding scepter, standing left; HI in field. RIC 14.

1

516 Maximian (286-305). £ Follis (27mm, 10.49). Heraclea, AD
296-297. Laureate head right. R/ Genius standing left, modius on
head, naked but for chlamys over left shoulder, holding patera
from which liquid flows, and cornucopiae; HTI in exergue. RIC
17b var.

1

517 Maximian (286-305). &£ Follis (26,8mm, 10g). Heraclea.
Laureate head r. R/ Genius standing left, holding patera and
cornucopia; HTT. RIC 19b.

518 Maximian (286-305). £ Follis (27,6mm, 9.5g). Cyzicus.
Laureate bust cuirassed r. R/ Genius standing to left, holding
patera and cornucopiae; in exergue KE. RIC 12b.

519 Maximian (286-305). £ Follis (26mm, 10g). Antioch, AD
299-300. Laureate head r. R/ Genius standing left, holding
cornucopia and pouring from patera; K-S/V; inex., ANT. RIC 54b.

1

520 Constantius | (Caesar, 293-305). /A& Follis (26mm,
11.259,12h). Siscia. Laureate head right. R/GENIO POPVLI
ROMANI / B / (star?) SIS. Genius standing facing, head left,
holding patera and cornucopia. RIC 90a.

1

521 Constantius | (Caesar, 293-305). £ Follis (26,8mm, 9.89).
Thessalonica, AD 302-303. Laureate head of Constantius to right.
R/ Genius standing left, holding patera in his right hand and
cornucopiae in his left; in r. field, T; in ex., -TS-. RIC 24a.



522 Divus Constantius | (died AD 306). £ Follis (17,5mm, 2.99).
Rome, AD 317-318. Laureate and veiled head r. R/ REQVIES
OPTIMORVM MERIT, Divus Constantius seated left on curule chair,
raising hand and holding sceptre; RQ in exergue. RIC 105
(Constantine I).

1

523 Allectus, Romano-British  Usurper (293-296). £&
Antoninianus (22mm, 3.74g, 5h). Camulodunum. Radiate and
cuirassed bust to right. R/ Providentia standing left, holding globe
in right hand and cornucopiae in left; S-P across field, C in
exergue. RIC 108; C. 51.

1

524 Galerius (305-311). A& Follis (27,8mm, 11.2g). Heraclea, AD
305-306. Laureate head r. R/ Genius standing left, modius on
head, naked but for chlamys over left shoulder, holding patera
from which liquid flows, and cornucopiae; HTB in exergue. RIC
24b.

1

525 Galerius (305-311). &£ Follis (26mm, 6.2g). Heraclea.
Laureate bust r. R/ Genius standing to left, modius on head,
holding patera and cornucopiae; *HTAe* in exergue. RIC VI 37a.

526 Maximinus Il (Caesar, 305-309). £ Follis (28mm, 8.59).
Heraclea, AD 308-309. Laureate head r. R/ Genius standing r.; in
ex., HTB. RIC 36.

527 Maximinus Il (309-313). /& Follis (26,5mm, 6.29g). Heraclea,
AD 308-309. Head facing right, laureate. R/ Genius standing left,
holding a patera and a cornucopiae, *HT A ¢ in exergue. RIC 36.

1



528 Maximinus Il (310-313). Nicomedia. £ Follis (21,2mm,
4.49). Laureate head r. R/ Genius, nude but for chlamys, standing
front, head to left, wearing kalathos and holding patera from
which liquor flows in his right hand and cornucopiae in his left; in
ex, SMNE. RIC 66¢c.

1

529 Maximinus Il (310-313). Nicomedia. & Follis (20mm, 4.4q).
Laureate head r. R/ Genius, nude but for chlamys, standing front,
head to left, wearing kalathos and holding patera from which
liquor flows in his right hand and cornucopiae in his left; in ex,
SMNE. RIC 66c.

1

530 Maximinus Il (Caesar, 305-310). &£ Follis (24mm, 79).

Alexandria, AD 308-310. Laureate head r. R/ Genius standing left,

holding cornucopiae and patera pouring liquor; K-AH; in ex., ALE.
1

531 Severus Il (Caesar, 305-306). &£ Follis (26mm, 9.29).
Cyzicus. Laureate head of Severus Il r. R/ Genius, nude but for
chlamys, standing front, head to left, wearing kalathos and
holding patera, from which liquor flows, over lighted altar in his
right hand and cornucopiae in his left; in ex., KA. RIC 20a.

1

532 Constantine | (307/10-337). & Follis (17mm, 2.3g). Trier.
City commemorative series. Laureate, helmeted, bust of
Constantinopolis left, wearing imperial cloak, holding reversed
spear. R/ Victory standing left on prow, holding spear and shield
set on ground to right; TRP*. RIC VII 548.

1

533 Constantine | (307/10-337). &£ Follis (17mm, 3g). Siscia.
Helmeted, laureate and cuirassed bust r. R/ Two Victories holding
shield inscribed VOT PR over altar; in ex., ASIS. RIC VII 53.



534 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (17,4mm, 3.49).
Londinium, AD 319. Laureate, helmeted and cuirassed bust right /
Two Victories standing facing each other, supporting shield
inscribed in two lines on column. RIC VII 154.

1

535 Constantine | (307/310-337). A& Follis (17mm, 1.99).
Arelate, 333-4. Rosette diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Soldiers standing, vis-a-vis, holding spear and standard;
wreath//SCONST. RIC VII 375.

1

536 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (19,5mm, 2.49).
Rome. Laureate head r. R/ VOT XX in two lines within wreath; in
ex., R[?].

537 Constantine | (307/10-337). &£ Follis (22mm, 3,7g.) Siscia.
IMP CONSTANTINVS AVG. Laureate head right. Rev. 10VI
CONSERVATORI / T / SIS. Jupiter standing left, holding Victory on
globe and sceptre; at feet to left, eagle. RIC 231b.

1

538 Constantine | (307/10-337). &£ Follis (18mm, 2.6g). Siscia,
AD 334/5. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Two
soldiers standing facing, heads turned toward one another, each
holding spear and resting hand on grounded shield; between, two
standards; -ASIS-. RIC 235.

1

539 Constantine | (307/10-337). &£ Follis (20,5mm, 3g). Siscia.
Laureatehead r. R/ Emperor in military dress standing left on
galley, holding phoenix and labarum. Victory sitting at the stern,
steering the ship; in ex., ASIS symbol.

1

540 Constantine | (307/10-337). &£ Follis (20,5mm, 3g).Cyzicus,
AD 324-325. Laureate head r. R/ Camp gate with six rows, no
doors and two turrets; star above, SMKA in exergue. RIC VII 24.



541 Constantine | (307/10-337). &£ Follis (21mm, 2.69g). Cyzicus,
AD 312-313. Laureate head r. R/ Genius standing left, pouring
libation from patera onto flaming altar to left; B in right field, SMK
in exergue. RIC 101b.

1

542 Constantine | (307/310-337). A& Follis (17mm, 2.82g, 1h).
Thessalonica, AD 324. Laureate head r. R/ VOT XX within wreath;
TSAVI. RIC VII 101.

543 Constantine | (307/10-337). £ (19mm, 2.3g). Thessalonica,
AD 336-337. Diademed, draped and curaissed bust r. R/ Two
soldiers standing, holding spear, between them one standard; in
ex., SMTSA. RIC 222.

1

544 Constantine | (307/10-337). £ (18mm, 2.3g). Thessalonica,
AD 336-337. Diademed, draped and curaissed bust r. R/ Two
soldiers standing, holding spear, between them one standard; in
ex., SMTSB. RIC 222.

1

545 Constantine | (307/10-337). A Follis (19mm, 2.29).
Thessalonica.Laureate draped and cuirassed bust r. R/ Two
soldiers standing facing, their heads turned towards two
standards between them, each holds a spear and grounded
shield; in ex., SMTSB. RIC 222.

1

546  Constantine | (307/10-337). /&£ Follis (15,3mm, 1.79).
Heraclea. Bust of Constantinopolis, laureate, helmeted, wearing
imperial cloak, left, holding reversed spear in right hand. Victory,
winged, draped, standing left on prow, holding spear in right hand
and shield in left hand; in ex., SMHA. RIC 115.



547 Constantine | (307/10-337). A& Follis (20,5mm, 39).
Nicomedia. Laureate and duirassed bust r. R/ Jupiter standing left,
chlamys across left shoulder, holding Victory on globe, leaning on
eagle-tipped sceptre, eagle with wreath left; X/Ill; in ex., SMN.

1

548 Constantine | (337/10-337). A& Follis (15mm, 1.99).
Constantinople. Laureate head r. R/ Two helmeted soldiers
standing facing one another, each holding a spear and shield,
standard between them; in ex., CONSO.

1

549 Constantine | (307/10-337). A& Follis (13mm, 1.89).
Uncertain mint. Commemorative series. Helmeted and mantled
bust of Constantinople I., holding sceptre. R/ Victory standing
facing, head |., holding sceptre and round shield, with foot on
prow to I.; in I. field, crescent.

1

550 Constantine | (307/10-337). A& Follis (17mm, 39).
Commemorative series. Cyzicus, AD 331, 333/4. Bust of Roma
right wearing helmet and Imperial mantle. R/ She-wolf standing
left looking back at twins, Romulus and Remus suckling; two stars
above; in ex., SMKA. RIC VII 90.

1

551 Constantine | (307/10-337). &£ Follis (16mm, 2.5g). Antioch,
335-7. Commemorative Series. Helmeted and mantled bust of
Constantinople I., holding sceptre. R/ Victory standing |., holding
round shield and sceptre, with foot on prow to |.; SMANI. RIC VII
114.

1

552 Licinius | (308-324). £ Follis (22,3mm, 4g). Rome. Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Legionary eagle left between two
standards, RQ in exergue. RIC VI 349c.



553 Licinius I (308-324). £ Follis (25mm, 7g). Cyzicus, AD 309-
310. Laureate head r. R/ Genius standing left, sacrificing from
patera over altar and holding cornucopia; B-*//MKV. RIC VI 54.

554 Licinius | (308-324). £ Follis (19,6mm, 3.8g). Antioch. Head
of Licinius, laureate r. R/ Jupiter, chlamys draped over left
shoulder, standing left, holding Victory on globe in right hand and
leaning on sceptre with left hand; at feet to left, eagle holding
wreath in its beak; in r. field, A; in ex., ANT. RIC 105a var.

1

555 Licinius | (308-324). £ Radiate (19,7mm, 2.5g). Antioch.
Radiate, draped and cuirassed bust right. R/ Jupiter standing 1.,
holding globe surmounted by Victory, leaning on sceptre; at feet
to left, eagle standing left head right holding wreath in beak; to
right, bound captive seated right, head left; X/III//SMANTT.

1

556 Licinius | (308-324). £ Radiate (19,3mm, 3.49g). Alexandria,
AD 321-324. Bust radiate, draped, cuirassed r. R/ Jupiter standing
I. holding Victory on globe and scepter topped by eagle, at his
feet eagle with wreath in beak, behind him bound, bearded
captive seated r., head turned back and raised to regard Jupiter;
SMALA in exergue. RIC 28

1

557 Licinius | (308-324). £ Radiate (19,4mm, 3.49g). Alexandria,
AD 321-324. Bust radiate, draped, cuirassed r. R/ Jupiter standing
I. holding Victory on globe and scepter topped by eagle, at his
feet eagle with wreath in beak, behind him bound, bearded
captive seated r., head turned back and raised to regard Jupiter;
SMALA in exergue. RIC 28

1

558 Licinius | (308-324). £ Follis (21mm, 2.98g, 12h). Uncertain
mint. Laureate and cuirassed bust r. R/ Sol standing I., holding
globe and raising r. hand; R-F. Cf. RIC VII 23 (Rome).



559 Crispus (Caesar, 316-326). A& Follis (19mm, 2.79).
Thessalonica, 319. Laureate and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing I., holding wreath and palm; *TSEe. RIC VII 62.

560 Crispus (Caesar, 316-326). &£ Follis (19mm, 39).
Thessalonica, AD 324. Diademed, draped, and cuirassed bust left.
R/ VOT/ X within wreath; in ex., TSAVI. RIC VII 125.

561 Constantine Il (Caesar, 316-337). £ (18mm, 3g). Siscia(?).
Laureate head r. R/ Helmeted soldier to left, shield on left arm,
spearing fallen horseman who is beardless and falls forward on
neck of horse; in ex., ESIS(?).

1

562 Constantine Il (Caesar, 316-337). &£ Follis (17mm, 2.49).
Nicomedia. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Two
soldiers standing facing one another, each holding spear and
resting hand upon shield; two standards between them. RIC 189.

1

563 Delmatius (Caesar, 335-337). £ Follis (16.3 mm, 1.39).
Uncertain mint. Laureate, draped and cuirassed bust of Delmatius
r. R/ Two soldiers, holding spears and shields, standing facing,
one standard between them. CF RIC 153 (Constantinople).

1

564 Delmatius (Caesar, 335-337). &£ (17,3mm, 1.1g).
Alexandria. Diademed and cuirassed bust r. R/ Two soldiers
standing facing holding spear in outer hand; between them,
standard; in ex., SMALE. RIC 62.



565 Constans (337-350). £ Follis (21mm, 5.5g). Arelate, AD
348-350. Diademed, draped, and cuirassed bust right. R/ Emperor
standing left on galley, holding Victory on globe and standard
with Chi-Rho in banner; Victory seated at stern, holding rudder;
SARL. RIC VIII 100.

1

566 Constans (337-350). &£ Follis (20mm, 3.8g). Siscia, 348-350.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Phoenix, radiate,
standing r. atop rocky mound; I'SIS-symbol. RIC VIII 241.

1

567 Constans (337-350). £ Follis (14mm, 1.2g). Thessalonica.
Rosette diademed, draped, cuirassed bust r. R/ Two Victories
facing each other, each holding wreaths and palm branches; in
ex., SMTS[.]. RIC 105 or 106.

1

568 Constans (337-350). &£ Follis (18mm, 2.8g). Uncertain mint.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor in
military dress standing left on galley, holding phoenix and
labarum. Victory sitting at the stern, steering the ship. Cf. RIC VIII
109 (Thessalonica).

1

569 Constans (337-350). &£ Follis (14mm, 1.2g). Uncertain mint.
Rosette diademed, draped, cuirassed bust r. R/ Two Victories
facing each other, each holding wreaths and palm branches.

570 Constans (337-350). £ (14mm, 1.5g). Nicomedia. Rosette-
diademed head r. R/ VOT XX MVLT XXX, SMNS, within a wreath.
RIC 59.



571 Constantius Il (Caesar, 324-337). /&£ Follis (17mm, 1.89).
Nicomedia. Laureate, draped and cuirassed bust |. R/ Two soldiers
standing facing each other, each holding spear and resting shield
on ground, two standards between; SMNA in exergue. RIC VIl 191.

1

572 Constantius Il (337-361). £ (17mm, 2g). Siscia, AD 351-
355. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier
spearing falling enemy horseman; BSIS. RIC VIII 350.

573 Constantius Il (337-361). £ Follis (18mm, 2.2g). Sirmium,
AD 351-5. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Helmeted
soldier |., spearing fallen horseman; BSIRM. RIC VIII 48.

574 Constantius 1l (337-361). £ (16mm, 2.4g). Thessalonica,
351-5. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier
standing |., spearing fallen horseman; SMTS. RIC VIII 189.

575 Constantius Il (337-361). £ (15mm, 2g). Thessalonica, AD
351-355. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier
standing I., spearing fallen horseman; I'//SMTS. RIC 189.

576 Constantius Il (337-361). £ (16mm, 1.3g). Thessalonica, AD
355-361. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Emperor standing to left, holding globe and spear; SMTSA in
exergue. RIC VIII 213.

1

577 Constantius 1l (337-361). A& Follis (18mm, 2.59).
Thessalonica, AD 348-350. Pearl-diademed, draped, and
cuirassed bust r. R/ Constantius standing left on galley, holding
Victory on globe and labarum; at stern sits Victory, steering the
ship; in *TSE* in exergue.



578 Constantius Il (337-361). £ (23,5mm, 4.5g). Heraclea.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Helmeted soldier
to left, shield on left arm, spearing fallen horseman who is
beardless and falls forward on neck of horse; in ex., SMHB. RIC
VIl 65.

1

579 Constantius Il (337-361). A& Follis (18mm, 2g). Heraclea, AD
330-333. Laureate, draped, and cuirassed bust r. R/ Two soldiers
standing, holding spears and shields, two standards between
them; SMHA. RIC VII 113.

1

580 Constantius Il (337-361). £ Follis (21mm, 4g). Nicomedia.
Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust r. R/ Helmeted
soldier, brandishing spear and shield, spearing falling horseman,
who falls on the neck of his horse while reaching up; I in left field,
in ex., SMNE. RIC VIII 84.

1

581 Constantius Il (337-361). &£ Follis (22mm, 4.3g). Cyzicus,
AD 351-354. Pearl diademed, draped, cuirassed bust r.; E behind.
R/ Soldier standing left, about to spear a fallen horseman who is
unbearded, wearing a Phrygian helmet, reaching backwards.
Mintmark SMKA. RIC VIII 100.

1

582 Constantius Il (337-361). A& Follis (13mm, 1.59).
Constantinople. Laureate, draped, cuirassed bust r. R/ Two
soldiers holding spears and shields with one standard between
them, O on banner; in ex., CONSS. RIC VIII 26.

1

583 Constantius Il (337-361). A& Follis (22mm, 3.79).
Constantinople, AD 348-351. Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Helmeted soldier to left, shield on left arm,
spearing fallen horseman who is bearded with extended arm and
turns to face soldier; I to left; CONSS in exergue. .



584 Constantius Il (337-361). £ Follis (21mm, 4.6g). Antioch,
AD 351-355. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ FEL
TEMP REPARATIO, soldier spearing fallen horseman; I in left field,
ANH in exergue. RIC 135.

1

585 Constantius Il (337-361). £ Follis (17mm, 2.4g). Antioch.
Peral-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing
I., holding shield, spearing a fallen horseman; in I. field, M; in ex.,
SMNA.

1

586 Constantius Il (337-361). £ (17mm, 2.5g). Alexandria, AD
351-355. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Helmeted soldier ., spearing fallen horseman; ALEB. RIC VIII 78.

1

587 Constantius Il (337-361). & Follis (16mm, 2.6g). Uncertain
mint. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier
standing left, spearing a fallen horseman.

588 Constantius Il (337-361). &£ Follis (22mm, 4.3g). Uncertain
mint. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust r. R/ Emperor
standing left on galley, holding phoenix and labarum with Chi-
Rho, Victory steering at stern. Cf. RIC 107 (Thessalonica).

1

589 Constantius Il (337-361). £ (17mm, 2.21g, 12h). Uncertain
mint. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier
spearing fallen horseman, clutching horse's neck. Cf. RIC VIII 211
Thessalonica.

1

590 Magnentius (350-353). £ Follis (25,4mm, 5.3g). Ambianum.
Bareheaded, draped, and cuirassed bust r. R/ Large Chi-Rho; A w
across field; AMBe. RIC VIII 36.



591 Magnentius (350-353). £ (19mm, 1.45g, 2h). Imitation of
Ambianum. Bare-headed and cuirassed bust r. R/ Two Victories
standing facing each other, holding between them a shield
inscribed VOT/V/MVLT/X in four lines; AMB. Good Fine - near VF

1

592 Magnentius (350-353). /& Follis (20,7mm, 4g). Arles. Bare-
headed, draped, and cuirassed bust right; A behind. R/ Two
Victories standing vis-a-vis, holding between them a wreath
inscribed VOT/ V/ MVL/ X in four lines; F//PAR. RIC VIII 173

1

593 Constantius Gallus (Caesar, 351-354). £ (15mm, 1.4q).
Aquileia. Bare-headed, draped cuirassed bust r. R/ Soldier
spearing fallen horseman, reaching backwards; 1I//AQS. RIC VI
209.

1

594 Constantius Gallus (Caesar, 351-354). &£ Follis (18mm,
5.2g). Cyzicus. Bare-headed, draped, cuirassed bust right. R/
Soldier standing left, knee raised, spearing fallen horseman who
is unbearded, wearing Phrygian helmet, reaching backwards; in I.
field, dot S dot; in ex., SMKB. RIC 103.

1

595 Constantius Gallus (Caesar, 351-354). £ Follis (17mm,
2.2g). Cyzicus. Bareheaded, draped and cuirassed bust r. R/
SMKA. Soldier left, spearing fallen horseman to lower left. RIC
106.

1

596 Constantius Gallus (Caesar, 351-354). &£ Follis (16mm, 29).
Uncertain mint. Bare-headed, draped and cuirassed bust r. R/
Helmeted soldier to left, shield on left arm, spearing fallen
horseman, wearing cap who is bearded with extended arm and
turns to face soldier.



597 Julian Il (Caesar, 355-360). £ (16mm, 2g). Cyzicus.Bare-
headed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor, helmeted,
standing left, holding globe and spear; SMKI'. RIC 118.

598 Julian Il (360-363). £ (18,7mm, 2.3g). Rome. Pearl-
diademed, helmeted and cuirassed bust |., holding spear and
shield. R/ VOT/X/MVLT/XX in four lines within wreath;
VRB*ROM+Q. RIC VIII 329.

1

599 Julian Il (360-363). £ (20mm, 2.2g). Uncertain mint. Pearl-
diademed, helmeted and cuirassed bust left, holding spear and
shield. R/ VOT/ X/ MVLT/ XX in four lines within wreath with large
central jewel. Cf. RIC VIII 129 (Cyzicus).

1

600 Valentinian | (364-375). £ (18,3mm, 2.69). Arelate. Pearl-
diademed, draped, and cuirassed bust r. R/ Victory walking left,
wreath in right hand, palm frond in left hand; in field, OF-Ill. RIC IX
9(a) type iv(c), LRBC Il 485, SRCV V 19488, Cohen VIII 37, Hunter
V -

1

601 Valentinian | (364-375). £ (18mm, 2g). Siscia, AD 367-375.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
advancing r., head 1., dragging bound captive and holding
labarum; <ASISCS. RIC IX 5a.i.

1

602 Valentinian | (364-375). £ (18mm, 2.49g). Siscia. Pearl-
diademed, draped, and cuirassed bust r. R/ Victory advancing
left, holding wreath and palm; K/P-Q//T'SISCV. RIC IX 15a.xxix.



603 Valens (364-378). £ (17mm, 2.69g). Siscia, AD 367-375.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing left, holding wreath and palm; R above monogram to
right, S above » to right; in ex., ASISCE. RIC 15b, xxxvi(a).

1

604 Valens (364-378). £ (17mm, 2.49). Siscia. AD 364-378.
Pearl-diademed, draped, cuirassed bust r. R/ Victory walking left,
holding wreath and palm branch; in I. field, D over monogram; in
r. field, F; in ex., ASISCV. RIC IX Siscia 15b, type xliii.

1

605 Valens (364-378). £ (20mm, 1.89g). Thessalonica, AD 367-
70. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
walking r., head I., holding labarum, dragging captive; TESI. RIC
IX 16b.i.

1

606 Valens (364-378). £ (18mm, 1.7g). Thessalonica. Pearl
diademed, draped cuirassed bust r. R/ Victory advancing |I.,
holding wreath and palm branch; in I. field, 4; in ex., TES. RIC IX
18b/27b.

1

607 Valens (364-378). £ (17mm, 1.7g). Thessalonica. Peral-
diademed and draped bust r. R/ Victory standing I., holding
wreath; in I. field star/A; in r field A; in ex., TES.

608 Valens. (364-367 AD). A& Follis (17,6mm, 3.39).
Constantinople. Perl-diademed bust of Valens right. R/ Emperor
walking right holding labarum with left hand while grasping
bound captive. RIC 16b.

1

609 Valens (364-378). £ (17mm, 2.8g). Uncertain mint.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing left
with wreath and palm branch. Cf. RIC 11b (Cyzicus).



610 Gratian (367-383). £ (18mm, 1.7g). Siscia. Pearl-diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ GLORIA ROMANORVM, emperor
advancing right, holding labarum and dragging captive; M-*/P; in
ex., ASISCE. RIC 14c.

1

611 Gratian (367-383). £ (18mm, 2g). Thessalonica. Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor advancing r.,
labarum (chi-rho standard) in I. hand, dragging captive with r.; on
r., I and star, in ex., TES. RIC 26c.

1

612 Gratian (367-383). £ (17,8mm, 2.6g). Thessalonica, AD
367-375. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Emperor advancing r., labarum (chi-rho standard) in I. hand,
dragging captive with r.; on r., I and star, in ex., TES. RIC 26c.

1

613 Gratian (367-383). £ (23mm, 4g). Thessalonica (?). Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Gratian standing I.,
raising kneeling female wearing turreted crown and holding
Victory on globe; inr. field, B; in ex., SMTES. RIC IX 37a.

1

614 Gratian (367-383). £ (22mm, 5g). Thessalonica. Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Gratian standing I.,
raising kneeling female wearing turreted crown and holding
Victory on globe; in r. field, B; in ex., SMTES. RIC IX 37a.

1

615 Valentinian Il (375-392). £ (19mm, 3g). Thessalonica, AD
389-392. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Emperor standing left on prow of galley, head right, foot on
captive, holding phoenix on globe and standard; Victory at the
helm with rudder; A in left field, TES in exergue. RIC 61a.2.



616 Valentinian Il (375-392). /£ (12mm, 0.7g). Uncertain mint.
Pearl-diademed, helmeted, draped and cuirassed bust r. R/ VOT X
MVLT XX in four lines within wreath. CF. RIC IX 38a (Nicomedia).

1

617 Theodosius |, 379-395. £ (21,2mm, 4.3g). Nicomedia.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor standing
facing, head to right, holding labarum and globe; SMNA in
exergue. RIC 46.

1

618 Theodosius | (379-395). £ (16mm, 2.8g). Thessalonica.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. Rev.: VIRTVS
AVGGG, emperor standing left on ship, holding phoenix on globe
and standard; his right foot on captive; Victory on helm; B in left
field; TES in exergue. RIC 61b. Rare.

1

619 Theodosius | (379-395). £ (16mm, 2.6g). Thessalonica.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
standing I. on ship, holding phoenix on globe and standard; his r.
foot on captive; Victory on helm; A//TES. RIC IX 61b. Rare.

1

620 Theodosius | (379-395). £ (13mm, 1g). Thessalonica.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing left,
head right, holding trophy and dragging captive behind; in field to
left Christogram; in ex., TESA. RIC 65b.

1

621 Theodosius | (379-395). £ (13,6mm, 1.2g). Uncertain mint.
Pearl diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory walking
left, head right, carrying trophy over shoulder and dragging
captive; Christogram in field to left. Cf. RIC IX 26b (Cyzicus).



622 Arcadius (383-408). £ (16,4mm, 2.6g). Heraclea. Pearl
diademed, draped, cuirassed bust r. R/ Emperor standing left,
head right, holding spear and resting left hand on shield. Victory,
standing beside him crowns him with a wreath held in her right
hand; in ex., SMHA. RIC X 58.

1

623 Arcadius (383-408). £ (12,5mm, 1.29g). Nicomedia, AD 383-
8. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing |., head r., dragging captive behind with I. hand and
holding trophy with r. hand; cross//SMNI...].RIC IX 45c.

1

624  Arcadius (383-408). £ (13mm, 1.3g). Constantinople.
Diademed and draped bust r. R/ Victory advancing with trophy
and dragging captive; Christogram to left. RIC 86a.

625 Arcadius (383-408). £ (10mm, 0.7g). Antioch. Pearl-
diademed, draped, cuirassed bust r. R/ Cross. RIC X 136.

626 Honorius (393-423). £ (21,6mm, 4.3g). Cyzicus. Pearl-

diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Honorius standing

facing, head right, holding labarum and globe; SMKT. RIC IX,28c.
1

627 Theodosius Il ? (402-450). £ (13mm, 1.06g, 12h). Uncertain
mint, c. 425-435. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Cross within wreath. Cf. RIC X 440-455. Holed, otherwise VF -
Good VF



628 Johannes (Usurper, 423-425). £ (11mm, 0.89g, 6h).
Uncertain mint. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Victory advancing |., holding trophy over shoulder and dragging
captive. Cf. RIC X 1916 (Rome). Good Fine

1

629 Marcian (450-457). £ Nummus (9.5mm, 0.92g, 6h).
Constantinople(?). Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Star above monogram of Marcian, all within wreath. RIC X 544;
Morello 5d. Green patina, Good Fine / VF

1

630 Leo | (457-474 AD). £ (9,7mm, 0.9g) Constantinople.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Lion crouching left,
head right; in ex., CON. RIC 674.

631 Leo | (457-474). £ (10,6mm, 1.2g). Constantinople.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Leo standing facing,
head right, holding long cross and grasping captive to right; star
to I. RIC 702.

1

632 Leo | (457-474). £ (11lmm, 0.9g). Constantinople.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Leo standing facing,
head right, holding long cross and grasping captive to right; star
to I.; in ex., CON. RIC 702.

1

633 Leo | (457-474). £ (10mm, 0.759g). Constantinople. Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Leo standing I., head
r., holding long cross and placing hand upon captive; in I. field,
star. RIC X 703. Small hole, Fine

1

634 Uncertain Roman Imperial. Circa 3rd-4th century AD. A&
(15,5mm, 1.7g). Laureate head r. R/ emperor standing facing,
head r., holding labarum and grasping captive to I.



635 Uncertain. £ (21mm, 9.4g). Bust r. R/ Shewolf standing I.
suckling twins Romulus and Remus

636 Roman PB Seal, c. 1st century BC - 1st century AD (15mm,
2.07g). Minerva standing facing, holding spear and leaning on
shield. Near VF

637 Greco-Roman & Tessera (31,8mm, 54.5q).

638 Postumus (260-269). &£ Antoninianus (11mm, 0.7g).
Contemporary barbaric imitation. Radiate head r. R/ Vase(?).

639 Victorinus (269-271). £ Antoninianus (20,2mm, 2.3g). Trier,
AD 26-270. Radiate, draped and cuirassed bust right. R/ Fieds
standing facing, holding a standard in each hand. RIC 109.

640 Tetricus | (271-274). £ Antoninianus (19,8mm, 3.69).
Radiate and draped bust r. R/ Hilaritas standing left holding long
palm and cornucopiae. RIC 80.

641 Tetricus | (271-274). £ Antoninianus (17,2mm, 1.89).
Contemporary barbaric imitation of a Treveri mint issue, circa AD
273. Radiate and cuirassed bust r. R/ Salus standing to left,
feeding serpent rising from altar and holding sceptre. For
prototype, cf. RIC V.2 123.



642 Tetricus | (271-274). &£ Antoninianus (18,3mm, 3.59).
Contemporary barbaric imitation. Radiate and draped busr r. R/
Figure standing I.

643 Tetricus | (271-274). £ Antoninianus (15,4mm, 2.59).
Contemporary barbaric imitation. Radiate and draped busr r. R/
Male figure standing I., holding sceptre.

644 Tetricus | (271-274). £ Antoninianus (15,3mm, 1.6Q).
Contemporary barbaric imitation. Radiate, draped and cuirassed
busr r. R/ Female figure standing I., holding patera and rudder(?).

1

645 Tetricus | (271-274). A& Antoninianus (20,6mm, 3g).
Contemporary barbaric imitation. Radiate, draped and cuirassed
bust r. R/ Mars standing facing, head r., holding spear and shield.

1

646 Tetricus | (271-274). &£ Antoninianus (15,3mm, 1.69).
Contemporary barbaric imitation. Radiate and cuirassed busr r. R/
Female figure standing I., holding standards.

647 Barbarous Radiate, imitating Tetricus | (14mm, 1.67g, 10h).
Radiate bust r. R/ Victory standing I., holding wreath and palm. VF
1

648 Barbarous Radiate, imitating Tetricus | (18.5mm, 2.18q,
1h). Radiate bust r. R/ Victory standing I., holding wreath and
palm. VF



649 Tetricus Il (Caesar AD 273-274). £ Antoninianus (16mm,
2g). Contemporary barbaric imitation. Radiate head r. R/ Female
figure standing r., holding cornucopia.

650 Barbarous Radiate, imitating Tetricus Il (18mm, 2.74g, 3h).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax standing |., holding
branch and sceptre. VF

651 Magnentius (350-353). £ Contemporary imitation (18mm,
1.82g, 6h). Bare-headed and cuirassed bust r. R/ Two Victories
standing facing each other, holding between them a shield
inscribed VOT/V/MVLT/X in four lines. Near VF

1

652 Barbarous A&, imitating Commemorative series (16mm,
1.35g, 6h). Helmeted and mantled bust of Constantinople I. R/
Victory standing facing, head I., holding sceptre and round shield,
with foot on prow to I. Near VF

1

653 Barbaric imitation of a Roman Follis, c. 3rd-5th century AD
(15mm, 2.24q9). Interesting, Good VF

654 Barbaric imitation of a Roman Follis, c. 3rd-5th century AD
(18mm, 1.34q9). Interesting, Good VF

655 Barbaric imitation of a Roman Follis, c. 3rd-5th century AD
(9mm, 0.50g). Interesting, Good VF



656 Barbaric imitation of a Roman Follis, c. 3rd-5th century AD
(16mm, 2.02g). Interesting, Good VF

657 Uncertain, c. 3rd century AD. £ Antoninianus (16,4mm,
2.4g). Contemporary barbaric imitation. Radiate head r. R/
Radiate figure standing r., holding sceptre.

658 Uncertain, c. 3rd century AD. &£ Antoninianus (14mm, 19).
Contemporary barbaric imitation. Radiate head r. R/ Uncertain.

659 Uncertain, c. 3rd century AD. £ Antoninianus (13,4mm,
1.6g). Contemporary barbaric imitation. Radiate head r. R/ Male
figure standing r., holding sceptre.

660 Anastasius | (491-518). £ Nummus (9mm, 0.55g, 12h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. VF - Good
VF

1

661 Anastasius | (491-518). £ 20 Nummi (18,9mm, 4.29).
Constantinople, Ad 498-518. Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Large K; cross to I., A to r. Sear 25.

662 Anastasius (491-518). £ 5 Nummi (13,2mm, 2.29).
Constantinople. Diademed, draped, cuirassed bust r. R/ Large E,
pellets between bars, officina A. DOC | 26; Sear 29.



663 Anastasius (491-518). £ 5 Nummi (12mm, 1.99).
Constantinople. Diademed, draped, cuirassed bust r. R/ Large E,
pellets between bars, officina A. DOC | 26; Sear 29.

664 Justinian | (527-565). £ 40 Nummi (31,8mm, 1809).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
M; cross above, I below, star to I., cross to r.; CON in exergue.
MIBE 84; DOC 31b; Sear 158.

1

665 Justinian | (527-565). £ 2 Nummi (11lmm, 0.79).
Thessalonica, AD 527-538. Diademed, draped, and cuirassed bust
right. R/ Large B; A - P across. Sear 196A.

666 Justinian | (527-565 AD). £ 40 Nummi (40,5mm, 22.4q).
Nicomedia, year 12 (AD 538/39). Helmeted and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield decorated with
horseman motif; cross to right. R/ Large M, ANNO to left, cross
above, Xll to right, A below, mintmark NIKO. Sear 201.

1

667 Justinian | (527-565). Nicomedia, Pentanummium (£ 1.84
gr. 14mm.). Diademed, draped and cuirassed bust right. R/Large
Chi-Rho monogram between A-E. DOC 114; Sear 206.

668 Justinian | (527-565). £ Pentanummium (10,6mm, 1.4q).
Antioch. Diademed and draped bust r. R/ Large E with cross, A to
right. DOC | 268a; Sear 241.

669 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (17mm, 3.13g, 6h).
Theoupolis (Antioch), c¢. 546-551. Diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Large € with central cross; y to r. MIBE 162;
DOC 270; Sear 243. About VF



670 Justinian | (527-565). Alexandria, 12 Nummi (£ 5 g, 15
mm). D N IVSTINIANVS P P AV, diademed, draped, and cuirassed
bust right. R/Large | B, cross between; //AANE=. DOC 274; Sear
247.

1

671 Justinian | (527-565). &£ Follis (26mm, 13.74 g, 1h).
Carthage mint. Struck 533/4-538. Pearl-diademed, draped, and
cuirassed bust right. R/ Large M; [star to left], cross above and to
right; [K]JART. DOC 283; MIBE 185c; Sear 257. VF, green patina.

1

672 Justin Il (565 - 578). Constantinople, Pentanummium (&
2.37 gr. 18mm). Monogram of Justin Il. R/Large E with cross at
cetner, A on right. DOC 60a; Sear 363.

673  Justin Il (565-578). £ 5 Nummi (14mm, 1.54g, 6h).
Theoupolis (Antioch). Monogram. R/ Large €; cross to r. MIBE 65a;
DOC 186; Sear 386. VF

674 Maurice Tiberius (582-602) AV Solidus (21mm, 4.27g, 6h)
Costantinople, Officina I, AD 583-602. o0 N mAVRc-Tlb PP AV,
helmeted and cuirassed bust facing, holding globe cruciger and
shield, decorated with horseman, R/ VICTORI-A AVGG |, Angel
standing facing, holding Stauragram and globe cruciger in ex.,
CONOB. Sear 481. About EF

1

675 Maurice Tiberius (582-602). £ 40 Nummi (30mm, 10,59g).
Cyzicus, year 11 (AD 592-593). Crowned and cuirassed bust
facing, holding globus-cruciger. R/ Large M, cross above; B/KYZ.
MIBE 84B; DOC -; Sear 518.



676 Maurice Tiberius(?) (582-602). £ 20 Nummi (20,2mm, 7g).
Carthage. Helmeted and cuirassed bust facing. R/ Cross potent on
globe; N-M flanking; XX below. Sear 562.

677 Maurice Tiberius (582-602). £ 10 Nummi (14,4mm, 3.19).
Catania, year 21 (AD 602). Bust facing. R/ Large | between ANNO
and XXI, CAT below. Sear 581.

678 Heraclius, with Martina and Heraclius Constantine. /& Follis
(22mm, 6.32g, 12h). Cyzicus mint. Dated RY 19 = 628/629.
Heraclius, in centre, flanked by Martina, on left, and Heraclius
Constantine, on right, each wearing crown and chlamys and
holding globus cruciger. R/ Large M; cross above, monogram to
left, ANNO X/4I/lll (date) above and to right. DOC 178; MIB 186;
Sear 841.

1

679 Heraclius, with Heraclius Constantine (610-641). &£ 40
Nummi (28,7mm, 11g). Seleucia Isauriae, year 7 (AD 816/7).
Crowned and draped figures of Heraclius and Heraclius
Constantine standing facing, both holding globus cruciger; cross
between. R/ Large M, Christogram above; A/N/N/O - ¢l across
field; B//SELISY. Sear 845.

1

680 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (24,7mm, 9.79).
Syracuse, 632-641. Crowned facing busts of Heraclius and
Heraclius Constantine; cross above. R/ SCLs. Sear 883.

681 Heraclius (610-641). £ 10 Nummi (14,4mm, 4g). Catania,
year 11 (AD 623/4). D N ERACLI P P AVC, crowned, draped and
cuirassed bust facing / Large | between ANNO and Xl; CAT in
exergue. Sear 885.



682 Heraclius (610-641). £ 10 Nummi (15,8mm, 3.29g). Catania,
year 11 (AD 620/1). Crowned, draped and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger. R/ Large |, date across field; CAT. Sear
885.

1

683 Heraclius (610-641). £ 10 Nummi (15mm, 2.9g). Catania,
year 19 (AD 628/9). Facing crowned busts of Heraclius and
Heraclius Constantine. R/ Large | between ANNO and XgllIl; CAT in
exergue. Sear 886.

1

684 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (30mm, 16.9gh).
Uncertain Sicilian mint. Struck circa 620. Crowned and draped
facing bust of Heraclius; monogram to right; all within circular
punch. R/ SCLs within circular punch. Cf. DOC 241 (for type); MIB
Km. 4; Anastasi 32; Sear 882. Dark brown patina. Host coin: Good
Fine; c/m: VF. Overstruck on a follis of Anastasius | (Sear 19).

1

685 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (23,7mm, 5.39).
Syracuse, AD 641-647. Crowned, beardless bust facing, wearing
chlamys, holding globus cruciger. R/ Large M; monogram above.
Sear 1104.

1

686 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (24mm, 4.4q).
Syracuse, 650-651. Crowned and draped facing bust, holding
globus cruciger. R/ Large M; monogram above; SCL. Sear 1107.

687 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (26mm, 3.55g, 6h).
Syracuse, AD 650-651. Crowned and draped facing bust, holding
globus cruciger. R/ Large M; monogram above; SCL. Sear 1107.



688 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (21,8mm, 4.39).
Syracuse, AD 659-668. Constans, holding long cross with r. hand,
and Constantine IV, both crowned, standing facing. R/ Large
Large M; monogram above, SCL in exergue. Sear 1109.

1

689 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (21,7mm, 3.79).
Syracuse, AD 659-668. Constans, holding long cross with r. hand,
and Constantine IV, both crowned, standing facing. R/ Large M;
monogram above, SCL in exergue. Sear 1109.

1

690 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (26,9mm, 5g).
Syracuse, AD 659-668. Constans, holding long cross with r. hand,
and Constantine IV, both crowned, standing facing. R/ Large M;
monogram above, SCL in exergue. Sear 1109.

1

691 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (16,6mm, 2.89).
Syracuse, AD 659-668. Constans, holding long cross with r. hand,
and Constantine IV, both crowned, standing facing. R/ Large M; to
I., crowned figure of Heraclius standing facing; monogram above;
to r., crowned figure of Tiberius standing facing; SCL in exergue.
Sear 1110.

1

692 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (17mm, 3.79).
Syracuse, AD 659-668. Constans, holding long cross with r. hand,
and Constantine IV, both crowned, standing facing. R/ Large M; to
I., crowned figure of Heraclius standing facing; monogram above;
to r., crowned figure of Tiberius standing facing; SCL in exergue.
Sear 1110.



693 Constans 1l (641-668). £ 40 Nummi (24,4mm, 3.89).
Syracuse, AD 659-668. Constans, holding long cross with r. hand,
and Constantine IV, both crowned, standing facing. R/ Large M; to
I., crowned figure of Heraclius standing facing; monogram above;
to r., crowned figure of Tiberius standing facing; SCL in exergue.
Sear 1110.

1

694 Constans Il (641-668). £ 10 Nummi (14,7mm, 1.8Q).
Syracuse. Crowned and draped facing bust, holding globus
cruciger. R/ Large I; date across field. Sear 1115A.

695 Constantine IV (668-685). £ 40 Nummi (21,7mm, 5q).
Syracuse, AD 668-674. Helmeted and cuirassed facing bust,
holding globus cruciger. R/ Large M; monogram above; to |. and
r., Heraclius and Tiberius standing; SCL. Sear 1207.

1

696 Constantine IV (668-685). £ 40 Nummi (21mm, 39).
Syracuse, AD 668-674. Helmeted and cuirassed facing bust,
holding globus cruciger. R/ Large M; monogram above; to |. and
r., Heraclius and Tiberius standing; SCL. Sear 1207.

1

697 Constantine IV Pogonatus (668-685). AR Half Siliqua
(14mm, 1.129g). Italian mint. Helmeted, draped and cuirassed
bust of Constantinopolis r. R/ Large TX monogram. MIB 69
(Constantinople); Sear 1230. Good Fine - near VF

1

698 Constantine IV Pogonatus (668-685). AR Half Siliqua
(13mm, 0.54g). Italian mint. Helmeted, draped and cuirassed
bust of Constantinopolis r. R/ Large TX monogram. MIB 69
(Constantinople); Sear 1230. Good Fine



699 Anastasius Il (713-715). £ 40 Nummi. Syracuse. Crowned
bust facing with short beard, wearing chlamys, holding cross on
globe and akakia, cross to right. R/ Large M, palm upright to left,
cross with D-A-C-N type monogram (sear type 43) above, palm
upright to right, mintmark SCL. Sear 1474.

1

700 Constantine V with Leo IV (741-775). £ 40 Nummi
(20,3mm, 3.6g). Syracuse, AD 751-775. Crowned facing busts of
Constantine and Leo IV, each wearing chlamys and holding
akakia; cross between. R/ Crowned figure of Leo Ill standing
facing, wearing chlamys and holding cross potent. Sear 1569.

1

701 Constantine V with Leo IV (741-775). /£ 40 Nummi
(19,7mm, 3.1g). Syracuse, AD 751-775. Crowned facing busts of
Constantine and Leo IV, each wearing chlamys and holding
akakia; cross between. R/ Crowned figure of Leo lll standing
facing, wearing chlamys and holding cross potent. Sear 1569.

1

702 Constantine V with Leo IV (741-775). £ 40 Nummi
(17,3mm, 2.49). Syracuse, AD 751-775. Crowned facing busts of
Constantine and Leo IV, each wearing chlamys and holding
akakia; cross between. R/ Crowned figure of Leo Ill standing
facing, wearing chlamys and holding cross potent. Sear 1569.

703 Constantine V (741-775). £ 40 Nummi (18mm, 2.6g, 6h).
Syracuse, 751-775. Draped busts of Constantine V and Leo IV
facing, holding akaka. R/ Facing bust of Leo lll, holding cross
potent. DOC 19a; Sear 1569.

1

704 Leo V the Armenian, with Constantine (813-820). /£ Follis
(14,4mm, 4g). Syracuse. Crowned facing busts of Leo and
Constantine, each wearing chlamys; cross above. R/ Large AK;
cross above. Sear 1635.



705 Theophilus (829-842). /£ 40 Nummi (17,7mm, 39).
Syracuse, AD 830/1-842. Crowned facing bust of Theophilus,
wearing loros, holding cross potent. R/ Crowned facing busts of
Michael and Constantine, each wearing chlamys; star above. Sear
1680.

1

706 Leo VI (886-912). &£ 40 Nummi (25,8mm, 8.39).
Constantinople. Facing bust, wearing crown and chlamys, holding
akakia. R/ Legend in four lines across field. DOC 8; Sear 1729.

707 Leo VI (886-912). £ 40 Nummi (26,2mm, 79).
Constantinople. Crowned facing bust, wearing chlamys and
holding akakia. Legend in four lines. Sear 1729.

708 Leo VI (886-912). £ 40 Nummi (25mm, 6.39).
Constantinople. Facing bust, wearing crown and chlamys, holding
akakia. R/ Legend in four lines across field. DOC 8; Sear 1729.

709 Anonymous, c. 976-1025. £ 40 Nummi (24,5mm, 6.39),
Constantinople. Facing bust of Christ, holding Gospels; two pellets
in each limb of nimbus. R/ Legend in four lines. DOC Class A2;
Sear 1813.

1

710 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). £ 40
Nummi (23,8mm, 5g). Constantinople. Bust of Christ Pantokrator
facing, raising hand in benediction and holding Gospel book. R/
Latin cross, with globus and two pellets at each end and short
saltire cross at centre; crescents across upper field, floral scroll
below. DOC Class I; Sear 1889.



711 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). £ 40
Nummi (26mm, 5.53g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class I; Sear 1889. VF

1

712 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). £ 40
Nummi (27mm, 4.10g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class I; Sear 1889. VF

1

713 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). £ 40
Nummi (23.5mm, 3.76g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class I; Sear 1889. VF

1

714 Manuel | Comnenus (1143-1180). £ Trachy (30mm, 3.19q,
6h). Constantinople. Christ, bearded and nimbate, seated facing
on throne with back, IC and XC under marks of contraction in
upper fields. R/ The Virgin, nimbate, crowns emperor, who holds
labarum and globus cruciger, M between their heads. Sear 1961.
1

715 Isaac Il Angelos (1185-1195). &£ Trachy (21mm, 2g).
Constantinople. MP-©V, the Virgin Mary, enthroned facing,
nimbate and wearing pallium and maphorium, She holds nimbate
head of infant Christ before her. R/ lIsaac, standing facing,
wearing crown, divitision, loros and sagion , and holding
cruciform scepter and akakia, crowned by hand of God in upper
right field. Sear 2003.



716 Andronicus Il Palaeologus, with Michael IX. 1282-1328. A&
Trachy (20.5mm, 1.93 g). Constantinople mint. Struck 1294-1320.
Cross with large B in each quarter / Two emperors standing
facing, each raising hand to breast and supporting labarum
between them. DOC 618-21; LPC p. 82, 25; PCPC 158; Sear 2426.
Near VF, green patina. RARE

1

717 Anastasius 1(?) (491-518). £ Nummus (8.4mm, 0.4qg). Cf.
sear 30b

718 Uncertain Byzantine. £ 40 Nummi (32,9mm, 12.69). Sicily.
1

719 Byzantine commercial weight (c. 5th-6th centuries). A&
(31,2mm, 19.69).

720 Islamic. Pre-reform issues, Tabaristan (‘Abbasid governors).
Sulayman b. Musa. AH 171-173 / AD 787-789. AR Hemidrachm
(1.7 g, 24dmm). Tabaristan mint. Dated PYE 137 = AH 172 (AD
788/9). Crowned Sasanian style bust right, with face replaced by
rhomboid bearing Arabic bakh (= good); 'pd and nwk' in Pahlavi
in outer margin. R/Fire altar flanked by attendants; stars flanking
flames. Malek 101.1-5; Album 65.



721 Islamic. Pre-reform issues, Tabaristan ('Abbasid governors).
Sulayman b. Musa. AH 171-173 / AD 787-789. AR Hemidrachm
(1.9 g, 24dmm). Tabaristan mint. Dated PYE 137 = AH 172 (AD
788/9). Crowned Sasanian style bust right, with face replaced by
rhomboid bearing Arabic bakh (= good); 'pd and nwk' in Pahlavi
in outer margin. R/Fire altar flanked by attendants; stars flanking
flames. Malek 101.1-5; Album 65.

1

722 Islamic. Pre-reform issues, Tabaristan ('Abbasid governors).
Sulayman b. Musa. AH 171-173 / AD 787-789. AR Hemidrachm
(1.9 g, 24mm). Tabaristan mint. Dated PYE 137 = AH 172 (AD
788/9). Crowned Sasanian style bust right, with face replaced by
rhomboid bearing Arabic bakh (= good); 'pd and nwk' in Pahlavi
in outer margin. R/Fire altar flanked by attendants; stars flanking
flames. Malek 101.1-5; Album 65.

1

723 Islamic. Pre-reform issues, Tabaristan (‘Abbasid governors).
Sulayman b. Musa. AH 171-173 / AD 787-789. AR Hemidrachm
(1.8 g, 24mm). Tabaristan mint. Dated PYE 137 = AH 172 (AD
788/9). Crowned Sasanian style bust right, with face replaced by
rhomboid bearing Arabic bakh (= good); 'pd and nwk' in Pahlavi
in outer margin. R/Fire altar flanked by attendants; stars flanking
flames. Malek 101.1-5; Album 65.

1

724 Islamic. Pre-reform issues, Tabaristan ('Abbasid governors).
Sulayman b. Musa. AH 171-173 / AD 787-789. AR Hemidrachm
(2.1 g, 24dmm). Tabaristan mint. Dated PYE 137 = AH 172 (AD
788/9). Crowned Sasanian style bust right, with face replaced by
rhomboid bearing Arabic bakh (= good); 'pd and nwk' in Pahlavi
in outer margin. R/Fire altar flanked by attendants; stars flanking
flames. Malek 101.1-5; Album 65.



725 Islamic. Pre-reform issues, Tabaristan ('Abbasid governors).
Temp. Al-Rashid, AH 170-193 / AD 786-809. AR Hemidrachm
(25mm, 1.89 g). Tabaristan mint. Dated PYE 136 = AH 171 (AD
787/8). Crowned Sasanian style bust right; Arabic afzut (= strong)
before. R/ Fire altar flanked by attendants; pellets flanking
flames. Walker, Arab-Sassanian, D1, p. 157.

1

726 Islamic. Pre-reform issues, Tabaristan ('Abbasid governors).
Temp. Al-Rashid, AH 170-193 / AD 786-809. AR Hemidrachm
(25mm, 1.78 g). Tabaristan mint. Dated PYE 136 = AH 171 (AD
787/8). Crowned Sasanian style bust right; Arabic afzut (= strong)
before. R/ Fire altar flanked by attendants; pellets flanking
flames. Walker, Arab-Sassanian, 312, p. 157.

1

727 Islamic. Pre-reform issues, Tabaristan (‘Abbasid governors).
Temp. Al-Mahdi, AH 158-169 / AD 775-785 AR Hemidrachm
(25mm, 2.0 g). Tabaristan mint. Dated PYE 132 = AH 167 (AD
783/4). Crowned Sasanian style bust right; Arabic afzut (= strong)
before. R/ Fire altar flanked by attendants; pellets flanking
flames. Album 73; Cf. Walker, Arab-Sassanian, 303, p. 154 (var.).
Rare variant with breast ornament reduced to a star.

1

728 Islamic. Pre-reform issues, Tabaristan ('‘Abbasid governors).
Temp. Al-Hadi, AH 169-170 / AD 785-786. AR Hemidrachm
(25mm, 2.17 g, 6h). Tabaristan mint. Dated PYE 134 = AH 169
(AD 785/6). Crowned Sasanian style bust right; Arabic afzut (=
strong) before; three small lines as ornament in margin to left. R/
Fire altar flanked by attendants; pellets flanking flames. Album
73; Walker, Arab-Sassanian, ETN.22, p. 155.



729 Islamic. Pre-reform issues, Tabaristan (‘Abbasid governors).
Temp. Al-Rashid, AH 170-193 / AD 786-809. AR Hemidrachm
(25mm, 1.87 g). Tabaristan mint. Dated PYE 135 = AH 170 (AD
786/7). Crowned Sasanian style bust right; Arabic afzut (= strong)
before. R/ Fire altar flanked by attendants; pellets flanking
flames. Walker, Arab-Sassanian, 307, p. 156.

1

730 Islamic, al-Maghreb (North Africa). Almohads, Anonymous.
AR 1/8 Dirham (7mm, 0.20g). "Allah asbuna" type. Rare, near VF
1

731 Islamic. Seljugs of Rum. £ Fals (18mm, 3.2g). Horseman. R/
Kufic legend.

732 Islamic Uncertain. £ (13,5mm, 0.99).

733 Principality of Achaea. Chiarenza. Guglielmo Il di
Villehardouin (1245-1278). Denaro Tornese (17mm, 0.70g, 6h).
Patent Cross . R/ Chatel tournois. Metcalf 922/41; Gamb. 202.

734 Principality of Achaea. Charles | & Charles Il d'Anjou (1278-
1289 AD). Bl Denarius (16mm, 0.58g). Clarencia (Glarentza).
Patent Cross . R/ Chatel tournois. Metcalf, Crusades, 942-5.

735 Principality of Achaea. Guy | de La Roche (1280-1287). BI
Denar (18,4mm, 0.6g). Metcalf 271-274, Taf. 41; Malloy u. a. S.
386, 87a.



736 Crusaders. Duchy of Athens. Guy Il de la Roche (1294-
1308). Bl Denier Tournois (17,3mm, 0.69). Thebes. +:GVI . DVX *
ATENES. Cross pattée. R/ ThEBANI* CIVIS Chatel tournois. CCS 93.
Metcalf, Crusades 1061-1063.

1

737 Greece, Atene. Guy Il de la Roche (1294-1308). Bl Denaro
tornese (17mm, 0.78g, 3h) . Chatel tournois. R/ Patent cross.
Metcalf 1056.

738 Principality of Achaea. Philippe de Taranto (1307-1313). BI
Denier (17,7mm, 0.7g). Corinth. Cross pattée. R/ Chateau
tournois. Cf. Metcalf, Crusades 979-982.

739 Principality of Achaea. Philippe de Taranto (1307-1313). BI
Denier (16,5mm, 0.5g). Corinth. Cross pattée. R/ Chateau
tournois. Cf. Metcalf, Crusades 979-982.

740 Principality of Achaea. Philippe de Taranto (1307-1313). BI
Denier (17,6mm, 0.6g). Corinth. Cross pattée. R/ Chateau
tournois. Cf. Metcalf, Crusades 979-982.

741 Neapolitan Princes of Epirus and Corfu. Philippe de Taranto
(1294-1313). Bl Denier Tournois (18,5mm, 0.7g). Lepanto. Cross
pattée; PhSe Pe TARe D?SPe R/ Castle. CCS 111b, Metcalf 1082-
90.

1

742 Principality of Achaea. Uncertain. Bl Denier (16,5mm, 0.5g).
Corinth. Cross pattée. R/ Chateau tournois.



743 Principality of Achaea. Uncertain. Bl Denier (18,3mm, 0.69).
Corinth. Cross pattée. R/ Chateau tournois.

744 Principality of Achaea. Uncertain. Bl Denier (17,6mm, 0.69).
Corinth. Cross pattée. R/ Chateau tournois.

745 Principality of Achaea. Uncertain. Bl Denier (17,3mm, 0.79).
Corinth. Cross pattée. R/ Chateau tournois.

746 Crusaderas. Antioch. Tancred (regent, 1101-1112). & Follis
(18,3mm, 1.5g). Nimbate St. Peter standing facing, raising his
hand in benediction and holding long cross in his left. R/ Slender
cross; in angles, D - S/ F - T ('Domine salvum fac Tancredum').
CCS 6. Metcalf, Crusaders, 71. Wackerlin 95.

1

747 Armenia, Cilician Armenia. Levon | (1198-1219) AR Tram
(22,6mm, 2.8g). Levon seated facing on leonine throne, holding
lis and orb. Two lions rampant back-to-back, each with head
facing the other; patriarchal cross between them. AC 282.

1

748 Armenia, Cilician Armenia. Levon | (1198-1219) AR Tram
(20,7mm, 2.7g). Levon seated facing on leonine throne, holding
lis and orb. Two lions rampant back-to-back, each with head
facing the other; patriarchal cross between them. AC 282.



749 Armenia, Cilician Armenia. Levon | (1198-1219) AR Tram
(21,7mm, 3g). Levon seated facing on leonine throne, holding lis
and orb. Two lions rampant back-to-back, each with head facing
the other; patriarchal cross between them. AC 282.

1

750 Armenia, Cilician Armenia. Levon | (1198-1219) AR Tram
(22,4mm, 2.79g). Levon seated facing on leonine throne, holding
lis and orb. Two lions rampant back-to-back, each with head
facing the other; patriarchal cross between them. AC 282.

1

751 Armenia, Cilician Armenia. Levon | (1198-1219) AR Tram
(21,3mm, 2.89g). Levon seated facing on leonine throne, holding
lis and orb. Two lions rampant back-to-back, each with head
facing the other; patriarchal cross between them. AC 282.

1

752 Armenia, Cilician Armenia. Levon | (1198-1219) AR Tram
(23,3mm, 2.99g). Levon seated facing on leonine throne, holding
lis and orb. Two lions rampant back-to-back, each with head
facing the other; patriarchal cross between them. AC 282.

1

753 Armenia, Cilician Armenia. Levon | (1198-1219) AR Tram
(22mm, 3g). Levon seated facing on leonine throne, holding lis
and orb. Two lions rampant back-to-back, each with head facing
the other; patriarchal cross between them. AC 282.

1

754 Armenia, Cilician Armenia. Hetoum | (1226-1270). £ Kardez
(24mm, 3.3g). Sis mint. Hetoum seated facing on bench, holding
lis-tipped sceptre and globus cruciger; star to I. R/ Cross pattée;
crescent in second quarter, petal in other quarters. AC 362.

1

755 Armenia, Cilician Armenia. Hetoum Il (1289-1293 AD, 1295-
1296, and 1301-1305). £ (20,5mm, 3.7g). Crowned facing head
of Hetoum Il. R/ Patriarchal cross. AC 398.



756 Visigothic Kingdom. Recaredus | (586-601). Tremissis (0.98
g; 16mm). BARCINONA. RECCAREDVS RE +. Rare

757 The Normans. William Il (1166-1189). &£ Half Follaro
(15,7mm, 0.8g). Messina, 1166-1189. +OPERATO IN VRBE
MESSANE, REX W/ SCYS; above, °, all within in linear circle. R/
Kufic legend: "King William 1I”"; around marginal kufic legend.
Sphar 119.

1

758 France, Bourgogne. Eudes Il (1193-1218). Symbol. R/
Cross. Bd. 1203. VF

759 France, Melgueil. Uncertain Count or Bishop, 13th century.
Bl Obol (13.5mm, 0.35g). Maguelonne. Cross with crossbars
composed of episcopal mitres; pellet in first quarter. R/ Four
annulets in cruciform pattern around central pellet. Poey d'Avant
3843; Roberts 4336. VF

1

760 France, Kingdom. Louis IX (1226-1270). £ Gros Tournois
(25,7mm, 5.5g). "¢ BNDICTV : SIT : NO[JE : DNI : NRI : DEI : IhV.XPI
in outer margin, " LVDOVICVS REX (X with four pellets) in inner
margin, short cross pattée. R/ "¢ TVRONVS CIVIS around chatel
tournois within border of twelve lis. Ciani 181c; Duplessy 190c;
Grierson, Coins of Medieval Europe, 258.

1

761 France. Louis IX (1226-1270). Gros Tournois (27,2mm,
3.3g). L.198d; Dy.190E.



762 Germany, Schwabisch-Hall, Stadt Handheller, 14th century.
AR Hellea (17mm, 0.53g). Hand. R/ Cross. Raff 16. VF

763 lItaly, Ancona. Republic, 13th century. AR Denaro (16,5mm,
0.7g). CVS. R/ Cross. Biaggi 33.

764 Italy, Ancona, Republic, 13th century. AR Denaro (14mm,
0.63g, 1h). CVS. R/ Cross. Biaggi 33.

765 ltaly, L'Aquila, Giovanna Il d'Angio Durazzo (1414-1435). AR
Bolognino (16.5mm, 0.679g). St. Peter, raising hand in benediction.
R/AQLA. MIR 62. Flan cut, Good Fine

766 ltaly, L'Aquila, Giovanna Il d'Angio Durazzo ? (1414-1435).
AR Bolognino (12mm, 0.36g). St. Peter, raising hand in
benediction. R/ A Q L A. Cf. MIR 62. Good Fine

767 Italy, L'Aquila. Renato d'Angio (1435-1442). Bl Quattrino
(19mm, 0.84g, 6h). Cross potent; lis in first quarter. R/ Lion
standing |. Biaggi 112. Good Fine

768 ltaly, L'Aquila. Ferdinando | d'Aragona (1458-1494). A&
Cavallo (17mm, 1.70g). Crowned head r. R/ Horse stepping r.;
eagle before, T below. MIR 95. Good Fine



769 ltaly, Bologna, c. mid 15th century. Bl Quattrino (15mm,
0.52g, 7h). Crossed keys. R/ St. Petronius. Cf. Biaggi 397. Fine

770 Iltaly, Fermo. Ludovico Migliorati (1425-1428). Picciolo
(13mm, 0.52g, 10h). CVS around small globe . R/ Cross. RR CNI
12; Biaggi 728

771 Iltaly, Fermo. Francesco Sforza (1434-1446). Picciolo
(14mm, 0.58g, 7h). F S VICECOM. Crowned snake I., flanked by E
- S. R/ + DE FIRMO. fleur-de-lis cross. CNI XIX/4 var VERY RARE

772 ltaly. Ferrara. Nicolo Il D'Este (1361-1388). AR Marchesino
or Bolognino (18mm, 1g). Biaggi 744. CNI 2. Rare.

773 Iltaly, Florence, Republic (1315-1321). Picciolo (13mm,
0.65g, 4h). Lily. R/ Half bust of St John. Rosette symbol B. tav
XLVI/46

774 Iltaly, Florence, Republic (1315-1321). Picciolo (15mm,
0.66g, 7h). Lily. R/ Half bust of St John. Star symbol B. tav XLVI/48
1

775 Italy, Florence, Republic (1323-1326). Picciolo (14mm,
0.409). Lily. R/ Half bust of St John. Flower symbol B. tav XLVI/48
1



776 Italy, Florence, Republic (1323-1326). Picciolo (14mm,
0.48g, 4h). Lily. R/ Half bust of St John. Nicchio symbol B. tav
XLV1/48

777 Iltaly, Florence, Republic (1325-1400). Picciolo (14mm,
0.53g, 12h). Lily. R/ Half bust of St John. Fig-leaf symbol?.B. tav
XLIX

778 Iltaly, Florence, Republic (1325-1400). Picciolo (12mm,
0.41q, 6h). Lily. R/ Half bust of St John. B. tav XLIX

779 ltaly, Florence, Republic (1325-1400). Picciolo (14mm,
0.55g, 10h). Lily. R/ Half bust of St John. B. tav XLIX

780 Iltaly, Florence, Republic (1325-1400). Picciolo (14mm,
0.44q, 12h). Lily. R/ Half bust of St John. B. tav XLIX

781 ltaly, Florence. Tesserae, 14th cent (19mm, 1.94g, 11h).
Monogram surmounted by a staff terminating in a cross. R/ Cross.
Bisanti 22

782 ltaly, Florence, Republic (1347-1371). Quattrino (15mm,
0.49g, 12h). Florentine lily. R/ St. John. Bishop's hat symbol. Cf.
Bignotti tav. LVII.




783 ltaly, Florence, Republic (1347-1371). Quattrino (16mm,
0.75g, 11h). Florentine lily. R/ St. John. Cross Symbol. Bignotti tav.
LVII Cross Symbol

784 ltaly, Florence, Republic (1371-1374). Quattrino (16mm,
0.73g, 11h). Florentine lily. R/ St. John. Monogram Symbol.
Bignotti tav. LVII Cross Symbol

785 Italy, Florence, Republic (1371-1374). Quattrino (16mm,
0.73g, 11h). Florentine lily. R/ St. John. Monogram Symbol.
Bignotti tav. LVII Cross Symbol

786 ltaly, Florence, Republic (1371-1374). Quattrino (16mm,
0.73g, 11h). Florentine lily. R/ St. John. Uncertain Symbol. Bignotti
tav. LVII Cross Symbol

787 Italy. Genova. Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.774g, 1h). Castle. R/ Cross. MIR 16; Biaggi 835.

788 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro
(15mm,0.85g, 10h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent
cross. CNI 1/69; MIR 16.

789 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.75g, 12h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI
1/69; MIR 16.



790 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (15mm,
0.82g, 11h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI
1/69; MIR 16.

791 Italy, Genoa, Republic (1139-1339). AR Denaro (16mm,
0.76g, 6h). IANVA, Castle. R/ CVNRADVS REX, patent cross. CNI
1/69; MIR 16.

792 ltaly, Genoa. Carlo VI of France, 1396. Billon Minuto (13mm,
0.69g, 11h). Genoese gateway, crescent below. R/ Long cross
with fleur-de-lis. Cf Lunardi 57.

793 ltaly, Genoa. Carlo VI of France, 1396. Billon Minuto (14mm,
0.86g, 12h). Genoese gateway. R/ Long cross with fleur-de-lis. Cf
Lunardi 57.

794 ltaly, Genoa. Carlo VI of France, 1396. Billon Minuto (14mm,
0.864g, 12h). Genoese gateway. R/ Long cross. Cf Lunardi 57.

795 Italy, Genoa. Carlo VI of France, 1396. Billon Minuto (13mm,
0.69g, 11h). Genoese gateway, star below. R/ Long cross with
fleur-de-lis. Cf Lunardi 57.

796 ltaly, Lucca. Ottone I, Il or lll (951-1002) Denaro (15mm,
0.75g). Monogram of Ottone. R/ LVCA. Cf. CNI 1/12 MIR 100
Bellesia 1



797 ltaly, Lucca. Ottone I, Il or Il (951-1002) Denaro (16mm,
1.02g). Monogram of Ottone. R/ LVCA. Cf. CNI 1/12 MIR 100
Bellesia 1

798 ltaly, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024) Denaro (15mm,
0.80g). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR 107/109

799 ltaly, Lucca. Enrico Ill, IV o V (1004-1024) Denaro (15mm,
0.68g). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR 107/109

800 Italy, Lucca. Enrico lll, IV o V (1004-1024) Denaro (15mm,
0.87g). Monogram of Enrico. R/ LVCA e EHNRICVS. MIR 107/109

801 Italy, Lucca. Enrico Ill, IV or V (1039-1125). AR Denaro
(16.5mm, 0.679g). Monogram. R/ LVCA. Biaggi 1058. Good Fine

802 Italy, Lucca. Castruccio Castracani degli Antelminelli (1316
-1328). Denaro piccolo or castruccino (12mm, 0.54g, 12h). CNI
1/5. MIR 130.

803 Italy, Lucca. Castruccio Castracani degli Antelminelli (1316
-1328). Denaro piccolo or castruccino (13mm, 0.32g). CNI 1/5.
MIR 130.



804 Italy, Lucca, Republic (1369-1799) Picciolo (12mm, 0.46q9).
Large L. R/ Half bust of the Holy Face, crowned, 3/4 s. CNI 40/46
MIR 147 Bellesia p. 114, 3 (denaro)

805 Iltaly. Macerata. Giovanni XXIlI (1320-1334). &£ Denaro
(15,6mm, 0.5g). Croce R/ Lettere DVS. Munt. 3; Biaggi 1090.

806 Italy. Merano. Mainardo Il conte (Il periodo 1271-1295). AR
Grosso Tirolino (18,5mm, 1.1g).Biaggi 1186, Rizzolli M136, CNI
49.

807 Italy, Napoli. Roberto d’Angio (1309-1343). AR Gigliato
(24mm, 3.48g9, 3h). +ROBERT-DEI‘GRA-IERL"-ET-SICIL'-REX,
Roberto seated facing, holding lis-tipped scepter and cruciger
globus , R/ +hONOR-REGIS-IUDICIV-DILIGIT, cross fleurée; lis in
each angle. MIR 28/7; CNI 83 var; Pannuti-Riccio 2a; MEC 14, 714.

1

808 Italy, Napoli. Roberto d’Angio (1309-1343). AR Gigliato
(24mm, 3,75g, 9h). ROBERTUS DEI GRA IERL ET SICIL REX King
seated enthroned, facing, holding lily sceptre and crucigerous
globe; in field r., fleur-de-lis. R/ hONOR REGIS IVDICIV DILIGIT
Cross fleur-de-lis surrounded by four lilies. CNI 70 var. Pannuti-
Riccio 1b. MEC 14, 703. MIR 28/2.

1

809 Italy, Napoli. Roberto d’Angid (1309-1343). Fleur-de-lis of
Provence, Avignon. AR (24mm, 2.76g, 12h). + ROBT DI GRA IERL
ET SICILIE REX King seated on lion's throne, facing, holding
sceptre and crucigerous orb. R/ + COMES PUINCIE ET
FORCALQERII Lily cross. PdA 16. Rolland H., Les monnaies des
comtes de Provence Xlle-XIV siecles, Paris 1956, no. 51.



810 Italy, Napoli. Roberto d’Angid (1309-1343). AR Gigliato,
posthumous issues (27mm, 3.96g, 3h). King seated enthroned,
facing, holding lily sceptre and crucigerous globe; in field r., fleur-
de-lis. R/ Cross fleur-de-lis surrounded by four lilies.

1

811 Iltaly, Napoli. Ferdinando | d’Aragona (1458-1494). &
Cavallo (19mm, 1.18g). Crowned bust r. R/ Horse r. MIR 85. Good
Fine

812 Italy, Pavia. Otto | (961-973). AR Denario (17,2mm, 1q).
Legend around OTTO. R/ Legend around PAPIA. Biaggi 1823.

813 Italy, Perugia (Republic) (1260-1506). Bl Sestino (14mm,
0.50g, 12h). ¥ : DE : PERVSIA :, large P; stars flanking. R/ " : S :
ERCIVLAN[VS #], cross pattée; with stars in second and fourth
quadrants. Biaggi 1865.

1

814 Italy, Pisa. Republic (in the name of Federico |, 1150-1312).
Denaro (14mm,0.55g). CNI 1/3; MIR 390/391

815 Italy, Pisa, Republic (a nome di Federico I, 1150-1312).
Denaro (14mm, 0.66g, 6h). CNI 1/3; MIR 390/391

816 Italy, Pisa, Republic (a nome di Federico I, 1150-1312).
Denaro (14mm, 0.80g, 6h). CNI 1/3; MIR 390/391



817 Italy, Papal, Rome. Anonymous, attributed to Gregorio Xl
(1370-1378). AR Bolognino (20mm, 1.00g, 11h). Facing bust. R/ U
R B I. MIR 224/4. Good Fine

818 Iltaly, Rome. Senate, c. 14th-15th century. Bl Picciolo
(15mm, 0.51g). Half-lenght figure of Roma facing. R/ Cross.
Biaggi 2120. VF

819 Italy, Rome. Senate, c. 14th-15th century. Bl Denaro
Provisino (16.5mm, 0.57g). Comb; star-S-crescent R/ Cross.
Biaggi 2119. Good Fine

820 Italy, Salerno. Ruggero Borsa (1085-1111). A& Follaro
(19mm, 1.73g). Facing bust of S. Matteo. R/ [Legend in three
lines]. Cf. MIR 555. Fine

821 Italy, Sicily (Sicily, Kingdom), Messina. William Il (1166-
1185). £ Follaro (15mm, 1,539, 12h). Kufic legend in three lines:
‘al-malik Ghulyalim al-thani' (King William the Second); Kufic
legend in margin: ‘'duriba bi-amr al-malik al-mu'azzam al-
musta'izz billah' (was minted by order of the king, glorious and
powerful through God) R/ [J OPERATA IN VRBE MESSANE, « REX W
SCOS in three lines. NCS 366; MEC 401-9; MIR 38; Spahr 117.

1

822 Italy, Sicily, Messina. Guglielmo Il (1166-1189). £ Follaro
(12mm, 2.03g, 12h). Head of lion. R/ Cufic legend. Spahr 118; MIR
37. VF - Good VF



823 Italy, Sicily, Messina. Guglielmo Il (1166 - 1189). A&
Trifollaro (24mm, 9.83g, 12h). Head of lion facing. R/ Palm tree
with two clusters of dates. MEC 14, 425-31B; Travaini,
Monetazione, 370.

1

824 Italy, Sicily, Messina. Enrico VI (1191-1197). Bl Denaro
(14mm, 0.47g, 3h). In the name of Federico Il. Crowned bust
facing. R/ Eagle facing, head |. Spahr 32; MIR 58.

825 ltaly, Sicily, Messina. Enrico VI (1191-1197). Denaro (15mm,
0.864g, 11h). + E INPERATOR, cross, two pellets, R/ C.IMPERATRIX,
eagle with open wings, head I.. Spahr 28.

826 Italy, Sicily, Messina. Enrico VI (1191-1197). Denaro (17mm,
0.764g, 3h). + E INPERATOR, cross, two pellets, R/ C.IMPERATRIX,
eagle with open wings, head I.. Spahr 28.

827 Italy. Sicily. Henry VI, with Constance (1194-1197). A&
Denaro (15mm, 0.5g). Messina(?). '\ ¢ € < INPERATOR, cross
potent. R/ « C « INPERATRIX, eagle standing facing, head to left.
HKS 37; MEC 483 (Palermo or Messina); MIR 55; Spahr 27-8.

1

828 Italy. Sicily. Henry VI with Constance (1194-1197). AR
Denaro (17,4mm, 0.8g) Brindisi. Obv: HE INPERATOR, Cross
potent with star in alternating quarters. R/ C INPERATRIX, Q over
AP. Travaini 7; Spahr 30; MEC 14, 485-7.

1

829 taly, Sicily, Messina. Federico Il (1197-1250). Bl Denaro
(16mm, 0,68g, 1h). 1245. Eagle facing, head r. R/ Cross. Spahr
133; MIR 99. Near EF



830 Italy, Sicily, Messina. Federico Il (1197-1250). Bl Denaro
(15mm, 0.55g., 5h). 1245. Eagle facing, head r. R/ Cross. Spahr
133; MIR 99. Near EF

831 Italy, Sicily (Sicily, Kingdom). Federico Il (1197-1250). 1
Denier (17120) (16mm, 0.74g, 3h). Letters IP with one Omega
symbol above, inside an inner ring, legend surrounding. R/ Short
cross in inner circle with legend surrounding. MEC XIV 562,
MIR 101, Spahrl 137

1

832 Italy, Sicily, Messina. Corrado | (1250-1254). Bl Denaro
(15mm, 0.65g, 6h). RX. R/ Cross. Spahr 155. VF

833 Italy, Sicily, Messina. Corrado Il (1254-1258). Bl Denaro
(14mm, 0.70g, 5h). CR / Cross. Spahr 175. VF

834 ltaly, Sicily, Messina. Carlo | d’Angi0 (1266-1285). Bl Denaro
(16mm, 0.67g). Omega over large K. R/ Cross. Spahr 38; MIR 161.
VF

835 ltaly, Sicily, Messina. Carlo | d’Angio (1266-1285). Bl Denaro
(16mm, 0.67g, 11h). KA. R/ Cross. Spahr 37.

836 Italy, Sicily, Messina. Giacomo d'Aragona (1285-1296)
Denaro (14mm, 0.62g, 10h). Crowned head to bendlet. /R Cross
with circlets in quarters. Spahr 17/21; MIR 182 Ml - gBB



837 ltaly, Sicily (Regno). Federico Il (1296-1337). Bl Denaro
(18mm, 0.96qg, 3h). Struck 1221. Cross pattée. R/ Crowned eagle
with head left. Spahr 107; MEC 14, 536.

838 Italy. Sicily. Frederick Il (1296-1337). £ Denaro (15mm,
0.69g). Messina. + - FRI - T - D€l - GRA -, crowned head left. R/ + -
REX - SICILI[E :1, cross pattée, with star in second quarter. Spahr
36; MEC 14, 780; Biaggi 1312.

1

839 Italy. Sicily. Giovanni d’Aragona (1458-1473). £ Denaro
(13,6mm, 0.6g). Messina. + IOANNES : DEI : G, coronated eagle.
R/ + REX: SICILIE, coat. Spahr 135 .

840 Italy. Siena. Repubblica (1180-1390). AR Denaro (13,5mm,
0.5g). SENA VETVS around 2 between two pairs of pellets. R/
Cross. Biaggi 2534. MIR 467.

841 Italy. Siena. Repubblica (1180-1390). AR Denaro (16,2mm,
0.7g). SENA VETVS around 2 between two pairs of pellets. R/
Cross. Biaggi 2534. MIR 467.

842 Italy, Venezia. Enrico IV o V di Franconia (1056-1125).
Denaro scodellato (16mm, 0.42g, 7h). ENRICVS IMPER
Tricuspidate cross flanked by 4 small globes. R/ S MARCVS VEN
Nimbed bust of St. Mark facing. CNI, tav. I/3

1

843 Italy, Verona. Federico Il (1218-1250). AR Grosso da 20
Denari (18mm, 1.03g, 12h). Cross with VE RO N A. R/ Cross with
Cl VI CI VI. Biaggi 2971.



844 Italy, Verona. Federico Il (1218-1250). AR Grosso da 20
Denari (18mm, 1.32g, 12h). Cross with VE RO N A. R/ Cross with
CI VI CI VI. Biaggi 2971.

845 ltaly, Viterbo. Autonomous (13th-14th cent.). Denaro
viterbese or viterbino minuto (15mm, 0.49qg, 4h). Patent cross. R/
Half bust of Saint Lawrence nimbed in front holding a gridiron. Cf.
CNI 2/11.

1

846 Iltaly, Viterbo. Autonomous (13th-14th cent.). Denaro
viterbese (14mm, 0.38g, 6h). + [S.LA] VRENTI frontal bust,
rosette on left. R/ + D[EVI] TERBIUM. Patent cross rosette in the
2nd and 4th quarters. Unpublished in the standard reference.

1

847 Austria. Franz Il (1792-1806). AR 20 Kreuzer 1802 A
(28,7mm, 6.7g). KM 2139.

848 Austria. Franz Il (1792-1806). AR 20 Kreuzer 1806 A
(27,5mm, 6.59).

849 Austria. Marengo Austriaco. 20 Franchi, 8 Fiorini, 1892
(21mm, 6.5g). Profile of Emperor Franz Joseph I. R/ The Austrian
imperial eagle.

850 Austria. Calendar Medal 1960 (40,2mm, 24.79).



851 Bulgaria. Ferdinand | (Prince, 1887-1908). 20 Stotinki 1906
(20,9mm, 59g). KM 26.

852 Canada, Province of Canada. Bank of Montreal "Front View"
Half Penny Token 1842 (28mm, 8.80g, 12h). PROVINCE OF
CANADA BANK OF MONTREAL. R/ BANK TOKEN HALF PENNY. Br-
527. Good VF

1

853 Canada, Upper Canada. &£ Half Penny Bank Token 1857
(28mm, 7.449, 6h). BANK OF UPPER CANADA. R/ BANK TOKEN /
ONE HALF PENNY. KM-Tn2. VF

854 China, Zhonghud Mingud (Republic of China). General Issue
AR Yuan - "Fat Man" Dollar. Shanghai Central Mint, dated year 3
= 1914. Dies by Luigi Giorgi. Six Chinese characters above bust
of Yuan Shikai to left. R/ Denomination within wreath. KM Y329.

1

855 France. Provincial. Valence et Die, Uncertain Bishop, 13th
century AD. AR Denier (17,4mm, 0.8g). Angel standing facing
with wings displayed. R/ Cross; annulet in fourth quarter. Metcalf,
Crusades 39-40.

1

856 France, Colonial (for Guyana and Senegal). Charles X
(1825-1829). 10 Cent 1829 A, Paris (31mm, 19.46qg, 6h). Laureate
head I. R/ Value within wreath. KM 11. Near EF

857 France, Cardinal Celestine du Pont (1792-1859). /£ Medal
(26mm, 10.04g, 12h). J. M. A. CELESTIN CARDINAL DU PONT P.
ARCHEVEQUE DE BOURGES P. DES AQUITAINES, Bust r. R/ ECCE
EGO VOBISCUM SUM OMNIBUS DIEBUS AD CONSUMMATIONEM
SAECULI, Christ seated facing on clouds. EF



858 France. Charles Ferdinand, Duc de Berry. Medal 1820
(40,4mm, 18.49).

859 France. £ Medal 1833 (42mm, 34.5g). Commemorating
Baron Antoine de Montyon and Benjamin Franklin and the Société
Montyon et Franklin. The present medal was struck for the
promotion of a two-volume set of illustrated biographical texts
issued by the Société Montyon et Franklin, titled Potraits et
histoire des hommes utiles, which was published in 1833.
Collignon 1079.

1

860 France. AR Medal Pendant (46,8mm, 47g). Pour La Patrie!
Award: Shooting Riflery Competition of France.

1
861 France. AR Medal (41,4mm, 399).

1
862 France. Medal (40,3mm, 25q9).

1

863 France. £ Medal 1902 (42mm, 36.7Q).



864 France. Olivier de Serres (French agronomist). £ Medal
(44,9mm, 46.69).

865 France. £ Medal (46,6mm, 49.89).

866 Germany. Prussia. Albrecht (1525-1569). AR Groschen 1542
(22,7mm, 1.8g). Kéningsberg. Obv: IVSTVS EX FIDE VIVIT.
Bareheaded and armored bust right. Rev: ALBER D G MAR BRAN
DVX PRVSS. Eagle facing, head left, with wings spread and
crowned coat-of-arms on breast. Kopicki 3784.

1

867 Germany, Prussia. Albrecht of Prussia (1529-1558). AR 1
Groschen 1542 (23.5mm, 1.62g, 12h). Bearded head r. R/
Imperial eagle. MB 3. VF - Good VF

868 Germany. Oldenburg. Anton Gunther (1603-1667). AR
Gulden of 28 Stuber (40,8mm, 20g). In the name of Ferdinand llI
(1649-1651). FLOR * AN * GV *C* O < (28)E*D*D < IE*E K
(mintmark), crowned coat of arms. R/ FERD ¢ [ll ¢« D « G « ROM ]|
MP « SEMP « AVG ¢, crowned double-headed Imperial eagle with
cartouche containing mark of value 28 on breast. Bendig 19;
Davenport, Silver Gulden 714.

1

869 Germany. Brandenburg-Preussen. Georg Wilhelm (1619-
1640.). AR 1/4 Taler 1624 (29,6mm, 5.99g). Bust in electoral robe
right. R#y DH R R ERT CHVF I P Z G C, Shield. Olding 41a; KM 86.7.

1



870 Germany, Nurnberg. AR Token, c. 17th century (16mm,
0.81g, 12h). EMANVEL CHRISTVS, Christ standing facing, orans. R/
DIS IST MEIN LIEBER SOHN, John the Baptist baptising Jesus Christ
in the River Jordan. Near EF

1

871 Germany. Prussia. Wilhelm 11 (1888-1918). AR 2 Mark 1907-
A (28mm, 11g). KM-522, J-102.

872 Germany. Prussia. Wilhelm 11 (1888-1918). AR 3 Mark 1908-
A (33mm, 16.6g). KM-527, J-103.

873 Germany. Prussia. Wilhelm 11 (1888-1918). AR 3 Mark 1908-
A (33mm, 16.7g). KM-527, J-103.

874 Germany. Prussia. Whilhelm Il (1888-1918). AR 5 Mark 1914
A. Berlin. KM 536.

875 Germany. Medal 1999 (45mm, 42.5g) "Pro Virtute et
Merito".

876 Hungary. Elected Kings. Matthias Corvinus AR Denar 1404
(16mm, 0.5g). Buda. Huszéar 708.



DUGATO Y
Wil 1 ot
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877 ltaly, Correggio. Anonymous of Counts Gerolamo, Gilberto,
Camillo and Fabrizio (1569-1580). Quattrino(15mm, 0.36g, 1h).
COM - CORRIGII. Coat of arms. R/S QVIRI[...]. St Quirinus standing
with palm. MIR 126.

1

878 ltaly, Florence. Ferdinando | de’ Medici (1587-1609). Crazia
(18mm, 0.5g, 6h). FER M MAG DVX ETR Illl, Oval coat of arms
decorated with two scrolls. R/ S IOANNES BAPT (astro), The Saint,
in youthful figure, standing, in the act of preaching. CNI table
XXV, no. 11; MIR 243.

1

879 Italy, Florence. Pietro Leopoldo (1765-1790). Quattrino
1783 (15mm, 0.65g, 6h). P - LEOP -A - M - D - ETR - coat of arms
in baroque cornic party of Lorraine, Austria and Tuscany, crowned
and flanked by volutes. R/ In the field, on 3 lines, UN - QVATTRINO
1783

1

880 Italy, Florence. Pietro Leopoldo (1765-1790). Quattrino
1784 (15mm, 0.749,6h). P- LEOP -A-M - D - ETR - coat of arms in
baroque cornic party of Lorraine, Austria and Tuscany, crowned
and flanked by volutes. R/ In the field, on 3 lines, UN - QVATTRINO
1784

1

881 Italy, Lucca. Charles Lodovico of Borbone (1824-1847)
Quattrino 1826 (14mm, 1.19qg, 6h). MIR 252. 1

882 Italy, Lucca. Carlo Ludovico di Borbone (1824-47). Mezzo
soldo 1826 (16mm, 1.35g, 6h). DUCATO DI LUCCA, crown, below
star, R/ MEZZO / SOLDO /1826. Gig.16 .



883 Italy, Lombardia. Solferino. Carlo Gonzaga (1639-1678).
Giorgino (22mm, 1.46g, 12h). CNI 48/50 Bignotti var.

884 Italy, Milano. Ludovico XII D'Orleans (1500-1512). Trillina
(17mm, 0.909). Three fleur-de-lis. R/ Cross. MIR 250. Near VF

885 Italy, Milano. Francesco | d'Asburgo Lorena (1815-1835).
1/4 Lira 1823 (16mm, 1.59g, 12h). Pagani 155. VF

886 Iltaly. Modena. Cesare d'Este (1597-1628). A& Sesino
(16,4mm, 0.6g). CNI 251/266; MIR 709.

887 Italy. Modena. Francesco | d'Este (1629-1658). /£ Sesino
(13,3mm, 0.7g). CNI 479/512; MIR 804 .

888 Italy, Napoli. Federico Ill (1496-1501). £ Sestino (20mm,
1.82g). Crowned bust r. R/ Cross. MIR 109. About VF

889 Italy. Pisa. Cosimo Illl De Medici (1670-1723). 3 Quattrini
(20mm, 1.67g). Arms. R/Cross. CU 1687



890 Italy. Pisa. Cosimo Ill De Medici (1670-1723).

(20mm, 1.679g). Arms. R/Cross. CU 1688

891 Italy. Pisa. Cosimo Ill De Medici (1670-1723).

(20mm, 1.679g). Arms. R/Cross. CU 1689

892 Italy. Pisa. Cosimo Ill De Medici (1670-1723).

(20mm, 1.679g). Arms. R/Cross. CU 1690

893 Italy. Pisa. Cosimo Illl De Medici (1670-1723).

(20mm, 1.679g). Arms. R/Cross. CU 1691

894 Italy. Pisa. Cosimo Ill De Medici (1670-1723)
(20mm, 1.67g). Arms. R/Cross. CU 1692

895 Italy, Vatican State. Sisto V (1585-1590).
(16mm, 0.42g, 12h). Montalto mint. Arms with lion.
three lines. MIR 1385. Wavy flan, near VF

3 Quattrini

3 Quattrini

3 Quattrini

3 Quattrini

. 3 Quattrini

Bl Quattrino
R/ Legend in

896 Italy, Vatican State. Camerino, Clemente X (1670-1676). AR
Giulio 1673 (26mm, 2.37g, 12h). Bust r. R/ S. Venanzio standing

facing, holding flag. Muntoni 36. Holed, Good Fine



897 Italy. Vatican State. Pius VI (1774-1799). /E Sampietrino da
2 1/2 Baiocchi 1796, Roma (30mm, 14.40g, 12h). Muntoni 99;
Berman 2990.

898 Italy, Vatican State. Pius VI £ Sampietrino da Baiocchi Due
e Mezzo. Rome mint, 1796. Tommaso Mercandetti, die engraver.
Denomination and date in four lines; three stars above /S « P
APOSTOLORVM PRINCEPS, nimbate and draped bust of St. Peter
to left, holding keys; die-engraver's initials below. MIR 2797/1;
Muntoni 99; Berman 2990. 15.93g, 30mm, 12h. Near Very Fine;
encrustation.

1

899 Italy, Vatican State. Pius VI £ Madonnina da 5 Baiocchi.
Rome mint, 1797. Tommaso Mercandetti, die engraver. PIVS
PAPA SEXTVS ANNO XXIllI, denomination in three lines; date below
/ SANCTA DEI GENETRIX, veiled and nimbate bust of the Blessed
Virgin to left; die engraver's initials below. MIR 2798/6; Muntoni
95; Berman 2987. 13.59g, 32mm, 12h. Good Fine; scrapes to rev.

1

900 Italy, Vatican State. Pius VII £ Baiocco. Rome mint, 1801.
PIVS SEPTIMVS PONTIFEX MAXIMVS in four lines, MDCCCI over
three Moors' heads in exergue; all within linear border /
SACROSAN -+« BASILICE LATERANEN ¢ POSSESS, tiara and cross
keys above Chiaramonti arms; BAIOCCO in exergue. Pagani 77;
Gigante 53; Berman 3236; KM 1263. 9.88g, 34mm, 12h. Good
Very Fine.

1

901 Italy. Vatican State. Pius VII (1800-1823). &£ Baiocco 1816,
Bologna, ANNO XVI. Pag. 99; Gig. 58.



902 Italy. Vatican State. Sede Vacante (Cam. Card. Francesco
Galeffi). £ Medal 1829 (31mm, 15,8g). Opus: N. Cerbara. Boccia
85.

903 Italy, Vatican State. Pius IX £ Baiocco. Rome mint, 1850.
PIVS ¢ IX « PONT « MAX « ANNO ¢ IV ¢, tiara and cross keys above
Mastei-Ferretti arms; N.C. below / 1 BAICCO, date and mintmark
within laurel wreath. Pagani 502; Gigante 224; Berman 3326; KM
1345. 10.13g, 30mm, 6h. Extremely Fine.

1

904 Italy. Vatican State. Pius XI (1922-1939). AV 100 Lira
(23,6mm, 8.8g). 100 Lira gold coin of the Vatican City 1934. The
coin depicts Christ the King with sceptre, Year XIIl.

905 Italy. Vatican State. Pius Xl (1922/1939). AR Medal 1937
ANNO XVI (44,4mm, 38 g). Opus Aurelio Mistruzzi. Per la nuova
sede della Pontificia Accademia delle Scienze - D/ nel giro PIVS XI
PONTIFEX MAXIMVS ANNO XVI busto del Pontefice volto a
sinistra,dietro il cappuccio della mozzetta MISTRVZZI,al centro in
basso il marchio della Regia Zecca - R/ nel giro PONTIFICIA
ACADEMIA SCIENTIARVM RESTITVTA - DEVS SCIENTIARVM DNS
CREAVIT EOS in centro tre medaglioni raffiguranti
Michelangelo,Leonardo ed AlesSandro Volta posti sopra rami
d'olivo e di alloro,sui medaglioni sono riportati i nomi di
MICHELANGELVS, LEONARDVS e ALEX VOLTA. MA 1l 405.

1

906 Italy, Regno d'ltalia. Vittorio Emanuele 1l (1849-1861). 50
Centesimi 1863 (18mm, 2.51g, 6h). Torino mint. Pagani 526.
Scratch on rev., VF



907 Italy. San Filippo Benizi (1233-1285). £ Medal (43,9mm,
379).

908 Italy. Francesco Petrarca (1304-1374). £ Medal (41mm,
38g). Opus: Francois Jouffroy.

909 Italy. Turin. Torquato Tasso (1544-1595). £ Medal 1844
(43,2mm, 44g). For the 3rd centenary of his birth. Busto laur. a
sn. R/ Scritta in quattro righe. Opus G. Ferraris.

910 Iltaly. Florence. Benvenuto Cellini (1500-1571).
Commemorative medal to the sculptor, goldsmith, writer,
silversmith and artist Benvenuto Cellini 1845. /£ Medal (41,7mm,
45.29). Opus: Pietro Girometti.

1

911 Italy. Pietro Metastasio (1698-1782). 100th Anniversary of
his death. £ Medal 1882 (39,6mm, 24.69). Opus: Carlo Moscetti.
1

912 Italy. Inauguration of the new headquarters of the
Alessandro Volta Club in Milan. £ Medal 1886 (38,7mm, 24.79).
Johnson 307.

913 Italy. Roma. Tiro a segno nazionale. £ Medal 1890 (52mm,
68g). Opus: Johnson. Johnson Medaglia | pag. 26.



914 Italy. Medal with ribbon. Jhonson Civilisation 1st World War
(1915-1918). (36mm, 17.35g, 12h).

915 Italy. Medal Order of Vittorio Veneto (40mm, 16.53g, 12h).
1

916 ltaly. Medal with ribbon. 1st World War (1915-1918).
(32mm, 16.50q, 12h).

917 Italy. Vittorio Emanuele Il. White metal medal 1861 for
unity first italian exhibition in Florence (54mm, 55.03, 12h).

918 Italy. San Francesco D'asssi. Medal 1926 (43,9mm, 27.89).
1

919 Italy. Cristoforo di Madruzzo (1512-1578). /£ Medal 1978
(50mm, 47,49). For the 4th anniversary of his death.




920 Italy. Medal (34,5mm, 13.3g). Collegium Genevense AB.
Barreco.

921 Ireland. Irish Free State (1927-1937). £ 1 Penny 1937
(30,7mm, 9g). KM 3.

922 Livonia, Riga. Thomas Schoning (1528-1539). Bl Schilling
1540 (18mm, 0.97g). Arms. R/ Crossed cross and sceptre. Fed.
348-51. Good Fine - near VF

923 Malaysia MALAY TOKEN Syiling Yasin Guru dan Murid MAGIC
COIN. &£ 1950 (39,7mm, 26.59)

924 Netherlands. Dutch Republic (1543-1795). Matthias | (1612-
1619). AR Florijn or 28 Stuivers. Kampen mint, 1618(?). FLOR «
ARG e+ CIV IMP e« CAMPEN, crowned quartered arms within
baroque cartouche, date above crown, value below. R/ MATTH -« |
D:G e+ ROM ¢ IMP « SEM « AVGV, crowned double-headed
imperial eagle with globus cruciger bearing denomination on
breast. KM 23; Delmonte 1113.

1

925 Netherlands. Dutch Republic (1543-1795). AR Lion Daalder
1618 (41,3mm, 26.7g). Dav 4863.



926 Netherlands. Lion Daalder (1616). Utrecht (39mm, 26.48q,
9h). MO ARG PRO CONFOE BELG TRA. Armored knight left behind
arms. R/CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Rampant lion left.
Davenport 4863.

1

927 Romania. Carol I, King (1881-1914). 20 Lei 1890 (21mm,
6.59). Bucharest mint. CAROL | REGE AL ROMANIEI KULLRICH.
Bearded bust left of Carol I. R/18 90 B 20 LEI. Crowned arms with
supporters within crowned mantle; inscription on border: PATRIA*
SI DREPTUL* MEU. KM20; Friedberg 3. Ex jewellery.

1

928 Spain. Carlo lll (1759-1788). 2 reales. 1774. Potosi. JR. (Cal-
714). AR (27mm, 6.47g, 12h).

929 Spain, Carlos IV (1788-1808). AR 2 Reales 1801 FA, Madrid
(26mm, 5.68g, 12h). KM 430.1. Near VF

930 United Kingdom. Hanover. Francis Henry Egerton, Earl of
Bridgewater (1756-1829). £ Medal 1829 (41,5mm, 37,2mm). On
his death. By A. Donadio. BHM 1340; Eimer 1209.

931 United Kingdom. Hanover. Francis Henry Egerton, Earl of
Bridgewater (1756-1829). £ Medal 1829 (41mm, 34,4mm). On
his death. By A. Donadio. BHM 1340; Eimer 1209

932 United Kingdom, Hampshire. Portsmouth. A& Half Penny
1794 (29mm, 10.56g, 6h). IOHN HOWARD F.R.S PHILANTHROPIST,
Bust I. R/ Arms of the borough; PORTSMOUTH AND CHICHESTER
HALF PENNY. D&H-55. VF - Good VF



933 United Kingdom, Hampshire. £ Half Penny Token 1794
(29mm, 9.49g, 6h). PROMISSORY HALFPENNY, Helmeted bust of
Sir Bevois I. R/ PRO BONO PUBLICO, Large sailing ship with full
sails r. D&H-41d. VF

1

934 United Kingdom. Victoria (1837-1901). AR Crown 1887 (39
mm, 28.13 g). ‘Jubilee’ bust I. R/ St. George and the dragon.
S.3921; Bull 2586

935 United Kingdom.Victoria (1837-1901). Half Penny 1894
(25mm, 5.769, 12h). S. 3956. Good VF

936 United Kingdom. Edward VII (1901-1910). Coronation of
Edward VIl and Alexandra. £ Medal 1902 (38,8mm, 23.8g). Opus:
Emil Fuchs. W&E 4205.

937 United States, Patriotic Civil War Token 1863 (20mm,
3.80g, 9h). MILITARY NECESSITY. Good VF

938 United States. New York, Tontine Building Hard Times
Token (29mm, 10.62g, 6h). MERCHANTS EXCHANGE, Merchants
Exchange. R/ New York Joint Stock Exchange Company No. 6
Tontine Building Wall Stt. EF

939 / Medal (44,7mm, 33.89).



940 / Medal (44,7mm, 33.89).

941 Lot of 5 Celtic £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

942 Lot of 4 Greek A& coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

943 Lot of 5 Greek AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

944 Lot of 8 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

945 Lot of 8 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



946 Lot of 8 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

947 Lot of 10 Greek £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

948 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

949 Lot of 10 Greek £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

950 Lot of 10 Greek £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



951 Lot of 25 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

952 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

953 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

954 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

955 Lot of 10 Greek A& coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



956 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

957 Lot of 10 Greek A& coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

958 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

959 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

960 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

961 Lot of 9 Greek A& coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



962 Lot of 6 Greek £ coins, to be catalog.

return.

963 Lot of 4 Greek &£ coins, to be catalog.

return.

964 Lot of 10 Greek A coins, to be catalog.

return.

965 Lot of 6 Greek &£ coins, to be catalog.

return.

966 Lot of 7 Greek £ coins, to be catalog.

return.

967 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog.

return.

968 Lot of 5 Greek &£ coins, to be catalog.

return.

969 Lot of 10 Greek /£ coins, to be catalog.

return.

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as i

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as i

Lot sold as

Lot sold as i

no

no

no

no

no

no

no

no



970 Lot of 25 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

971 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

972 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

973 Lot of 10 Greek £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

974 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

975 Lot of 13 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



976 Lot of 20 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

977 Lot of 20 Greek £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

978 Lot of 20 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

979 Lot of 20 Greek A coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

980 Lot of 25 Greek A& coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



981 Lot of 25 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

982 Lot of 35 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

983 Lot of 35 Greek A& coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

984 Lot of 21 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

985 Lot of 28 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

986 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



987 Lot of 8 Greek £ coins, to be catalog.

return.

988 Lot of 8 Greek &£ coins, to be catalog.

return.

989 Lot of 13 Greek &£ coins, to be catalog.

return.

990 Lot of 12 Greek £ coins, to be catalog.

return.

991 Lot of 14 Greek £ coins, to be catalog.

return.

992 Lot of 13 Greek £ coins, to be catalog.

return.

993 Lot of 16 Greek &£ coins, to be catalog.

return.

994 Lot of 14 Greek &£ coins, to be catalog.

return.

995 Lot of 15 Greek £ coins, to be catalog.

return.

Lot sold as

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as

is,

no

no

no

no

no

no

no

no

no



996 Lot of 16 Greek / coins, to be catalog.

return.

997 Lot of 13 Greek &£ coins, to be catalog.

return.

998 Lot of 12 Greek £ coins, to be catalog.

return.

999 Lot of 13 Greek £ coins, to be catalog.

return.

1000 Lot of 9 Greek £ coins, to be catalog.

return.

1001 Lot of 15 Greek £ coins, to be catalog
return.

1002 Lot of 17 Greek £ coins, to be catalog
return.

1003 Lot of 18 Greek £ coins, to be catalog
return.

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

. Lot sold as i

. Lot sold as i

. Lot sold as i

is,

is,

is,

is,

S,

no

no

no

no

no

no

no

no



1004

return.

1005

return.

1006

return.

1007

return.

1008

return.

1009

return.

1010

return.

1011

return.

Lot of 10 Greek & coins, to be

Lot of 4 Greek AR coins, to be

Lot of 15 Greek & coins, to be

Lot of 5 Greek AR coins, to be

Lot of 18 Greek & coins, to be

Lot of 19 Greek & coins, to be

Lot of 10 Greek & coins, to be

Lot of 14 Greek & coins, to be

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

Lot sold as i

Lot sold as

Lot sold as i

Lot sold as

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

Lot sold as i

S,

S,

no

no

no

no

no

no

no

no



1012 Lot of 2 Greek /& coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

1013 Lot of 15 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

1014 Lot of 3 Greek /£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

1015 Lot of 2 Greek & coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

1016 Lot of 4 Greek and Roman Provincial £ coins, to
catalog. Lot sold as is, no return.

1017 Lot of 4 Greek and Roman Provincial £ coins, to
catalog. Lot sold as is, no return.

no

no

no

no

be

be

1018 Lot of 2 Greek and Roman imperial £ coins, to be catalog.

Lot sold as is, no return.

1019 Lot of 2 Greek and Islamic £ coins, to be catalog. Lot sold

as is, no return.

1

1020 Lot of 7 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold

as is, no return.



1021 Lot of 7 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1022 Lot of 11 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1023 Lot of 16 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1024 Lot of 2 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.
1

1025 Lot of 3 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1026 Lot of 3 Roman Provincial and Byzantine &£ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.
1

1027 Lot of 5 Roman Republican AR coins, to be catalog. Lot
sold as is, no return.



1028 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

1029 Lot of 5 Roman Imperial AR coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1030 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

1031 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

1032 Lot of 5 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1033 Lot of 11 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1034 Lot of 20 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1035 Lot of 11 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.
1

1036 Lot of 15 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.



1037 Lot of 35 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1038 Lot of 19 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1039 Lot of 10 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1040 Lot of 6 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1041 Lot of 7 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1042 Lot of 12 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1043 Lot of 50 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1044 Lot of 54 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1045 Lot of 52 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.



1046 Lot of 40 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1047 Lot of 35 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1048 Lot of 16 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1049 Lot of 4 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1050 Lot of 16 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1051 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

1052 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1053 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

1054 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.



1055 Lot of 8 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1056 Lot of 5 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1057 Lot of 30 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1058 Lot of 30 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1059 Lot of 30 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1060 Lot of 6 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1061 Lot of 15 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1062 Lot of 50 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1063 Lot of 18 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.



1064 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

1065 Lot of 2 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1066 Lot of 6 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1067 Lot of 12 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1068 Lot of 15 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1069 Lot of 3 Roman Imperial and Byzantine &£ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

1070 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1071 Lot of 12 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.



1072 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1073 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1074 Lot of 52 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1075 Lot of 10 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1076 Lot of 10 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.



1077 Lot of 8 Roman Imperial and Byzantine £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

1078 Lot of 8 Roman Imperial and Byzantine /&£ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

1079 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1080 Lot of 11 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1081 Lot of 16 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.



1082 Lot of 19 Roman Imperial Bl coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1083 Lot of 41 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1084 Lot of 8 Roman sling bullets, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1085 Lot of 8 Roman sling bullets, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1086 Lot of 9 Ancient £ and AR coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1087 Lot of 29 Ancient £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1088 Lot of 5 Ancient & coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



eIgI

1089 Lot of 5 Ancient £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1090 Lot of 8 Byzantine &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1091 Lot of 11 Byzantine /£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1092 Lot of 10 Byzantine /£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1093 Lot of 10 Byzantine £ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1094 Lot of 5 Byzantine &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1095 Lot of 22 Byzantine £ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1096 Lot of 2 Byzantine and Islamic &£ coins, to be catalog. Lot
sold as is, no return.



ee® ©6@

1097 Lot of 3 Byzantine &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1098 Lot of 4 Byzantine £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1099 Lot of 5 Byzantine £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1100 Lot of 6 Byzantine /& coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1101 Lot of 8 Byzantine £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1102 Byzantine. Lot of 3 AE coins from Alexandria mint.



1103 Lot of 10 Byzantine /£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1104 Lot of 20 Byzantine & coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1105 Lot of 7 Byzantine /£ coins and seal , to be catalog. Lot
sold as is, no return.

1106 Lot of 7 Byzantine seal , to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1107 Lot of 7 Byzantine seal and weight, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1108 Lot of 7 Byzantine Seal, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1109 Lot of 7 Byzantine Seal, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



1110 Lot of 2 Byzantine Weight /& coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1111 Lot of 3 Byzantine Weight &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1112 Lot of 3 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1113 Lot of 10 Islamic &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1114 Lot of 5 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



1115 Lot of 18 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1116 Lot of 60 Islamic AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1117 Lot of 2 Islamic AR and £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1118 Islamic. Pre-reform issues, Tabaristan ('Abbasid
governors). Sulayman b. Musa. AH 171-173 / AD 787-789. Lot of 5
AR Hemidrachms all in XF condition. Excellent lot.

1

1119 Lot of 14 Medieval £ and AR coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1120 Lot of 6 Medieval AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1121 Lot of 18 Medieval £ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1122 Lot of 23 Medieval £ and AR coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.



1123 Lot of 3 Medieval AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1124 Lot of 7 Medieval Bl coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1125 Lot of 5 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1126 Lot of 9 £ World Coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1127 Lot of 4 Miscellaneous, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



